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 Autobiografía
Mi nombre es Alan Williams Magdaleno Gonzáles Chávez, tengo 17 años de edad, nací el 17 de marzo del 2004 en el hospital Roosevelt de la ciudad capital de Guatemala, actualmente vivo en Colonia Romec, San José Chacayá del municipio y departamento de Sololá.
Actualmente vivo en la casa de mis padres juntamente con mis hermanos, mi mamá Eydeena Petrona Chávez Can, y mi papá Emilio Esteban Gonzáles Chiyal.
Estudio en el Colegio Científico Montessori del departamento y municipio de Sololá, curso el grado de 5to bachillerato en ciencias y letras orientado en computación y que me ha atraído la tecnología a realizar nuevas y mejores cosas productivas en mi vida.
Usualmente suelo divertirme con personas que me hacen sentir bien emocionalmente, Becky, Isabel, Scarlett, y Oseas siempre han demostrado lealtad hacia la amistad que tenemos, creo que las mejores experiencias y logros las he vivido con ellos, desde viajes inolvidables a diferentes lugares hasta poder dar cada paso en mi nivel estudiantil teniéndolos a ellos y a mis padres presentes.
Mis primero años fueron de mucha alegría y así mismo pase por distintas situaciones de salud ya que a cada poco solía parar en clínicas para poder recuperarme pero con el tiempo todo va mejorando, desde conocer a muy buenas personas en mi vida y tener a mis padres con vida y junto con ellos poder cursar mi nivel primario y Básico, y hoy en día sigo teniendo el apoyo de ellos pero lamentablemente no todos pudieron ver ese logro, ya años atrás falleció alguien muy importante “mi abuelo” y hasta hoy sigue doliendo su partida y lo único que pudo dejarme es un poco de su talento.
Hoy en día me gusta pasar tiempo ejecutando la guitarra, me encanta dibujar y pasar horas con un lápiz y una hoja de papel, y cuando puedo salgo a entrenar para mejorar mis destrezas jugando baloncesto.
Las mejores personas en mi vida han sido y siempre serán mis padres ya que ellos son los que me apoyan y me ayudan a ser mejor persona cada día y se que siempre puedo contar con ellos en cualquier momento no importe la situación y siempre les tendré un amor inmenso, mis amigos siempre están ahí cuando los necesito, tengo una novia que se ha convertido en una persona muy importante, por que a pesar de todo siempre ha estado ahí desde años atrás y me ha ayudado superar mi pasado y hacerme sentir mejor cada día.
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