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Mi nombre es Herber Jovany Quezada Ralòn, nací el 19 de octubre del 2004 en el Hospital Santa Teresita del departamento de Sololà tengo 17 años, vivo en la 8av 12-21 zona 2 Sololà, vivo con mi familia que está conformada por mi papá Herber Jovany Quezada Barquero, mi mamá Sonia Eugenia Ralòn López y mi abuelita Amparo Barquero Cabrera. Estudio en el Colegio Científico Montessori llevo la carrera de Ciencias y letras en Orientación en Computación mi curso favorito es Tecnología, mis amigos son Luis Diego Gómez, Santiago Pinto, María José De León, en mis logros obtenidos he tenido la  oportunidad de poder ser abanderado en varios ciclos escolares, también tuve el privilegio de ser parte de la selección de baloncesto de Sololá, y jugar la final en la Ciudad capital. 
Empecé mis estudios de primaria a la edad de 8 años en el Colegio Integral Sololateco. Mi mayor felicidad es estar bien al lado de mi familia y con mucha salud y con la Bendición de Dios salir adelante en todo lo posible. Uno de mis pasatiempos favoritos son los videojuegos y el deporte.
Las personas importantes en mi vida son: Mi abuelita porque es una de las personas que se preocupa mucho por mí, por lo que hago y siempre me ofrece su apoyo, mi mamá porque siempre me apoya en todo lo que necesito, con mis estudios, con mis hobbies y con cada cosa que necesito, mi papá porque estas siempre conmigo, para darme consejos y su apoyo incondicional.  


