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                           Quemaduras de Primer Grado

                 La piel, con sus 2 metros cuadrados de extensión, es el órgano más grande del cuerpo humano. Es, además, esencial para evitar que los patógenos lleguen a nuestro interior, ya que actúa como la principal barrera de nuestro organismo frente a las amenazas.
Y no solo eso, pues la piel es también vital para muchas de nuestras funciones sensoriales porque sus terminaciones nerviosas hacen que dispongamos de sentido del tacto, sintamos dolor, percibamos la temperatura exterior, etc.¿Qué es una quemadura superficial de primer grado?
Las quemaduras superficiales de primer grado afectan únicamente la epidermis, o capa externa de la piel. El sitio de la quemadura es rojo, doloroso, seco y sin ampollas. Las quemaduras leves del sol son un ejemplo. Es raro el daño de largo plazo al tejido y generalmente consiste de un aumento o disminución del color de la piel.
Una quemadura es un tipo de lesión de la piel u otros tejidos que puede ser provocada por diversas causas. Las quemaduras no tan graves se producen por el contacto con llamas, líquidos calientes, superficies calientes y otras fuentes de altas temperaturas, o con el contacto con elementos a temperaturas extremadamente bajas. También existen las quemaduras químicas y las quemaduras eléctricas.
El tratamiento inmediato como medida de primeros auxilios para las quemaduras leves consiste en hacer correr agua a temperatura ambiente sobre el área afectada, para tratar de normalizar la temperatura de los tejidos quemados y eliminar contaminantes. Es preferible que el agua bañe la parte afectada en lugar de hacer inmersión, siempre cuidando no utilizar agua fría debido a la posibilidad de generar una reacción térmica que separará los estratos superiores de la piel, dificultando su curación.
Las quemaduras también se clasifican sobre la base de su extensión:
· Menores: cuando la superficie quemada no rebasa el 10 % de la superficie total del cuerpo.
· Moderadas: cuando la superficie quemada está entre el 10 y el 20 % de la superficie total del cuerpo.
· Graves: cuando la superficie quemada rebasa el 20 %.
Basándonos en su extensión, se aplica la regla de Pulaski y Tennison, conocida como la regla de los nueves de Wallace.

Quemaduras de primer grado
Quemadura de primer grado.
Las quemaduras de primer grado se limitan a la capa superficial de la piel epidermis, se les puede llamar eritema o epidérmicas.3​ Este tipo de quemadura generalmente las causa una larga exposición al sol o exposición instantánea a otra forma de calor (plancha, líquidos calientes).
Signos clínicos:
· Ampollas intradérmicas (microscópicas).
· Enrojecimiento de la piel, piel seca.
· Descamación y destrucción de las capas superficiales o solo enrojecimiento.
· Dolor intenso tipo ardor. Inflamación moderada. Gran sensibilidad en el lugar de la lesión.
· Tarda en irse unos días a lo mucho un mes, ya que solamente es superficial.
La gravedad de esta dependerá de la extensión del área afectada y de la naturaleza del patógeno, aunque vendrá acompañada casi siempre de fiebre. En segundo lugar, la parte de la piel que ha sufrido la quemadura será muy sensible a la radiación solar mientras se esté curando, por lo que hay que taparla para evitar problemas
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