Autobiografía
Me llamo Lesly Paola Pérez López, nací el 30 de junio del año 2005, nací en Santa Lucía Utatlán. Yo vivo actualmente en una casa hogar llamada “Nido del Águila”, vivo con muchos niños muy lindos y alegres a los que considero familia al igual que las encargadas que nos cuidan, no conozco muy bien a mis padres, pero sé que mi mamá se llama Norma Judit, y tengo unos padres que nos cuidan se llaman Erick y Marisol.
Estudio en el colegio Científico Montessori, curso el grado de 5to. Bachillerato con Orientación en Computación y me encantan todos los cursos, pero mis favoritos son el inglés, química, producción de contenidos digitales y biología. Tengo amigos en el colegio llamados (as): Wilson, Miqueas, Kimberly, Gricelda, Herber, Santiago a unos los conocí en el básico y otros el año pasado, también tengo amigos en el hogar normalmente paso tiempo con chicos de mi edad está Manuela que es mi mejor amiga, Marina, Kevin y Paholo. He vivido experiencias muy bonitas como empezar el básico, haber podido entrenar algunos deportes y a través de eso conocer gente nueva, he obtenido logros como graduarme de preprimaria, primaria, básico y este año que me graduaría de bachillerato. De mis primeros años no recuerdo mucho. Pero contaré lo que recuerdo, vivía con una pareja que era muy linda, amable y cariñosa conmigo la verdad le agradezco mucho a Dios, porque nunca me faltaron el respeto, siempre estuvieron al pendiente de mí, recuerdo que me celebraban mis cumpleaños y me vestían de princesa, me enseñaron a manejar bicicleta y me dieron lo necesario hasta que ellos ya no podían mantenerme más fue cuando me llevaron al hogar. Uno de los hechos tristes para mi fue talvez que me separaran de esa pareja, y al crecer saber que nunca estuve con mis papas, nunca estuve un cumpleaños con ellos, y también cuando los niños se van del hogar ya sea adoptados o reintegrados me pone muy triste porque he pasado casi toda mi vida con muchos de ellos. Pero al yo llegar al hogar siento que Dios me llevo ahí porque él tiene un propósito en mi vida y la verdad yo estoy muy feliz de estar ahí porque me brindan estudio cosa que a mí me gusta hacer, atención, alimentos y todo lo necesario. Mis hobbies son escuchar música, jugar el futbol, baloncesto, ver películas de terror y series de Marvel. Me gusta estudiar y aprender inglés, cocinar cosa que ya voy mejorando. 
Una cosa importante es que yo haya ingresado al hogar, las personas más importantes para mi son todos los que están en el hogar, incluyendo tías, psicóloga, trabajadora social, directora, los papas que cuidan las áreas de niños y niñas. Todas esas personas son muy importantes para mi porque han estado para mi muchos años, han estado para mi cuando me siento triste, feliz o confundida. Y mis maestros, porque gracias a ellos yo voy a ser alguien en la vida, porque ellos me enseñan y si tengo errores me corrigen. 

 







