

Autobiografía
Yo soy Kimberly Karina Guarcax Cumatz, nací el 10 de octubre del 2005 en el IGSS de Sololá. Actualmente yo vivo en el Caserío Vaconcelos, Canton Xajaxac, Sololá. Yo vivo con mis padres, mi abuela del lado paterno, mi hermano y mis hermanas. 
Mis padres son Mario Guarcax y Argelia Cumatz, son personas que yo admiro mucho por como han salido adelante a pesar de todo los obstáculos que hubo en su camino. Las personas más importantes en mi vida son mis padres, porque ellos siempre han estado ahí cuando más los necesito y siempre he recibido apoyo, concejos de vida de parte de ellos.
Yo estudie toda la primaria en una escuela pública del caserío que vivo y luego estudie en el colegio Integral Sololateco y actualmente estoy estudiando en el colegio científico Montessori para mejorar mi nivel académico.  A mí me gusta el curso del idioma ingles y lo estudio para mejor mi inglés, porque hoy día es algo necesario saber para entender algún libro o instrucción. También me gusta la matemática porque se trata de analizar y es algo que utilizamos en nuestro día a día, aunque a veces se me complica un poco, pero intento buscar la respuesta a ello.  
Mis amigas son personas que estudian para que un día tengan una mejor oportunidad de vida y ayudar a la sociedad. Mis hobbies son; leer, ver televisión, jugar con mis hermanos, cocinar y probar cosas nuevas. Las cosas que me gustan es el poder pasar tiempo con mi familia, visitar lugares nuevos e ir a lugares verdes.
Mis primeros años de vida fueron de grandes logros y de muchos obstáculos, uno me mis logros fue poder caminar y hablar, uno de los más grandes logros que he tenido, es el haber ganado una beca, me demostré a mí misma que cuando me propongo algo lo logro.
Una de los hechos importantes fue de mí beca porque me hizo experimentar nuevas cosas, resulta que el mes que teníamos que sacar la VISA era el nacimiento de mi hermana, mi mamá no tuvo un parto normal si no fue por medio de un cesaría, una semana después fuimos llamados para el procesos de la VISA pero no logramos que nos aprobaran la VISA porque solo preguntaron a mí mamá y por las condiciones que estaba fue muy difícil, así dejando todo esa ilusión pero no se termina todo sino que la vida sigue, pensé: sabrá el destino por qué no se pudo y es cierto porque después de unos meces vino el COVID-19, haciendo que mucha gente en los Estados Unidos Muriera. 

