Colegio Científico Montessori
Nombre: Gricelda Marina Chiroy Cosiguá  
Grado: Quinto bachillerato 
Maestro: Isabel cabrera 


Autobiografia
Mi nombre es Gricelda Marina Chiroy Cosiguá, tengo 17 años nací el 15 de junio de 2004 este año cumplire 18 años, vivo en Santa Maria Aldea El Tablón Sololá y mi familia está formada por mi papá Fermin Chiroy, mi mamá Aura Cosiguá, mi hermano Nelson,mi hermana Ingrid,mi hermana Jessica y mi hermano Maynor.
Empeze a estudiar a los 5 años en la escuela, Escuela Oficial Rural Mixta y ahí encontre muchas amigas que aún son mis amigas en mi primaria participe en las olimpiadas de lenguaje y también participe el en concurso de cuentos y gané, participe en todos los actividades de bailes me encanta bailar y mi pasatiempo es ir todas las mañana en bicicleta y por las tardes hago salta cuerdas me encanta hacer esos tipos de actividades.
 Y luego entre en primero básico me costo un poco de hacer amigos porque soy muy timida pero tuve amigas y amigos en básico en segundo básico fui abanderada y en tercero lastimosamente las clases fue virtual por la enfermedad del covid 19  y me costo mucho pero pude me gradue de tercero básico y entre en mi carrera de quinto bachillerato en computación.
El año pasado entre en mi carrera me costo un poco pero gracias a Dios pude en los vacaciones trabaje y pude comprar mi computadora y este año es mi ultimo año de mi carrera. 
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