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“Lo que soy y lo que quiero ser.”
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En este escrito tengo varias cosas malas que señalar de mí, lamentablemente, nadie es perfecto, y yo como ser humano, poseo varios defectos y de los cuales quiero hablar principalmente son 3 los que realmente no me agradan nada y desearía poder cambiarlos en mí, ya que me hacen ver como una mala persona cuando los demuestro.
De la primera actitud que quiero hablar es que me frustro muy rápido y si algo no sale como yo quería, me enojo y dejo todo ahí y probablemente lo abandone para siempre, lamentablemente hay muchas cosas que nunca concluí que al final pudieron salir bien, pero por mi mala actitud nunca lo sabremos. Para este caso a quien más tomo de ejemplo es a David, pues sin importar lo que la gente pensara el fue valiente y se arriesgó a pelear solo, necesito esa valentía para seguir adelante y aunque tropiece, seguir hasta conseguirlo.
Un mal hábito que también poseo es dejar todo al tiempo, por ejemplo, algo tan sencillo como realizar mis tareas, por ser “sencillas”, creo que las puedo dejar esperando hasta el último día de entrega, y ahí estoy yo, sufriendo porque no la hice con tiempo, lo peor de todo esto es que muchas veces las dejo al tiempo solo por jugar o ver videos. Quisiera tener una buena actitud, no solo para liderar, pero la dedicación que tenía Moisés para liderar, me gustaría tenerla para ser más centrado.
Y para el final, la que yo considero que es la peor y día con día trato de cambiar es decir groserías, realmente no me agrada decirlas, me repugna, pero todo comenzó en 2018, cuando entré a primero básico y veo a todos mis compañeros decirlas, según yo, en mi ilusa cabeza creía que se veía “cool”, así que los imité, a día de hoy es algo de lo que me arrepiento y trato de cambiar diario.
Y con quién más me identifico sin duda, es con Elías, alguien que siempre fue una buena persona y de buena fe, pero con el tiempo sufrir depresión.
La verdad yo siempre trato de guiarme y mantenerme en los caminos del Señor, pero, es obvio que cuesta y  trato de esforzarme, pero a veces el fallar me pone mal, triste y de mal humor, pero al final de todo, Dios siempre está ahí, para apoyarnos.
