“Discriminación” 
La discriminación es un comportamiento social, es un acto que se vasa en desigualdad hacia las demás personas por motivos ya sea raciales, religiosos, diferencias (físicas, mentales o de salud), políticas, sexual, orientación sexual, color, nacionalidad, idioma, opiniones, discapacidad u otra que tenga a impedir la relación con las demás personas.
La discriminación también es un acto racista ya que tiene a valer menos a otras personas, es una forma negativa, es darles más importancia a otras personas por interés.
Restringe a personas de ciertos privilegios u oportunidades.
La mayor parte de personas discriminadas pertenecen a un pequeño grupo de personas de una sociedad. 
Existen tradiciones, políticas, ideas practicas discriminatorias en países y en instituciones en todas partes del mundo, también existen territorios donde la discriminación está mal vista. Hay lugares donde se han tratado de beneficiar a las personas totalmente víctimas de discriminación a través d terapias de discriminación positiva. 
La discriminación da un gran impacto en la vida de la persona ya que, pues luego sufre, generara desigualdad socioeconómica, la persona se vuelve antisocial, prefiere quedarse en su cuarto encerrado, tiene miedo a los comentarios que irán a decir las personas 
Se discrimina a la persona cuando se basa en algunas características diferentes de la persona. 
Entonces tenemos que tatar a todas las personas por igual, sin ninguna preferencia porque todas las personas tenemos los mismos derechos las mismas oportunidades sin importar en que condición física estemos, nuestro tipo de piel, nuestro estado civil, nuestra orientación sexual, nuestra religión, nacionalidad, opinión discapacidad o alguna otra característica que tenga a impedir nuestra igualdad; todos somos iguales, aunque haya personas mejores todos somos iguales.
Amémonos a nosotros mismos y decir NO a la discriminación y desigualdad. 
