EMBARAZO
                             ETAPAS DEL EMBARAZO
Existen, básicamente, tres etapas del embarazo, denominadas primer, segundo y tercer trimestre, en los cuales se suceden muchos cambios en el cuerpo de la mujer y por supuesto, en el desarrollo del bebé.
¿QUE ES EL EMBARAZO?
El embarazo es el periodo mediante el cual se gesta y desarrolla un embrión, este lapso de tiempo es de aproximadamente 9 meses en seres humanos, en animales, existe una variedad muy nutrida de tiempos en los cuales se desarrolla el feto.

                     



¿COMO COMIENZA EL EMBARAZO?
El embarazo comienza cuando la bola de células se adhiere a la pared del útero. Esto se denomina implantación. Suele comenzar a los 6 días después de la fecundación y tarda de 3 a 4 días en completarse. No siempre se produce un embarazo, incluso si un espermatozoide fecunda un óvulo.
¿CUALES SON LOS PRIMEROS SINTOMAS DEL EMBARAZO?
Para que esta sea completa pueden pasar entre 3 y 4 días. Uno de los primeros síntomas del embarazo es la falta de período. Durante el primer mes las mujeres también pueden sentir fatiga, náuseas, micción frecuente, sensibilidad en los senos o cambios de humor.
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¿CUALES SON LOS  SIGNOS MAS FRECUENTE DEL EMBARAZO?

Sin embargo, pueden presentarse varios signos más que, junto a la amenorrea sugieren un embarazo, como son: la hipersensibilidad en los pezones, mareos, vómitos matutinos, somnolencia, alteración en la percepción de olores, y deseos intensos de ciertos tipos de alimentos (antojos).








