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1947
-Los fisicos John Bardeen, Walter Brattain y William Shokkley desarrollo el primer transistor en los laboratorios BELL.
-Heinrich Grünebaum desarrollo el motor Alquist, covirtiéndose en el padre de los motores controlados.


1959
-Se presenta en la feria EMO de París la primera herramienta de maquinado controlada por computadora


1968
- Dick Morley presentó el Control Industrial Modular, conocido más tarde como PLC (controlador lógico programable), que es una computadora que sirve para automatizar los procesos electromecánicos en la industria.


1978
- Se introduce la programacion CNC (control numérico computarizado) a nivel de máquinas, presentó un proceso notable ya que los dispositivos de programación de la era pre-PC eran muy grandes y pesados.


1987
- La intregración de un Pc (computadora personal) a un equipo Beckhoff(sistema de control de proceso industriales), esto a solicitud de un cliente que requería el equipo Beckhoff con un disco duro integrado.


1997
- El mundo del desarrollo de productos digitales se fusiona con la tecnología de automatización, surgiendo los programas de control para procesos de producción, desarrollados a base de la simulación
- Empuje de integración, provocando que la tecnología de automatización tenga cada vez más un control descentralizando e inteligente y con componentes que se pueden comunicar con otros mediante Ethernet industrial(protocolo industrial de automatización y control de máquinas de producción).


2004
- La funcionalidad delPLC (controlador lógico programable) fue descubierta en un chip. Es una computadora que se utiliza para programar procesos electromecánicos, como control de maquinaria.

















 




 

