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ESPECIALIZACION DE LAS OPERACIONES DE PLANTA
- El personal de la planta industrial debe ser capacitado contantemente, los jefes de cada área deben contar con la especializaciónrequerida y tener cierta experiencia en el manejo de la maquinaria, de sus procesos y del manejo de personal.


CONBINAR OPERACIONES EN UNA MISMA ESTACIÓN DE TRABAJO
- La combinación de operaciones nos ayuará a reducir tiempo y coctos en el translado de la mercadería en procesos de producción, las operaciones a combinar deben estar muy relacionadas, de lo contrario serán contraproducentes.


AUTOMATIZACIÓN DE LOS FLUJOS DE MATERIAL
- La autorizacion proporciona rapidez en la entrega de material, lo que no retrasa la producción.


SIMULTANEIDAD DE OPERACIONES
- Es necesario contar con diferentes áreas que puedan trabajar de forma simultánea para luego entregar a ensamblaje. Esto se aplica muy bien en producción por piezas, donde cada área puede trabajar distinta pienza y luego llega al departamento de ensamblaje donde se unen todas. 


CONTROL DE ÁREA
- Todas las áreas productivas deben contar con un control de proceso y calidad para evitar el arrastre de errores. Por ejemplo, si en el área de corte se da un error, la pieza se trasladará al área de cosido e inevitablemente seguirá con un proceso defectuoso.


CONTROL DEL PROCESO PRODUCTIVO
- Aplicación de controles e procesos y controles de calidad, estos deben ir plasmados en el manul operativo de la empresa.
















 




 

