El Castillo de San Felipe de Lara es una fortaleza de origen novohispano fundada en el siglo XVII en el municipio de Livingston, en Guatemala. Se encuentra en la embocadura del río Dulce con el Lago de Izabal en el oriente1. Durante tu visita, podrás sumergirte en una historia cargada de ataques de piratas y luchas a muerte. Además, hay varias actividades que puedes disfrutar cerca del castillo:

Explorar la Fortaleza: Recorre las torres, mazmorras y antiguos polvorines del Castillo de San Felipe. Contratar un guía puede hacer la experiencia más interesante.
Hacer un Picnic o Churrasco: Disfruta de un día auténticamente guatemalteco preparando un churrasco con amigos o familia.
Alquilar Motos Acuáticas: Deslízate por el lago de Izabal y el río Dulce, viendo la aproximación al Castillo como lo habrían visto los piratas.
Recorrer los Jardines y Senderos Naturales: El castillo está situado en una estrecha península bellamente ajardinada. Pasea por los terrenos y súbete a los columpios bajo las palmeras para tomar fotos.
Nadar: Aprovecha el calor de Izabal y date un chapuzón durante tu visita.
Visitar el Antiguo Cementerio: De camino al Castillo, pasarás por un antiguo cementerio. Echa un vistazo a los panteones y descubre las fechas más antiguas2.
¡Espero que disfrutes tu visita al Castillo de San Felipe de Lara! 😊
