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noticia importante que se dio el día que nació a nivel nacional o en otra parte del mundo.
23 de abril (2005) se sube el primer video en Youtube “Me at the zoo”
El 23 de abril de 2005, se subieron los dos primeros videos en YouTube. 
El primero, denominado "Me at the zoo" un joven que aparece hablando de los elefantes en el zoológico de San Diego; el segundo, un hombre que se ve esquiando y cae. 
"Me at the zoo" fue subido a las 20:27 horas por uno de los cofundadores de YouTube, Jawed Karim, bajo el usuario jawed, cuenta que sólo tiene otro video más. 
La duración del video es de 19 segundos en los que Karim aparece frente a los elefantes y explica que "lo genial que tienen es que tienen una trompa verdaderamente larga”  
Bueno también el dia del libro: La celebración del Día del Libro se remonta a principios del siglo XX. La historia del libro se hace festiva y surgen actividades literarias en toda España. Hoy, el día 23 de abril se celebra en todo el mundo, el Día del Libro Internacional.

El Origen del Día del Libro se remonta a 1926. El 23 de abril de 1616 fallecían Cervantes, Shakespeare e Inca Garcilaso de la Vega. También en un 23 de abril nacieron – o murieron – otros escritores eminentes como Maurice Druon, K. Laxness, Vladimir Nabokov, Josep Pla o Manuel Mejía Vallejo. Por este motivo, esta fecha tan simbólica para la literatura universal fue la escogida por la Conferencia General de la UNESCO para rendir un homenaje mundial al libro y sus autores, y alentar a todos, en particular a los más jóvenes, a descubrir el placer de la lectura y respetar la irreemplazable contribución de los creadores al progreso social y cultural.
