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Guatemala es un país rico en cultura y abundante en naturaleza con una de las mejores gastronomías, esto acompañado de la hospitalidad, generosidad y amabilidad de la gente, quien así mismo conserva las costumbre y tradiciones.
Guatemala posee demasiadas arquitecturas mayas, que hoy en día son unos de los mayores tesoros de la época, que han sido muy bien conservados por los guatemaltecos.
Llama también la tierra del maíz por su abundante siembra, consumo y platillos típicos realizados con este producto, también consumidos con las icónicas tortillas de maíz que siempre acompañan los platillos guatemaltecos.
Es uno de los países con más idiomas provenientes de la cultura maya teniendo actualmente 22 idiomas hablados en diferentes lugares de país, que todos son utilizados actualmente por la población guatemalteca.
Guatemala es un país mega biodiverso que cuenta con 14 zonas de vida, 9 biomas, 7 ecorregiones terrestres, 46 comunidades naturales, y 13,866 especies (1,988 de fauna, 10,317 de flora, y 1,561 acuáticas, sin contar invertebrados).
El país tiene una disponibilidad de más de 97 mil millones de metros cúbicos de agua anuales, siete veces más que el límite de riesgo hídrico establecido por los estándares internacionales, pero debido a su uso desmedido muchas personas sufren escasez.
Guatemala se sitúa en el istmo centroamericano con una extensión territorial de 108, 889 km2 y está limitada al oeste y norte por México, al este con Belice y el golfo de Honduras, al sureste con Honduras y El Salvador, y al sur con el Océano Pacífico.

