



Epónimo es el nombre de una persona que se usa para designar un objeto, un sitio, una época, una enfermedad o una actividad, y que normalmente se deja ese nombre para recordarle o hacerle un pequeño homenaje.
Investiga y encuentra dos ejemplos.
Algunos ejemplos son: Jacuzzi: Bañera para hidromasaje. Cándido Jacuzzi fue un ingeniero y padre de un hijo que padeció artritis reumatoide. Cándido Jacuzzi inventó un sistema de hidroterapia que consistía en una bomba portátil para colocar en la tina.
Mentor: Un mentor es el consejero o guía. El que enseña y orienta a otro. En la obra La Odisea, Ulises viaja a la Guerra de Troya y deja Telémaco al cuidado de su amigo Mentor.
Adjunto un documento que te puede ayudar con tu investigación si es que no cuentas con internet. Cuida tu ortografía.
Antonio Joseph músico por el saxofón.
Jacuzzi por los 7 hermanos Jacuzzi, norteamericanos de origen italiano. Jacuzzi: Bañera para hidromasaje. Cándido Jacuzzi fue un ingeniero y padre de un hijo que padeció artritis reumatoide. Cándido Jacuzzi inventó un sistema de hidroterapia que consistía en una bomba portátil para colocar en la tina. Cándido Jacuzzi inventó esta bañera de hidromasaje, en 1968, por la artritis reumatoide que sufría su hijo.
Magnolia, por Pierre Magnol, Gardenia por Alexander Garden, Dalia por Andrés Dahl, Camelia por George Josef Kamel y Begonia por Michael Begon. Daltonismo viene de John Dalton, la pistola Colt por Samuel Colt, Boicot por Charles Boicott, la Winchester por Oliver Fisher Winchester, Linchar por William Lynch, Nicotina por Jacques Nicot, Narcisismo por el personaje mitológico Narciso, Masoquismo por Leopold Von Sacher-Masoch, Sadismo por el Conde Donatien Alphonse Francois de Sade y Salmonela por Daniel Elmer Salmon.


