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Instrucciones: A lo largo de esta unidad hemos aprendido diversas historias de personajes relevantes de la Biblia.  Es momento entonces de recordar un poco de lo que has aprendido y harás una reflexión de ti mismo.
En un documento (utilizando la aplicación que gustes) deberás describirte tomando en cuenta que el título de tu ensayo deber ser “Lo que soy y lo que quiero ser”. La idea es que hables un poco de todo aquello que no te agrada de ti mismo, pueden ser actitudes, formas de pensar, malos hábitos, etc. Y utilizando consejos y mensajes aprendidos de cada una de las historias vistas describe como podrías llegar a ser quien quieres ser en un futuro, además dentro de tu narración debes mencionar alguno de los personajes con el que más de identificaste o quieres tomar de ejemplo para tu vida.
NOTA: Al tratarse de un ensayo, entiéndase una descripción extensa y clara, debe contener un mínimo de 400 palabras (aprox. Una hoja de Word). Trata de evitar las faltas de ortografía, y como aspectos generales toma en cuenta que la letra a utilizar debe ser tamaño 12, con un espaciado de 1.5, el tipo de letra puede ser el que tú quieras, siempre y cuando no sea difícil de comprender.
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INTRODUCCION: 


Para mí es fundamental la realización de este trabajo de educación de la fe, ya que deseo tener en cuenta mi conocimiento en cuanto a la construcción de mi ser. Una persona que no se ha proyectado, posee un nivel de desorientación que hace que se le dificulte llevarla organizada.
A pesar de los obstáculos que se presentarán en mi vida, trataré de llevar los problemas con calma y superarlos, ya que, al tener mi vida proyectada, mediante un plan detallado, sabré sobrellevar las dificultades y lograr una buena relación en cuanto a mi vida con las personas que me rodean, para así tener éxito y triunfar. A continuación, podrán conocer más sobre mí, en este breve y corto trabajo por mi manera de ser y lo que no me agrada de mí misma tanto como lo que me agrado de mi personaje bíblico favorito, también que, a mis 17 años, me han pasado muchas cosas y aun así con la ayuda de Dios hasta ahora he salido adelante a pesar de todo.












Mi nombre es Chrishand Samantha Franco Callejas, tengo 17 años, estoy cursando 5to. Bachillerato en ciencias y letras con orientación en computación en el colegio evangélico mixto Adonai, mi fecha de nacimiento es el 02 de abril del 2005, soy una persona introvertida y lo que no me agrada de mí misma es mi carácter, no suelo tener mucha paciencia, y con respecto a los problemas suelo quedarme callada y sin decir nada, no me gusta para nada mi físico, mi cuerpo, mi cabello porque sinceramente me gustaría que mi cabello fuese liso y café claro, mis manos un poco más delgadas, pero a todo esto lo peor es que no me gusta para nada hacer ejercicio y me da pereza, también me gustaría que mis dientes fueran más bonitos, un poco más blancos, más pequeños y más juntitos porque yo siento que los tengo muy separados, tampoco me gusta mi forma de pensar, suelo tomar tan malas decisiones que me termino haciéndome daño a mí misma, tengo el mal habito de dejar las cosas para última hora, el personaje bíblico que a mí me llamo la atención o más bien que a mí me gusto su historia fue la de Rut, porque sinceramente recapacitando nadie se mete a trabajar o a pasar penas por cuidar a su suegra si de hoy en día las nueras no suelen hacer eso por sus suegras, pero el amor que tenía ella hacia su suegra era tan grande como para meterse a trabajar para mantenerla a ella, Rut era una mujer muy amorosa, respetuosa, amable, servicial, con un corazón noble y la verdad me gustaría tomarla como ejemplo a seguir y ser mejor persona día con día, con respecto a mi personalidad soy una persona muy Floja, Inexpresiva (la mayor parte del tiempo), Antipática (según los que me conocen), Despistada, Seria, Sensible (de llorar sola), Exagerada (de pensar que el mundo conspira en mi contra), Dejar todo para última hora, como lo mencionaba anteriormente y si no logro hacer mis responsabilidades suelo inventar una excusa, soy una persona Inestable emocionalmente, Me aburren muchas cosas rápido, Infantil, Inmadura supongo, Insegura, Malvada en ocasiones, Indiferente con el mundo (a veces todo deja de importarme) tengo esa sensación de que nada me importa y estoy en un estado como de limbo existencial. No sé cómo explicarlo bien. Algunos de mis rasgos chocan con otros, pero es que tiendo a variar según cómo me sienta. Pero lo que menos me gusta de mí, diría que es mi inseguridad. Muchas veces me cuestiono a mí misma, y mi mente en vez de apoyarme (la condenada) conspira en mi contra. 












CONCLUSION: 


En conclusión, me gusto hacer este ensayo más que todo basado en mi vida, en lo que me gusta, como soy, en el personaje bíblico que me pareció el mas bonito de los que hemos visto en el trascurso de este bimestre, también coloque lo que no me gusta de mí misma como también lo que tengo que cambiar de mi o lo que me han dicho que podría mejorar para ser una mejor persona, adicional he recapacitado que gracias a Dios he podido no solo lograr muchas cosa si no que también he podido salir adelante a pesar de caer tan bajo o tropezar con piedras que yo he dejado tiradas o que yo he lanzado con mi propia mano, desapartarme de los caminos de Dios no me ha resultado la mejor idea y ahora lo se por que ya sufrí ya padecí y me ha quedado mas que claro que necesito de Dios para ser yo misma. 
