 GLOSARIO

Abogacía: Se denomina abogacía al trabajo, la función o la tarea del abogado. Un abogado, por otra parte, es el profesional en Derecho que se dedica a brindar asesoría jurídica o que defiende o representa a una de las partes en un proceso judicial.
Autónomas: Significa que las normas morales provienen de uno mismo. ... Para una situación concreta, tomar decisiones de modo autónomo y responsables es sopesar los pros y contras de las distintas alternativas posibles en una situación y aceptar las consecuencias de la elección.

Contencioso: Sometido a conocimiento y decisión de los tribunales en forma de litigio entre partes, en contraposición a los de jurisdicción voluntaria y a los que estén pendientes de un procedimiento administrativo.
Casaciones: Se utiliza en el ámbito del derecho con referencia al acto y el resultado de anular o de casar (en el sentido de derogar o abolir).
Coadyuvar: Contribuir o ayudar a que algo se realice o tenga lugar. Su conducta coadyuvó a despertar sospechas.
Centralizadas: Es la acción y efecto de centralizar. Este verbo, por otra parte, refiere a reunir varias cosas en un centro común o a hacer que distintas cosas dependan de un poder central.
Consolidar: No es más que darle firmeza, rigidez, durabilidad a algo, por lo cual el término como verbo puede ser usado en muy diferentes y diversos espacios.
Coherente: Se denomina la relación, conexión o unión de unas cosas con otras, o aquello que interconecta o mantiene unidas las partes de un todo.
Descentralizadas: Es una ideología política que consiste en transferir responsabilidades y autonomía desde el gobierno central hacia otras autoridades.
Exoneración: Se emplea principalmente para hacer referencia cuando una persona queda libre, aliviada, sin compromiso de una obligación o responsabilidad.
Expedientes: Es el conjunto de los documentos que corresponden a una determinada cuestión. También puede tratarse de la serie de procedimientos de carácter judicial o administrativo que lleva un cierto orden.
Fideicomisos: Una operación mercantil mediante la cual una persona -física o moral- llamada fideicomitente, destina ciertos bienes a la realización de un fin lícito determinado, encomendando ésta a una Institución de Crédito.
Flujos: El flujo es acción y efecto de fluir.

Licitaciones: Es un proceso participativo por el cual se busca adquirir mejores condiciones de compra convenientes para un determinado proyecto u obra
Logísticamente: Es una actividad administrativa que comprende la planeación y la ejecución de funciones como almacenamiento.

Macroeconómico: Es una rama de la economía que estudia el comportamiento, la estructura y capacidad de grandes agregados a nivel nacional o regional, tales como: el crecimiento económico, tasa de empleo y desempleo, tasa de interés, inflación, entre otros.

Optimizar: Es un verbo que designa la acción de buscar la mejor forma de hacer algo. Optimizar quiere decir buscar mejores resultados, más eficacia o mayor eficiencia en el desempeño de alguna tarea.

Semiautónomas: Entidad pública con autonomía de primer grado (administrativa), creada por la Asamblea Legislativa con una votación de mayoría simple, que no requiere la mayoría calificada que exige la Constitución Política para crear una institución autónoma.

Subastas Públicas: Es un procedimiento para la venta de un bien a través del cual se pretende determinar el comprador y el precio, según el sistema de competencia entre varios posibles compradores, adjudicando el bien al que mayor precio ofrezca.

Viabilizar: Hacer viable una cosa. la política así iniciada viabiliza una buena relación entre salarios y precios; la metodología se viabiliza a través de la aplicación.
