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INTRODUCCION 
Este trabajo está basado en un tema que 
Todos debemos tratar y saber, un tema relevante 
A una sociedad del pleno siglo XXI el aborto, una 
Practica que está matando un numero indiscriminado 
De vidas inocentes como es la vida de los 
Niños. 




ABORTO
Como aborto se denomina la interrupción del embarazo antes de la vigésima semana de gestación. Puede producirse por causas naturales, de manera espontánea, o ser inducido deliberadamente. 
Finalmente, existe una posición que considera que el aborto debe ser libre elección de la mujer, sea que obedezca a razones médicas o simplemente a una expresa voluntad individual. Defiende la libertad de la mujer para decidir cuándo y porque interrumpir el embarazo en la mayoría de los países del mundo.

CLASES DE ABORTO
Aborto espontaneo o natural: es la perdida espontanea de un embarazo antes de la semana 20 alrededor de 10 al 20 por ciento de los embarazos terminan en aborto espontaneo. 
Aborto provocado o aborto criminal: sus prácticas se desarrollan clandestinamente, y muy a menudo sin las necesarias garantías de higiene y asepsia, lo cual provoca graves lesiones o la muerte a la embarazada.
Aborto terapéutico: es la interrupción voluntaria de un embarazo entes de la viabilidad fetal (22 semanas o menos de 500 g), por razones de salud materna.

METODOS PARA ABORTAR 
Uno de ellos es el aborto con medicamentos.
El otro método es la aspiración por vacíos.
Y el otro es el porcentaje de eficacia.

EFECTOS FISICOS
La mujer que acaba de sufrir un aborto puede tener distintos síntomas desde dolor lumbar hasta molestias abdominales agudas o de tipo cólico. Puede provocar infección. 

Efectos psicológicos
Las consecuencias psicológicas del aborto pueden llevar desde a una depresión a conductas autodestructivas, las mujeres que han abortado tienen un 81% más de probabilidades de padecer problemas mentales que las que no lo han hecho. Además, la posibilidad de sufrir problemas de ansiedad es en ellas un 34% mayor, y un 37% de sufrir depresión.

PUNTO DE VISTA RELIGIOSO Y SOCIAL 
Social: el aborto es un fenómeno relacionado con la reproducción que se ha convertido en un problema social, y que se podrá solucionar en la medida en que la humanidad alcance un desarrollo material, intelectual y ético más avanzado dentro del marco de la normalidad, la legalidad y moralidad.
Religioso: el aborto siempre ha sido un tema polémico a ojos de la religión, aunque con diferencias. Algunas religiones como el judaísmo o el islam contemplan la posibilidad de abortar en casos concretos, como la violación o si existe un riesgo para la madre, mientras que otras se oponen del todo. 

OPINION PERSONAL SOBRE EL TEMA
Yo opino que el aborto es decisión de cada persona que por mí ya no debe seguir porque con toda la investigación me hace entender que es asesinato desde el vientre de la madre, y que más después dejaría consecuencias en la vida de cada persona que lo haga.  
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   Es un problema de salud publica 
Porque el aborto produce muertes 
Y morbilidad evitable en población 
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	                                             Los países con marcos legales 
                                                                                                      Restrictivos no reduce el número de 
                                                                                                   Abortos, sino que aumentan la proporción
                                                                                                                     De abortos inseguros    
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       A que la despenalización del aborto
Reduce la mortalidad materna, las
                   complicaciones 
Graves y el número de abortos totales 
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