Investigación sobre Luis von Ahn

Quien es Luis von ahn: Luis von Ahn, es un latinoamericano que le enseño un nuevo idioma a 300 millones de personas. Luis von Ahn nació en Guatemala. Se hizo multimillonario a los 30 años al venderle dos negocios a Google.

Cuando fue creado Duolingo: Duolingo fue creado el 30 de noviembre de 2011 y fue lanzada para las plataformas de IOS, Android, Windows Phone y es considerado como un servicio.

En que nos ayuda Duolingo: Duolingo es una plataforma creada para escuelas exclusivamente para educadores que les permite un seguimiento de los estudiantes e su progreso.

Que es Duolingo: Duolingo es una plataforma de aprendizaje de idiomas más popular y la aplicación no.1 más descargada del mundo con más de 300 millones de usuarios, la misión de la compañía es una brindar una educación en idiomas gratuitamente.

Quienes son los creadores de Duolingo: El único creador de Duolingo es Luis von Ahn.

[bookmark: _GoBack]En conclusión: Esto nos demuestra que al ser unos emprendedores podemos lograr hacer que nuestro emprendimiento crezca con perseverancia como Luis von Ahn que es uno de los emprendedores más grandes de Latinoamérica porque tan solo a sus 30 años se volvió multimillonario vendiendo dos negocios siendo así un gran emprendedor guatemalteco y a la ves ser un ejemplo para los emprendedores guatemaltecos.
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