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1) Elaborar un análisis crítico del cuento “El almohadón de plumas”
Trata sobre Alicia y Jordán, una pareja que acaba de casarse y regresan de su luna de miel. Alicia no se sentía cómoda ni feliz ya que su esposo no le demostraba lo que sentía. Una mañana Alicia despertó enferma y llamaron a los doctores quienes dijeron que tenía anemia y su esposo se sorprendió y se preocupó. Con el tiempo Alicia empeora y no se levantaba ni se movía para mover su almohada. Ya los doctores no podían hacer nada mas que esperar la muerte de Alicia ya que su estado era bien delicado. Al tiempo Alicia muere, su sirvienta descubrió manchas en su almohada y rápidamente procedió a llamar a Jordán y él se acercó a observar, al levantar la almohada rápidamente la dejo caer junto con grito que salió de ella, Jordán no se quedó con la duda y rompió la funda, su sorpresa fue que encontró un parasito de ave el cual fue el que mato a Alicia, como la almohada nunca fue cambiada, el parasito aprovecho para robarle su sangre hasta matarla.

Igual el destino era morir ya que si el parasito no hubiera sido el causante de su muerte igual no hubiera terminado con final feliz ya que Alicia hubiera terminado en una depresión ya que ella vivía en soledad porque Jordán no era un buen esposo y la tenía muy descuidada y no le daba su valor.




2) En cuatro líneas como máximo, Describa el contexto en que se desarrolla el cuento “El almohadón de plumas”.
El contexto en el que se desarrolla el cuento es en unca casa fría, muy silenciosa en donde se escuchaban hasta los propios ecos en ella. De apariencia como si la casa estuviera desolada y abandonada, casi como la de un cuento de terror.

3)  Escriba los personajes principales.
Alicia y Jordán por ser la pareja que narra la historia.

4)   Escriba los personajes secundarios.
Los doctores y la muchacha de la limpieza 

5)  ¿Quién es el antagonista en el cuento “El almohadón de plumas?
Era el animal que se encontraba al final de la historia 
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