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Introducción 
“La Felicidad es parecida a esa caja japonesa de las que, abierta la primera, hay otra mas pequeña dentro; Y abierta la segunda, hay otra mas pequeña. Y así hasta la última, muy pequeñita en la que dentro no hay nada.”  Croce, Venetror.
La felicidad viene del interior de nosotros, no del exterior es el mensaje que nos da este filosofo es que uno no debe depender de la situación para ser feliz, sino que uno 
La idea de la antigua Grecia tenia la idea de “la realización perfecta venida de la idea del bien supremo, pero de la felicidad se tenia varias ideas (esto es señal de que la felicidad es distinta para cada persona.) 
La Felicidad

Este primer párrafo nos hace preguntarnos en el tema ¿qué es la felicidad? y ¿Cómo conseguirla? Esta lectura nos dice que la felicidad esta ligada a una a la contemplación o mejor dicho a la vida contemplativa. Esta idea viene de Aristóteles el cual declaro que la mayor felicidad viene de la contemplación y consideración de las cosas y le pareció excelente. Llego a esta respuesta porque esta nos conduce a la reflexión. 
 gozan de Dios, en éste tienen su felicidad, cuyo deleite excede a todo género de deleites. Y aun por boca de nuestro mismo redentor está esto aprobado, cuando pronunció que María Magdalena había escogido la mejor parte, la cual, como el sagrado Evangelio lo cuenta, estaba a los pies del Señor contemplando y considerando sus divinos sermones y palabras.
No me alcanzó el tiempo para mas pero algo mejo que nada.
