Las estrategias para minimizar los ruidos o barreras de la comunicación
Hay muchos tipos de barreras que son muy comunes a la hora de comunicarnos pero tiene solución, cuando uno se comunica con la otra persona puede ser en línea o personalmente pero no todos los temas se pueden tratar de la misma manera ya sea por tipo de problema o el tipo de ambiente que se puede dar, siempre debemos de prestar atención cuando una persona nos habla tratar de no distraernos o no darle importancia cuando nos expresa sus sentimientos no dar consejos si no te lo piden, buscar un buen ambiente, cuando nos expresemos que se entienda el mensaje que queremos dar. 
Otros tipos de barreras es cuando otra persona nos interrumpe o cuando nosotros no dejamos que el termine de contar su historia hablar con sinceridad es muy importante tomar en cuenta que no debemos de hacer sentir mal a la persona no hacerse mejor como hacer que a ti no te pasa nada de eso, no preguntar si no lo permiten no se insistente ser gentil.
En el colegio hay muchos tipos de barreras como cuando nos explican un tema y no entendemos debemos de preguntar como se puede solucionar eso no ser tímido es mejor que se solucione el problema a quedarse con la duda, en el colegio es donde más se dan problemas con las barreras cuando preguntamos algo debe ser concreto y directo con lo que dices debes de poner atención cuando tus profesores explican estudiar en un lugar donde no te molesten, evitar ver el teléfono mientras estudias, debes dormir bien.
Todo esto se puede solucionar poniendo atención, practicando nuestro vocabulario, no faltando al respeto a las personas, ser gentiles, hablar cuando se le concede la oportunidad preguntar cuando hay dudas sobre algún tema, no dar consejos si no nos lo piden entre otras soluciones. 

