AUNQUE NO PUEDAS VERME
Esta historia trata de 2 jóvenes que por razón del destino se llegan a conocer y a enamorar pero sus miedos e inseguridades serán sus peores enemigos. 
Después de aquel accidente automovilístico Emilio Marcos había pasado de ser un chico fuerte, sonriente y decidido a ser arrogante enfadado con el mundo y solitario que lo único que quería era morir había perdido vista y también sus ganas de vivir el siempre se preguntaba ¿ cómo iba a continuar con su vida? ¿ cómo iba a vivir si no podía ver? ¿ quién iba a querer estar con persona que no podía ver? El solo quería encerrarse y morir.
María Gutiérrez era una chica amante a los libros,  risueña con una personalidad única y explosiva sus padres eran ciegos y es por eso que ella había podido ver el mundo con sus manos y con el resto de sus sentidos igual como sus padres.
Narra María:
Mí mamá hace algunos días se encontró a una amiga en el supermercado era una persona muy agradable ella era Elizabeth Marcos una tarde que nos encontrábamos las 3 platicando nos comentó la situación de su hijo que había perdido la vista y que ya no quería saber del mundo me sentí muy mal que decidí ofrecerle mi ayuda para que su hijo aprendiera a vivir con su ceguera así que al día siguiente fui a la casa de Elisabeth pero su hijo no quería ayuda me corrió de su casa a gritos y me tuve que ir pero no me iba a dar por vencida a si regresé a la casa de Emilio Marcos iba todos los días pero siempre me corría hasta que un día aceptó mi ayuda y así comencé a enseñarle a caminar en su habitación pase más de dos  meses enseñándole a caminar por su casa por si solo sin tropezarse o caerse así que un día le propuse salir de fiesta me costó convencerlo pero al final aceptó así  que fuimos juntos a un bar pero nada salió bien ya que fue al bar al que fuimos de fiesta estaba uno de sus amigos con los que tuvo el accidente y cuando el se acercó a hablarle a Emilio salió del bar guiándose con su bastón así que lo seguí y lo encontré en la calle llorando y me confesó que en el accidente uno de sus amigos había muerto pero trate de decirle que nadie tenía la culpa por que había sido un accidente y en se momento yo le confesé mis sentimientos a Emilio pero me rechazo y me dijo que no podía corresponderme me rompió el corazón el saber que el no me quería como yo a el asique decidí alejarme de él pero después de días su madre me llamó y me dijo que Emilio no quería salir de su habitación así que decidí volver a ayudarlo y el me pidió disculpas que el si me quería pero que no podía matarme a él pero eso no me importó así que decidimos estar juntos días después mi vista comenzó a ponerse borrosa así  que hice un chequeo médico y me enteré que había heredado la ceguera de mis padres eso fue algo que me destrozó yo estaba triste pero también feliz por que Emilio iba a operarse para recuperar la vista el también estaba feliz así que decidí no decile sobre mi problema por que ahora era yo quien iba a quedar ciega fue por eso que entendí a Emilio cuando me rechazo el quería protegerme y ahora era yo quien quería protegerlo fue por eso que el día de su operación fui al hospital a despedirme de Emilio el no quería que lo dejara y yo tampoco quería dejarlo pero tenía que alejarme ese mismo día me fui a vivir a otro país me enteré que su operación salió bien y que había recuperado la vista pero ahora era yo la que con el paso del tiempo iba a perder l vista me sentí feliz por el aunque ahora yo ya no estaba para verlo y el tampoco podría verme el siempre deseo poder verme pero era lo mejor para los dos aunque jamás pueda dejar de amarlo pero estoy feliz de que pueda ver y que allla vuelto a ser quien era antes del accidente quizá algún día pueda verme aunque quizá yo ya no pueda verlo pero sin duda siempre voy a amarlo pase lo que pase.
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