                     MAC DONALS

En 1940 los hermanos  Richard James McDonald y Maurice McDonald fundaron el primer local  prácticamente empezaron vendiendo platos de hamburguesas de un valor de 20 y que a la gente le gustaba y en fin tenían a muchos clientes y asi fue creciendo, en la cuidad. Depues de tanto tiempo fundieron el restaurante en el 15 de abril del año 1955  en  San Bernardino, California Estados unidos.

El restaurante fue creciendo mas y literalmente fue expandiendo en diferentes países del mundo, es un restaurante de comidas rápidas y muy bien tenido a los clientes y por supuesto no solo era la hamburguesa que vendían si no que  también batidos, ensaladas, refrescos y desayunos etc.

La empresa ya reportaba una cantidad de ganancias de mas de 120 mil dólares, en 1957 habian 40 restaurantes, en 1965 ya había expandido  muchos mas llegando a los 700 restaurantes.

También brindaron una excelente educación de cada empleado a los clientes también 1961 abrieron una universidad de hamburguesas donde imparten clases especiales para poder dar un buen y único sabor 

En el año 2010 su crecimiento fue funcionando mucho mas llegando a 119  paises 
También crearon un espacio de juegos para niños, ahora  en estos tiempos existen aproximadamente mas de 40 mil restaurantes en diferentes países del mundo y miles de personas consumiendo en cada restaurantes y asi mismo a los empleados se les dio la oportunidad de trabajar por horarios y también se hizo el servicio adomicilio y hoy en dia sigue en pie la empresa de hamburguesas.
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