Caso 1
María estaba jugando de correr con su prima de 5 años, pero entre tanta corredera, María, se tropezó con un zapato y por no caerse intentó agarrarse de su prima y la aruñó sin querer.
Caso 2
Esta pareja decidió irse a vivir juntos hace 2 años, cuando se mudaron, la chica le explicó que tenía un plato muy preciado, que ni él lo podía usar, la cuestión es que en una fiesta con sus amigos que organizó el chico, a él se le olvidó que no se podía usar y cuando sus amigos ya estaban ebrios, se pusieron jugar con los platos y sin querer quebraron el de la chica, cuando se enteró, la chica automáticamente terminó con su pareja, pues el plato se lo regaló su abuelito, semanas antes de morir.
Caso 3
Lucas acompaño a su mamá al mercado, para ayudarle a cargar las compras, cuando venían de regreso se encontraron con una manada de perros, Lucas les tiene pánico a los perros y en el intento de huir empujó a su mamá hacia la banqueta.
Caso 4
Andrés tenía un carrito de juguete que le regaló su papá, a el lo dejaban salir a jugar fuera de su casa, pero un día olvidó su carrito en el patio trasero de su vecina. Un día su vecina jugando con su perro, no vio el carrito y sin querer lo machucó.

