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¿Quién era Walt Disney?
Nacido el 5 de diciembre de 1901 en Chicago  Walter Elias Disney, conocido mundialmente como Walt Disney, fue un dibujante, magnate y visionario que se convirtió en un símbolo de la cultura norteamericana del siglo XX. Cuando hace 91 años dio vida a una de sus creaciones más emblemáticas, el ratón Mickey Mouse, no podía ni imaginar la fama que alcanzarían sus personajes. Aunque decían de Disney que era un hombre lleno de sueños, ambicioso y muy perfeccionista.
Durante su extensa y exitosa carrera en el cine de animación fue premiado con 22 premios óscar de un total de 59 animaciones y recibió otros cuatro premios honoríficos, lo que convierte a la persona con más premios de la academia a ganado.
LA MUERTE DE DISNEY Y EL NACIMIENTO DE UNA LEYENDA
Tras haber sido toda su vida un fumador empedernido, en 1966, a Disney le diagnosticaron un cáncer en su pulmón izquierdo. Tras haber pasado un reconocimiento médico en el hospital St. Joseph, junto al edificio de los estudios, Walt Disney sufrió un paro cardiorrespiratorio y falleció el 15 de diciembre de 1966. Su cuerpo fue incinerado el 17 de diciembre y trasladado al panteón familiar en el Forest Lawn Memorial Park de Glendale, en California.
walt disney, el padre de la "fábrica de sueños"
El dibujante y emprendedor Walt Disney ha pasado a la historia como un creador de sueños, un






 ilustrador de la fantasía infantil.

	
	
	



