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Me Llamo Santiago Andrés Pinto Hernández nací el 2 de diciembre del 2005 en Escuintla Guatemala, vivo en Sololá desde que tengo cuatro años y medio y vivo junto a mi mamá, mi abuela y mi hermana, el nombre de mis padres es: Evelyn Lisseth Hernández Zamora (Madre) y Oscar Roberto Pinto Quiñonez (Padre). Estudio en el Colegio Científico Montessori y estudio un Bachillerato de ciencias y letras con Orientación en computación.

Mis mejores amigos se llaman Diego, Jair, Pablo y Herber eh tenido muchas experiencias buenas junto a ellos como las tardes de básquet o las salidas junto a ellos y aunque no eh conseguido ningún logro junto a ellos este año tengo como meta jugar el final four junto a Diego y espero ganemos juntos.

Mis primeros años fueron bastante buenos a pesar que no recuerde mucho de ellos, pero estoy seguro que fueron bastante buenos ya que siempre eh sido una persona muy feliz, eh tenido muchas experiencias buenas y algunas malas como los viajes de familia que son tan bonitos y algunas malas como cuando murió mi perro Rocky.

Mis hobbies son Jugar basquetbol, jugar videojuegos, escuchar música y ver los partidos de la NBA, las cosas que me gustan son los zapatos, la comida y la tecnología.

Y por ultimo las personas mas importantes en mi vida han sido mi abuela que ha estado junto a mi desde el día que nací y que me ha enseñado todo lo que se, mi mamá que me ha apoyado en todo lo que puede y que ha hecho que nunca nos falte nada en la vida, mi papa que también me ha apoyado en todo lo que puede a pesar de no vivir junto a nosotros siempre me ha dado su confianza y también mi hermana y mi abuelo que me alegran los días tristes.

