Mi autobiografía
Mi nombre es Mario Carlos Alberto Ovando Cordón tengo 18 años de edad , nací en Sololá un día 24 de octubre de 2003 mi nacimiento fue prematuro de 8 meses, aproximadamente a las 3:30 de la tarde. Vivo con mis padres, mi hermana con la que me llevo muy bien actualmente, debido a que antes cuando éramos niños discutíamos o peleabamos mucho y 3 perros cada uno con personalidades distintas, pero llegue a entender a cada uno de ellos y su forma de ser.
Actualmente estudio en el CC Montessori y curso el grado de 5to bachillerato en ciencias y letras con orientación en computación me cuesta un poco ser aplicado, pero siempre trato de serlo. De adulto me gustaría primero que nada tener mi negocio propio y trabajar en lo que más me gusta que es la agricultura.
 Algo que me gustaría practicar sería el enduro, es un deporte que siempre me ha llamado la atención ya que desde pequeño era fanático de las motos. Hace algunos años practique varios deportes como: judo, futbol, basquetbol, boxeo, karate.
Soy de muy pocos amigos porque soy leal con los pocos que tengo, hay muchas personas que se juntan conmigo pero que yo tomo como conocidos nada más, quizá eso es una cualidad buena que tengo ya que no me gusta ser hipócrita. 
[bookmark: _GoBack]Algo que disfruto en verdad es ver la naturaleza y poder tener a mis padres y a mi hermana con vida, es una bendición que Dios le da a uno cada día.


