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En un establecimiento de estudios del nivel básico se encontraban algunos estudiantes que ingresaban a primero básico como por ser el primer día de clases todos estaban nerviosos y otros entusiasmados por empezar un nuevo siglo escolar, algunos se conocían y otros no y fue allí cuando empieza la historia de Karina una señorita que no conocía a nadie en ese momento ella se sentía sola ya que no tenía amigas y no sabía con quien hablar en ese momento, de repente de la nada voltea y estaba un niño que se llamaba pablo era  súper bonito que se enamoró de él, fue como amor a primera vista para ella en ese momento ella estaba confundida porque no sabía que era lo que pasaba con sus sentimientos y en ese instante hiso que se sintiera aún más nerviosa  ella sintió mariposas en el estómago ,

 En Un receso ella quiso hablarle, pero ella tenía miedo a ser rechazada por el niño que le gustaba y ella decidió no hablarle ese día, un tiempo después Karina se entera que pablo tenia novia y la quería mucho pero después ella decidió que no le diría nada acerca de lo que sentía por él, 

Paso un tiempo y Karina se enteró que pablo había terminado con su novia, pero era demasiado tarde ella ya se   había enamorado de un niño, pero aun así los sentimientos Asia pablo nunca cambiaron ella estuvo feliz por un tiempo, pero a la vez triste por que seguía enamorada de él, luego pablo se tuvo que cambiar de escuela para poder ir a estudiar a un colegio, ella siempre quiso saber la razón por la cual él se había ido a 
Estudiar a otro establecimiento, pero ella a pesar de que pablo nunca se enteró de los sentimientos que tenía ella Asia él, lo seguía amando como nunca a pesar que ya no lo veía ya no tenía oportunidad y la esperanza de expresarle el amor que ella tenía Asia él.

después de casi dos años y medio, un día por la tarde   se vuelven a poner en comunicación fue algo maravilloso para Karina y suponemos que para pablo también. A partir de ese día fue y será una fecha importante para los dos ya que después de tanto tiempo volvían a poder estar juntos y ella por fin expresarle sus sentimientos a él, ya que Karina pensaba que ya no volverían a encontrarse nunca más.

Ella lo seguía amando, pero se entera que el anda comprometido y ella se pone triste porque sabía que a pesar de que eran amigos y siempre se asían reír uno al otro era algo casi imposible ya que el amor que ella sentía Asia él era tan pero tan grande que ella se ponía celosa, pero aun así ella trataba de apoyarlo siempre para que no se sintiera solo y siempre tenerlo a su lado como amigo, ya que ella solo quería que fuera feliz, aunque no esté al lado de ella  solo quiere que sea feliz  y que sus padres se sientan orgullosos de el .

Tiempo después volvieron a hablar y pasaron un momento muy hermoso bueno no solo uno ya que los dos se quieren y entre ellos se transmiten ese amor y cariño que se siente atreves de los mensajes de texto que él le enviaba ya que es la única manera en la que pueden hablar, pero cuando esos mensajitos de parte de chico le caen a Karina ella se siente emocionada ya que él le enviaba mensajes por montones y es era imposible no emocionarse al ver tantos mensajes del chico que le gusta.
Ellos quieren ser algo más que amigos, pero el chico tendrá que ver la manera de como enamorarla más ya que ella ya se cansó de esperar el indicado solo la hacen sufrir, el chico la ase muy feliz, pero para el amor que ellos tiene nada es imposible y ellos tiene la esperanza de estar juntos y soportar cualquier problema juntos.

Días después se citan en un lugar muy bonito en un campo para poder ver el bello atardecer juntos tomados de la mano, ellos pudieron superar todos los problemas juntos, se graduaron cada uno de lo que estudiaba y pudieron cumplir sus sueños de poder ver un atardecer y un  lindo cielo lleno de estrellas tomados de la mano sin importar lo que las personas digan o piensen  sobre sus relación ya que muchas personas  no querían que ellos estuvieran  pero a pesar de los problemas que solían tener cundo eran amigos esos problemas los hizo más fuertes y  atreves de eso su amor fue creciendo y creciendo que cada uno se tenía un apodo de cariño , él le decía ella corazón de coco y ella a el  corazón de melón y es muy lindo cuando se tratan así .

Ellos pudieron estar juntos a pesar de todo y todos, pudieron cumplir sus sueños juntos y lograron graduarse   y ver muchos atardeceres y muchas estrellas tomados de la mano ….

Y fueron felices juntos como la pareja que siempre quisieron ser ……….

Esto nos deja de lección que si amamos a alguien debemos luchar hasta lograr y cumplir nuestros sueños porque nada es imposible y más para el amor ….

HISTORIA BASADA EN ECHOS REALES 
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