Posiciones y funciones dentro del juego

Existen 5 posiciones dentro del juego las cuales son:

Base (point Guard, Playermaker) y su función es: es el papel más especializado de todas las posiciones 
se espera que los bases dirijan ofensiva del equipo controlando la pelota y asegurándose que llegue al jugador correcto en el momento indicado.

Escolta (Alero bajo, Shooting guard) y su función es: Su función consiste, por un lado, en dar apoyo al base a la hora de subir el balón, y por otro, en desempeñar las funciones de anotador desde el perímetro.


[bookmark: _GoBack]Alero (Alero alto, Small forward) y su función es:  Se mueven por posiciones alejadas del aro, pudiendo en muchas ocasiones desempeñar acciones de escolta, con los que muchas veces no se diferencian completamente, sobre todo en el baloncesto moderno.

Ala_pivot (Power forward) y su función es: suele ejecutar una función parecida a la del pívot. Se encarga de jugar en un partido de básquet en el poste bajo. Cuando el equipo ataca, suele actuar con gran velocidad de largo recorrido de una zona de la cancha a otra.

Pivot (Center) y su función es:  los jugadores más altos del equipo, jugando en posiciones cercanas al aro, tanto en ataque como en defensa. Su principal rol dentro del equipo es el de rebotar en ambas canastas, y el de intimidación en defensa.
