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El transporte aéreo es de los cuatro tipos de transporte es el más “joven” ya que su uso se comenzó a extender en el siglo XX con la aparición de los aviones. La II Guerra Mundial dio el empujón final a una forma de transporte donde la rapidez es la característica más importante.
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El transporte marítimo que se realiza en barcos portacontenedores es el principal medio por el que se lleva a cabo el comercio internacional. A diferencia del transporte aéreo, el transporte ferroviario o el transporte por carretera, el transporte marítimo permite poder enviar grandes cantidades de mercancías en un solo medio (barco portacontenedores). El envío de grandes cantidades permite que el coste por kilo transportado sea muy económico.
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El transporte terrestre es el tipo de transporte más utilizado para la recogida y entrega de mercancías en distancias cortas. Este tipo de transporte se utiliza en todos los países del mundo, aunque su uso en los que poseen unas infraestructuras bien adaptadas (autovías y autopistas mayormente) es mucho más intensivo.
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