Hipervínculos
Los volcanes
Un volcán es una formación geológica con forma de montaña y una abertura en su cima, llamada chimenea. Los volcanes provocan erupciones, es decir, emisiones de lava, gases y cenizas procedentes del núcleo de la Tierra. Un volcán se genera a partir de las roturas en la corteza terrestre por las que sale el magma, roca fundida procedente del interior de la tierra. El material que se acumula con cada erupción es el que da forma de montaña al volcán.

Existen volcanes debajo del mar, que con el paso de millones de años van acumulando la lava que expulsan, que al contacto con el agua se convierte en roca volcánica, dando lugar a la formación de islas.
Poesía épica
«Díjole Minerva, la diosa de los brillantes ojos: "Vengo del cielo para apaciguar tu cólera, si obedecieres; y me envía Juno, la diosa de los níveos brazos, que os ama cordialmente a entrambos, y por vosotros se preocupa. Ea, cesa de disputar, no desenvaines la espada e injúriale de palabra como te parezca. Lo que voy a decir se cumplirá: Por este ultraje se te ofrecerán un día triples y espléndidos presentes. Domínate y obedécenos".

Contestó Aquiles, el de los pies ligeros: "Preciso es, oh diosa, hacer lo que mandáis, aunque el corazón esté muy irritado. Obrar así es lo mejor. Quien a los dioses obedece, es por ellos muy atendido"».
La Ilíada, de Homero.
Ejemplo de texto publicitario
Tu cabello necesita vida, necesita Vitacreme.
Elaborado con ingredientes naturales, Vitacreme cuida el nivel de hidratación de tu cabello, de la raíz a las puntas.
Con manteca de karité, aceite de aguacate y leche de almendra, Vitacreme deja tu pelo sedoso y brillante.
Déjate seducir por la fragancia de Vitacreme, su aroma dulce y equilibrado, ha sido elaborado mediante técnicas de aromaterapia para hacer que te sientas bien.
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Academia de Cocina Italiana
Carlota de León Jiménez
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TAMANO 3.5 CM DE DIAMETRO
CANTIDAD DE SELLOS: 15 MODELO M36
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