Nombre: Gricelda Marina Chiroy Cosiguá 
Grado: Quinto Bachillerato 
Resumen sobre el proceso de instalación de software
1. Actividades de preinstalación:
Para planificar y preparar el sistema antes de instalar el software, siga los temas de planificación y preparación adecuados como guía por las actividades que debe realizar.
Actualización a IBM i 7.2: Lista de comprobación: Preparar la actualización o sustitución de software de IBM i
Sustitución del código interno bajo licencia e IBM i de la misma versión y reléase para dar soporte a nuevo hardware: Lista de comprobación: Sustitución de software de IBM i
Instalación de IBM i 7.2 en un sistema o partición lógica nuevos: Lista de comprobación: Preparación de la instalación de software de IBM i
Estas actividades incluyen verificar el pedido, comprobar el espacio de disco disponible, realizar una copia de seguridad del sistema, asegurarse de que dispone de 70 GB para el origen de carga, asignar espacio de LIC adicional y limpiar el dispositivo de soportes. En una actualización o sustitución de software, algunas de las tareas son necesarias. Si no realiza estas tareas necesarias, estará obligado a reiniciar la instalación.
2. Proceso de instalación:
El proceso de instalación comienza al empezar a ejecutar las instrucciones de uno de los temas de procedimientos. Por ejemplo, para actualizar al nuevo release, puede que haya elegido la instalación automática. El proceso de instalación automática instala el código interno bajo licencia, el sistema operativo IBM i y los programas bajo licencia relacionados. En el método de instalación automática de la actualización tendrá una interacción mínima con el sistema, excepto para cargar los soportes de distribución ópticos y para supervisar el sistema.
La única actividad de instalación puede ser el cambio de idioma primario o la instalación de programas bajo licencia adicionales. También puede realizar estas actividades después de una instalación manual o automática.
3. Actividades de postinstalación:
El último paso de cada procedimiento le indica que utilice una lista de comprobación de finalización. Puede que tenga que efectuar pasos adicionales, como por ejemplo salvar el sistema y realizar actividades de instalación en estaciones de trabajo para productos IBM i Access Family. Otras actividades podrían consistir en personalizar el sistema o establecer límites de utilización para productos cuyo precio se basa en el número de usuarios. Antes de iniciar el trabajo de producción en el sistema, asegúrese de proteger el sistema de forma adecuada contra la utilización no autorizada.
Instalar software en un sistema nuevo
Si acaba de recibir un sistema nuevo, puede que el sistema operativo y otros programas bajo licencia estén instalados o no lo estén.


Actualizar o sustituir software existente
Si va a actualizar o sustituir software de IBM i existente, utilice el método de instalación automática o manual.
Instalación automática
Esta operación sustituye el reléase actual con la mínima interacción del usuario. El proceso de instalación automática mantiene el entorno actual y los valores del sistema. El proceso añadirá todas las unidades de disco no configuradas a la agrupación de almacenamiento auxiliar (ASP) del sistema y conservará la configuración de ASP de unidades de disco configuradas anteriormente. El proceso de instalación automática está recomendado para la mayoría de los sistemas.
Instalación manual
Esta operación sustituye interactivamente el reléase existente utilizando el menú Trabajar con programas bajo licencia. En la consola aparecen pantallas que requieren una respuesta. Durante una instalación manual puede cambiar las opciones de instalación. Utilice el proceso de instalación manual si va a realizar alguno de los siguientes procedimientos de instalación:
-Añadir un dispositivo de disco a una agrupación de almacenamiento auxiliar de usuario.
-Cambiar el entorno (IBM i o System/36), los valores del sistema, el código de característica de idioma o los valores de configuración.
-Planificar la utilización de un dispositivo de instalación alternativo para la actualización.
-Crear particiones lógicas durante el proceso de instalación.
-Utilizar soportes creados con el mandato Salvar sistema (SAVSYS). (El mandato SAVSYS crea soportes destinados a la recuperación).
Añadir programas bajo licencia
Al añadir programas bajo licencia adicionales o componentes opcionales de programas bajo licencia, utiliza el método de la opción 11 (Instalar programas bajo licencia) del menú Trabajar con programas bajo licencia (LICPGM). Habitualmente se utiliza la opción 11 cuando se necesita instalar un nuevo programa bajo licencia o sustituir un solo programa bajo licencia.
Añadir o cambiar el soporte de globalización
Al añadir un idioma secundario se añaden objetos de idioma adicionales para los programas bajo licencia que están instalados en el sistema.
Al cambiar el idioma primario se sustituyen los objetos de idioma existentes. Dependiendo del procedimiento utilizado, también puede sustituir objetos de programa.
