INTRODUCCIÓN
En este trabajo se habla de lo importante que es el sexo y género, siendo este un tema de suma importancia para nosotros los estudiantes debemos aprender a respetar las decisiones de las demás personas y no discriminar a nadie por su género.
SEXO Y GENERO
Cuando hablamos de las diferencias entre mujeres y hombres, y de cómo a partir de éstas se llega a originar la violencia, es necesario hablar de dos conceptos que con frecuencia suelen confundirse: sexo y género, el concepto de sexo se refiere a las diferencias y características biológicas, anatómicas, fisiológicas y cromosómicas de los seres humanos que los definen como hombres o mujeres; son características con las que se nace, universales e inmodificables. En cambio, el género es el conjunto de ideas, comportamientos y atribuciones que una sociedad dada considera apropiados para cada sexo.
                    CONCLUSIÓN
Ya sabiendo que  Sexo, género es muy importante en el conocimiento del individuo, ya que el Sexo implica solamente la distinción orgánica de macho y hembra, la Sexualidad es la diferenciación de los aparatos reproductores de los mismos y por el contrario, el género será la actitud de cada uno de ellos.
