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Ensayo de la discriminación.
La discriminación es el trato descortés en el que una persona o grupos de personas no son tratadas con igualdad o respeto por ser diferentes a los demás, ya que las desprecian por algún motivo que los hacen estar en otra situación desfavorable o diferente a la de ellos, pero esto no quiere decir que tengan que ser rechazados. La discriminación es como una enfermedad que afecta mucho a la sociedad, y en vez de atacarla para que ya no exista, dejamos que siga afectando. A veces las personas tratan a las demás personas con inferioridad, al ver que no tienen la misma condición social o económica, haciendo que se pierda la amabilidad y el respeto.
Existen muchas personas que aprenden a discriminar porque han convivido con personas que discriminan, que se sienten superiores o por que gozan de beneficios que los demás no pueden gozar, por lo que creen que les da la autoridad de tratar mal a los demás, o apartarlos de sus propios derechos, tratándolos con inferioridad, burla, amenaza o excluyéndolos de ellos.  
Las personas que discriminan se caracterizan por ser:  egoístas, intolerantes, irrespetuosos, agresivos e incluso ignorantes de la realidad. Porque existen personas que tratan de humillar a los pobres, aquellos que no tienen un nivel de estudio superior, que sufren una enfermedad o discapacidad, que pertenecen a una religión o a una cultura en especial, por el aspecto físico que poseen, por el sexo que sean, por el área de donde viven, por su trabajo, hasta por la familia a la que pertenece, entre otros factores que utilizan para sentirse superiores a ellos sin darse cuenta que todos somos iguales. 
La mayoría de las personas que son discriminadas, sufren y se sienten apartados. La discriminación existe en todos los sectores de la sociedad. Es algo que no debería de ocurrir, porque los derechos y oportunidades, son para todos sin importar su condición. La discriminación afecta desde los niños hasta las personas de la tercera edad.
Lamentablemente por la situación de hoy en día, a veces, todos nos vemos en la obligación de apartarnos de ciertos grupos; y no es por superioridad, sino que por seguridad.
La discriminación existe en todos lados y de muchas formas, hay veces que esto provoca resentimiento, entre grupos sociales, por lo que a veces lleva a la falta de comunicación generando violencia. Las personas que se creen superiores a los demás, enseñan a sus hijos a seguir el mismo comportamiento y cada vez más abusivo. Es por eso que hoy en día existe tanto odio provocando maldad. La discriminación hace que las personas hagan una clasificación y traten de forma inferior a unos y a otros con más importancia y respeto, sin importar el daño que están haciendo, apartando a las personas de sus propios derechos, afectando su calidad de vida.
Esto provoca que los que sufren discriminación sean maltratados física y mentalmente, y por ello son expuestos a tener consecuencias en la salud, ya que se sienten deprimidos y por ello pueden causase problemas como depresión o ansiedad, baja autoestima, entre otras enfermedades o inseguridades.
Existe la discriminación por ser de área rural, de alguna comunidad o etnia, simplemente por tener costumbres diferentes. Todos merecemos ser tratados con igualdad y respeto, aunque se tengan diferentes costumbres, tradiciones, lenguas o color de piel diferente a los demás. Tampoco a las personas con alguna orientación sexual diferente, cada quien decide lo que quiere ser. 
Es importante enseñar a los niños que todos merecemos respeto y tolerancia, a que todos tenemos los mismos derechos y obligaciones por el simple hecho de ser un ser humano, ya que ellos son el futuro de la sociedad. Y que no importando de donde sean y en donde estén las personas, a todos nos protege la ley. Qué bueno sería que hubiera paz entre todas las personas, pero para eso debemos de respetar cualquier creencia y religión, cualquier forma de pensar de las personas, saber escuchar ideas y respetar todo tipo de opinión o decisión, la multiculturalidad que existe, entre otras cosas.
En el ámbito laboral se produce cuando los jefes se aprovechan de sus trabajadores, haciendo que trabajen más horas y todos los días con el mismo pago; también cuando favorecen más los trabajos del hombre que el de la mujer, y cuando excluyen de los beneficios a los adultos de la tercera edad, enfermos o discapacitados, sobre todo, porque piensan que ellos tienen derecho a tratarlos como quieren solo porque el trabajador tiene necesidad del trabajo para satisfacer sus necesidades, y peor aun cuando se trata de un trabajo donde tienen que hacer todo lo que les piden por el mínimo de pago.
La discriminación a veces es a una persona, y otras a un grupo determinado, a una particular familia o a varias personas por pertenecer a algún grupo social, donde se le prohíben ciertos beneficios. Pero una persona individual a veces es discriminada, por su color de piel, por su cuerpo, por su aspecto físico, por su nivel académico, por su forma de vestir, por su trabajo, por su situación sentimental, por su situación económica, por si tiene bienes materiales, por ser originario de un área rural, por tener costumbres o tradiciones diferentes, por cualquier otra cualidad que las personas quieran juzgar o simplemente por ser como es. 
En algunos hogares existe discriminación porque los padres tienen la costumbre de beneficiar más a los varones que a las mujeres. Es triste saber que muchas niñas no les dan educación porque piensan que de nada les va a servir el estudio, ya que tarde o temprano se van a casar. Y que lo único que tienen que aprender es hacer los oficios de la casa, y que para lo único que deben estar preparadas es para formar un hogar y tener hijos, sin darse cuenta que esto genera más pobreza e injusticias, porque nunca se sabe que necesidades van a enfrentar más adelante, y que tal vez algún día, tengan que trabajar y no van a saber nada para desenvolverse, en algún puesto laboral. En caso contrario, cuando hay discriminación hacia los varones y los ponen a trabajar duro, porque ellos son los que tienen que mantener un hogar, porque algún día, ellos serán los jefes de sus hogares, o porque ellos se tienen que ganar lo que se comen y visten, beneficiando en este lugar a las niñas. 
Es cierto que prepararse para ser mejor cada día es bueno, pero no todos tenemos las mismas oportunidades de hacerlo. Pero si todos tenemos necesidad de trabajar para satisfacer las necesidades básicas en la vida, y aquí se da la discriminación por falta de estudios, por nuestra apariencia o por la edad que tenemos. Ya que el mejor preparado, tiene más oportunidades de conseguir un buen puesto laboral o empleo, y sería importante que a veces les dieran la oportunidad de dar a conocer sus ideas a todos, ya que se puede tener mucha preparación, pero también hay otros que pueden tener mucha más experiencia, o a veces, muchas más ganas de trabajar. A veces contratan a personas porque tienen un conocido, por tener un curriculum vitae completo o porque tienen una buena imagen que beneficiaría a la empresa. Y por ello no contratan a aquellas personas que son mayores de edad, que no tienen una papelería completa o que no tienen una buena imagen; y eso ésta mal, ya que al igual que ellos, tienen una familia que mantener y cuidar.
En todas partes se da la discriminación, si nos damos cuenta siempre somos víctimas, ya que por ser pobres siempre somos desfavorecidos, Ya que las ofertas de productos, los créditos, conseguir una casa o carro propio, entre otras cosas, son para aquellos que tienen un respaldo en el banco, una tarjeta de crédito o de otra clase, un trabajo con alto salario. Y siempre los menos favorecidos resultarán siendo los pobres, porque nunca hay igualdades de posibilidades. Por lo mismo es que la pobreza sigue siendo un factor que es discriminado en la sociedad, porque se impiden muchos de sus beneficios o derechos para avanzar a un mundo mejor.
Para evitar la discriminación es importante que todos, pongamos en práctica los valores que nos enseñan a tener una convivencia mejor cada día, que tengamos en cuenta, que todos somos iguales, y como seres humanos todos tenemos derechos y obligaciones. Que la ley nos debe de proteger ante cualquier injusticia o situación desfavorecida, que nos respetemos tal y como somos, que las personas que tienen alguna característica que las hacen diferentes a nosotros, no quiere decir que lo apartemos, al contrario, es una oportunidad para conocer más de lo que no conocemos. Todos podemos luchar por las mismas oportunidades mientras les pongamos responsabilidad y deseos de hacerlo. Recordemos que ante Dios todos somos iguales, todos somos seres humanos y merecemos ser tratados con amor y respeto.
