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La discriminación es un tema delicado ya que involucra muchos factores como el porqué, las causas, el objetivo, etc. Actualmente la discriminación les afecta mas a las personas que emigran, a las personas de piel oscura y también a la gente de escasos recursos, 
En mi opinión la discriminación o el racismo es una acción muy inhumana, no es sano, desde mi punto de vista no le veo el sentido o la satisfacción de humillar a alguien por su tono de piel, por su situación monetario etc. Ya que todos somos iguales todos tenemos ojos, boca, orejas, nariz etc. Por eso considero que la discriminación es muy hipócrita de parte de la persona que lo hace.
La manera en que se práctica el racismo u discriminación es de diferentes formas la más común es insultar y humillar a la gente un ejemplo con la gente de bajos recursos yo eh llegado a ver que gente sin corazón les dice a la gente que les da asco verlos por las calles, incluso en el mercado de Sololá las personas que venden verduras por lo general hablan el idioma kaqchikel, y eh visto gente que de una manera muy disimulada se burla de ellos, se hacen los que no escuchan y les piden que hablen español de cierta forma yo lo veo como un insulto.
Otra forma es de dejarlos al lado eso lo eh visto en algunas escuelas que ven al que no tiene dinero o el que no trae, lo dejan de lado, lo dejan fuera ya que cuando ellos quieren convivir y comer no se una granizada, dejan de lado al que no tiene dinero, no le dicen que no lo invitan por sus escasos recursos, pero si lo ignoran y eso me hace reflexionar como es que el ser humano puede ser tan impuro.
En conclusión si me preguntaran a mí que es lo que yo opino sobre la gente que discrimina yo diría que son impuros que no tienen corazón, ya que son personas que quizá no tienen atención en casa u otras razones no es sano discriminar, todos somos humanos y tenemos los mismos derechos.



