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                PARAFILIAS                                                                                                                            EXHIBICIONISMO
El exhibicionismo es la inclinación de una persona a exponerse en público, de forma espontánea, llamativa y excesiva. El término también se refiere, específica y más convencionalmente, a la conducta o perversión de mostrar los órganos sexuales y órganos considerados como partes íntimas: los genitales, glúteos, torso o pechos a otras personas.
Psiquiátricamente, el exhibicionismo es considerado un tipo de parafilia o conducta sexual. El exhibicionismo suele referirse como perversión, el término es incorrecto si se refiere a la vida sexual o habitual del individuo. El exhibicionismo es frecuentemente encontrado en niños y adolescentes, dando pie a la teoría que el exhibicionismo se debe a un desarrollo psicosexual que no ha evolucionado, que se ha detenido en una etapa inmadura porque el individuo sufre de sentimientos de inferioridad y de trastornos de relación, consiste en la exposición de los genitales para excitarse sexualmente o en la existencia de un fuerte deseo de ser observado por otras personas durante la actividad sexual. El trastorno exhibicionista consiste en responder a los impulsos y fantasías exhibicionistas o estar angustiado o ser incapaz de funcionar normalmente a causa de esos impulsos y fantasías.
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PEDOFILIA
Los términos paidofilia y pedofilia se usan en las ciencias de la salud  para referirse a una parafilia  que consiste en la excitación o el placer sexual que obtiene una persona adulta al llevar a cabo actividades o al tener fantasías sexuales con niños (infancia y preadolescentes) Aunque las niñas suelen comenzar el proceso de la pubertad a los 10 u 11 años, y los niños a los 11 o 12 años,4los criterios para la pedofilia se amplían al punto de corte para la prepubescencia que vendría rodeando las edades de 12 años para las niñas y 14 años para los niños.
A partir de los 13 años para las niñas y 15 para los niños, hay casos extremadamente aislados de chicos que no han llegado a la pubertad aún, y no se tiene en cuenta en estudios sobre pedofilia, donde el rango de edad suele ir entre los 6 como edad mínima a los 14 como edad máxima. Los adultos atraídos por menores de 15 a 17 años son considerados efebofilias.
La pedofilia es un rasgo multifactorial de la personalidad, y se compone de aspectos mentales, institucionales, de actividad, de educación sexual, de violencia, de control de las pulsiones, etc. En este sentido, se suelen distinguir dos tipos de pedofilia: una primaria o esencial, muy arraigada en el sujeto, y otra secundaria (u otras), que aparecería motivada por factores circunstanciales.
Las conductas pedófilas son muy heterogéneas, desde casos inofensivos, hasta aquellos en que alcanzarían niveles que rozan lo criminal. Se puede decir que la pedofilia es una condición de salud mental mientras no existe abuso físico de un(a) menor. A la actividad sexual de una persona adulta con un menor prepubescente, de 14 años o menos. En el uso popular, la palabra pedofilia se suele aplicar a cualquier interés sexual en los niños o el acto de abuso sexual infantil.7 Este uso confunde la atracción sexual hacia los niños prepúberes con el acto de abuso sexual infantil, y no distingue entre la atracción a prepúberes y púberes o post-púberes menores de edad  Los investigadores recomiendan que se eviten estos usos imprecisos ya que, si bien las personas que cometen abuso sexual infantil a veces presentan el trastorno, los abusadores sexuales de niños no son pedófilos a menos que tengan un interés sexual primario o exclusivo en los niños prepúberes os se la conoce con el nombre de pederastia o abuso sexual infantil
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ZOOFILIA
La zoofilia También llamada bestialismo, bestialidad, zoosexualidad o zooerastia, es una parafilia que consiste en la realización del acto sexual entre un ser humano y otra especie animal. Las personas que sienten esta afinidad o atracción sexual son conocidas como zoófilos, zoofílicos o zoosexuales.
La zoofilia puede causar lesiones e incluso la muerte al animal, por esto en algunos países está considerada como ilegal, sin distinción acerca de si causa o no daños.
Mantener relaciones sexuales con animales es una conducta documentada desde la Prehistoria: en una cueva en Val Camonica en el norte de Italia se ve una pintura datada en 8000 a. C. en la que un hombre está a punto de penetrar un animal. En textos bíblicos se encuentran referencias a este comportamiento.
El bestialismo de la Edad Antigua pudo estar ligado a rituales religiosos. Píndaro, Heródoto y Plutarco afirmaron que los egipcios participaban en rituales que incluían la cópula con cabras, pero es difícil asegurar que contaban con pruebas. En la mayor parte de Europa, durante la Edad Media bajo la moral judeocristiana, la zoofilia era castigada con la pena de muerte en la hoguera, incluyendo en el sacrificio a los animales involucrados, Pero, ¿qué es la zoofilia? La zoofilia o bestialismo es una parafilia que consiste en la atracción sexual de un humano hacia otro animal distinto de su especie. Las personas que sienten esta afinidad o atracción sexual son conocidas como zoófilos o zoofílicos, pero también se conocen como zoosexuals o simplemente "zoos".
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FETICHISMO
Fetichismo es la devoción hacia los objetos, materiales, a los que se ha denominado fetiches. El fetichismo es una forma de creencia o práctica religiosa en la cual se considera que ciertos objetos poseen poderes mágicos o sobrenaturales y que protegen al portador o a las personas de las fuerzas naturales. Los amuletos también son considerados fetiches. Así mismo, el fetiche era considerado por algunas culturas como una representación de alguna divinidad o ser superior con dones asombrosos. Por tanto, los fetiches eran apreciados como amuletos de protección y buena suerte que acostumbraban a usar las personas.
Desde la antropología se estudia el fetichismo como un tipo de creencia que forma parte de las expresiones culturales de diferentes comunidades primitivas. En este sentido, se toma el fetiche como aquel objeto al cual se destinan acciones de adoración porque le era asignado algún poder sobrenatural. 
Fetichismo es un término que se emplea para referirse a la idolatría o devoción a diversos objetos materiales considerados fetiches.
El fetichismo está asociado a diversas prácticas de creencias o cultos religiosos característicos de diversas culturas primitivas, en las cuales se tenía por costumbre otorgarles a los objetos algún tipo de poder sobrenatural o mágico. Asimismo, el fetiche era considerado por algunas culturas como una representación de alguna divinidad o ser superior con dones asombrosos. Por tanto, los fetiches eran apreciados como amuletos de protección y buena suerte que acostumbraban a usar las personas. Desde la antropología se estudia el fetichismo como un tipo de creencia que forma parte de las expresiones culturales de diferentes comunidades primitivas.
En este sentido, se toma el fetiche como aquel objeto al cual se destinan acciones de adoración porque le era asignado algún poder sobrenatural. A partir de los estudios psicológicos, el fetichismo es considerado como una conducta de tipo sexual característico de las personas que alcanzan la excitación a través de la manipulación u observación de ciertos objetos o partes del cuerpo.Sigmund Freud consideraba el fetichismo como un tipo de parafilia, un tipo de conducta sexual, donde el individuo se ve afectado por un objeto o una parte del cuerpo humano que le provoca la excitación.Por ejemplo, los zapatos, los pies, la ropa interior, diversos accesorios del vestuario, entre otros objetos.El fetichismo no es considerado una enfermedad excepto en los casos que esta conducta se vuelve constante, implique algún trastorno sexual o afecte las actividades sociales y laborales del individuo.




El fetichismo son un conjunto de conductas, fantasías y comportamientos en las que el deseo sexual deriva únicamente del empleo de objetos inanimados o de partes del cuerpo no genitales. Algunas de las más comunes son la podofilia, placer por los pies, y el retifismo, placer por los zapatos entre muchas otras cosas.
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NECROFILIA 
La necrofilia es uno de los trastornos sexuales que mayor rechazo causa en la sociedad, pues pocos individuos pueden entender que haya sujetos que se exciten sexualmente ante la presencia de cadáveres.
Pero, ¿qué es exactamente este trastorno? ¿cuáles son sus síntomas y su tratamiento? En el artículo de hoy responderemos a estas preguntas. Ahora bien, para entender qué es la necrofilia, antes explicaremos qué son las parafilias, una categoría en la que queda englobada la necrofilia.
Las parafilias son trastornos mentales que se caracterizan por intensas y repetidas fantasías sexuales, impulsos sexuales hacia niños o personas que no lo consienten, o hacia objetos no humanos o situaciones como el sufrimiento o humillación propia. Por lo tanto, las parafilias como la necrofilia afectan negativamente a la calidad de vida de una o varias personas. Algunas de las más conocidas son: exhibicionismo, voyeurismo, fetichismo o paidofilia.
Según el Manual Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos Mentales (DSM), estas fantasías sexuales o impulsos sexuales ocurren durante un periodo significativo de tiempo (al menos 6 meses) e interfieren en el funcionamiento normal de la persona o en la satisfacción sexual de sus relaciones.
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CLISMAFILIA 
La clismafilia o Clismafilia   es una parafilia que consiste en recibir o, menos frecuente, poner enemas(lavativas) mientras se realizan juegos sexuales o el mismo Ato sexual.lSu práctica va acompañada, en la mayor parte de los casos, de formas fetichistasS utilizando cánulas y otros elementos, para una mayor estimulación anal.
El término fue usado por primera vez por la Dra. Joanne Denko en las primeras investigaciones de esta parafilia, donde describe en su publicación las actividades de algunos de sus pacientes.
La clismafilia es practicada tanto por mujeres y hombres.2Algunas personas pueden sentir placer con la sensación de presión dentro del colon, algunos de los que realizan este acto experimentaron una sensación placentera cuando les aplicaron un enema por primera vez en su niñez o etapa adolescente La clismafilia es una parafilia especializada, reconocida en los libros de texto de psicología, que describe la práctica de obtener la excitación sexual y la gratificación del uso de enemas como hemos comentado (es decir, la limpieza del canal colónico mediante duchas vaginales anales).. Los enemas pueden producir sensaciones placenteras o sexuales
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