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Recursos Naturales  
Constituidos por el extraordinario conjunto de bienes de la naturaleza que participan en el proceso primario de la producción. Son de éstos: todas las materias primas e insumos como el suelo (tierra y derivados), bosques, minas, canteras, ríos, lagos, mares y cualesquiera otros generadores de energía o insumos para la transformación.   


Trabajo 
Denominase con este término a todos esfuerzo físico y/o mental del hombre desplegado en función de obtener bienes satisfactores más adecuados. Dícese también que es: el conjunto de facultades corporales y mentales existentes en el ser humano, puestas en ejercicio para producir un ben o un servicio de cualquier género. 


Factores de Producción




Capital
Conjunto de instrumentos o riquezas tangibles que coadyuvan a la tareas del hombre en la transformación de los recursos naturales. Son los medios físicos que facilitan la obtención de bienes: edificios, maquinaria, equipos, herramientas, etc.






Capacidad Empresarial
Los cuatro elementos o factores que se han descrito son básicos y necesarios para la producción de bienes y servicios. Sin embargo, la unidad productiva (o empresa) no puede adquirirlos a simple requerimiento o deseo. Debe necesariamente acudir al mercado de factores y obtenerlos a cambio de un pago por su costo o valor económico. Este costo es el que algunos autores han denominado pago o remuneración a los factores.



