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Software de Gestión
Software de
Aplicación Software
Un software de gestión, es un sistema informático integrado por múltiples herramientas que individualmente se utilizan para ejecutar tareas administrativas, y que, en conjunto, simplifica los procesos operativos, productivos y burocráticos de una organización.
Es aquel que nos ayuda a realizar una tarea determinada, existen varias categorías de Software de Aplicación por lo que hay muchos programas los cuales son: Aplicaciones de negocio. Aplicaciones de Utilería.
El Software on premise.
El software on-premises se instala y se ejecuta en los ordenadores de la persona u organización que lo utiliza, en lugar de en una instalación remota como una granja de servidores o una nube.
El Software en la Nube
Las soluciones basadas en software en la nube te permiten gestionar, almacenar y acceder a tus datos y aplicaciones a través de internet de una manera rápida y eficiente. Esto elimina la necesidad de adquirir infraestructura física localizada dentro del edificio.
Software de Sistema 
El software de sistema es una de las grandes clasificaciones que le podemos dar al software que corre en un dispositivo, siendo su contraparte el software de aplicación.
Este es el software que básicamente permite que un dispositivo funcione de la forma que lo hace, de hecho, sin él no podría funcionar una computadora.

  Software de Programación
Se trata de un conjunto de herramientas y utilidades que permiten a los programadores desarrollar programas informáticos utilizando diferentes lenguajes de programación o bases de datos. Incluye de manera general: editores de texto, compiladores, intérpretes, enlazadores y depuradores.
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