PROYECTO: CUIDANDO NUESTRO PLANETA

Visión:
Conservación de los recursos ambientales de nuestro entorno para tener una calidad ambiental, garantizar la vida y el equilibrio natural del planeta, que beneficie a todas las personas y que las futuras generaciones tengan una mejor educación ambiental, manejo sostenible de los recursos naturales por que todos los seres humanos vivimos nos desarrollamos y hacemos uso del entorno natural y por tanto todos tenemos la capacidad y responsabilidad de cuidar de él.
Justificación:	
Porque nos resulta de vital importancia, debido a que los recursos que nos brinda la naturaleza se han ido deteriorando a causa del mal actuar del hombre, ya que estamos viviendo en esta. 
Además, la próxima generación necesitara un planeta donde vivir, por ello ser consciente o intuir al cuidado del planeta ya que un cambio no daría resultado al desastre humano, por lo tanto, parar con el desecho de residuos.
Por tanto, pretendemos instruir a la población del país a poder cambiar nuestros hábitos, como el uso excesivo de plástico, el tirar basura en la calle, ayudarlos a organizar jornadas de limpieza o bien brindando ayuda básica como la instrucción a como clasificar y reciclar la basura que se genera en nuestros hogares, ya que en nuestras manos esta nuestro futuro y así poder cambiar el presente. 
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