Visión del proyecto
Ver a nuestra región desarrollado y próspero, tomando como base importante la enseñanza a lo largo del territorio, debido a que Guatemala es de bajos recursos y en la enseñanza tenemos la posibilidad de descubrir la solución para nuestro desarrollo, concientizando a las personas más jóvenes atreves de la educación, sin excluir a las personas mayores ya que la educación no tiene edad, haciendo una Guatemala más prospera, con oportunidades para todos los ciudadanos, haciendo que los jóvenes y adultos tomen conciencia sobre los dilemas Guatemala tratando de apoyar en que el país prospere.

Justificación del proyecto de nación
La oportunidad de apoyar en ciertos sectores siendo menores de edad ha creado interés en apoyar al país tratando de mejorarlo con pequeños aportes, velando por que el proyecto de nación ayude a varios sectores, cambiando Guatemala desde dentro beneficiando a todas las personas sin indiferencia. Al involucrarse en un proyecto de nación se trata de mejorar al país haciendo que las personas obtengan un beneficio individual y colectivo.
El proyecto nación pretende ayudar al sector educativo, facilitando el acceso a ello, a personas con dificultades económicas, o de ciertos sectores donde no sea fácil el acceso educativo. Priorizamos la dignidad, el apoyo, la solidaridad uno de los aspectos más a tener en cuenta en el proyecto de nación ya que como objetivo esta el ayudar a la población a través de la educación, con niños, jóvenes y adultos por igual.



