VISIÓN


Me veo en el futuro como una persona llena de sueños cumplidos y como una persona de éxito quiero que la gente de mi alrededor se sienta orgullosa de todo lo que he logrado y sé que para poder conseguir todo aquello que tanto anhelo tengo que luchar contra las adversidades que se me pudieran presentar a lo largo de mi vida.

Me encantaría encontrar un trabajo de Ingeniero en Sistemas, mi fascina todo lo que tenga que ver con informática, ha sido mi sueño desde pequeño el poder trabajar en lo que realmente me gusta y sé que lo voy a lograr.

Al momento de tener un trabajo estable, me encantaría poner una escuela de computación gratuita en mi Comunidad para que las nuevas generaciones tengan el privilegio de poder tener contacto con la tecnología desde muy temprana edad y quizá se interesen sobre la computación.

En el futuro pienso seguir viviendo junto con mis padres y eso no significa que no quiera independizarme, sino que creo que no me acostumbraría a estar lejos de ellos, ellos han sido parte fundamental durante mi formación tanto académica como personal, gracias a ellos estoy donde estoy y quisiera devolverles un poco de lo que me han dado todos estos años.

Pienso que al ser un profesional jamás tendría que perder los valores que me han inculcado desde pequeño, no por haber estudiado tengo que denigrar a las demás personas que no hayan tenido la oportunidad que yo tuve de estudiar. Siento mucho respeto por aquellas personas que sin haber estudiado de pequeños se convirtieron en profesionales en sus áreas de empleo, dichas personas son mi inspiración para ser mejor cada día y querer superarme.

Quisiera que a mis hijos no les faltara nada, pero enseñarles que las cosas no se consiguen de la noche a la mañana, tengo que inculcarles que el estudio es lo único que puede ayudarles a ser mejores cada día-

Claro que mis padres no están excluidos de mis planes del futuro, es más, ellos son mi motor que me impulsa a ser mejor por ellos, siempre les he agradecido por todas las veces que me ayudaron con mis tareas a pesar de que no tenían tanto tiempo de estar conmigo, han sido un ejemplo y no quiero decepcionarlos… 
