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1) ¿Qué es la Entrevista?
Una entrevista es un diálogo entablado entre dos o más personas: el entrevistador formula preguntas y el entrevistado las responde.
2) ¿Cuáles son las estrategias de la entrevista?
Discuta de antemano los temas que explorará cada entrevistador. Esto producirá información más exhaustiva sobre las habilidades y la experiencia del candidato. Cuando comience la entrevista, haga que los candidatos se sientan cómodos haciéndoles algunas preguntas generales, luego déjeles que hablen.
3) ¿La entrevista en que se desarrolla?
El desarrollo de una entrevista tiene varias etapas: el inicio, progreso y cierre. El mejor comienzo se da desde la cordialidad y la presentación entre el entrevistado y el entrevistador; esta apertura generará un ambiente armonioso para llevar a cabo la entrevista.
4) ¿En dónde se encuentra la entrevista?
Una entrevista es un diálogo entablado entre dos o más personas: el entrevistador formula preguntas y el entrevistado las responde. Se trata de una técnica
5) ¿La Entrevista?
Según su forma de estructuración, esto es, según el modo en que se planifique la interacción entre el entrevistado y el entrevistador, tendremos: entrevistas abiertas, entrevistas cerradas o entrevistas mixtas.
ENCUESTA
1) ¿Qué es la Encuesta?
Una encuesta es un procedimiento dentro de los diseños de una investigación descriptiva en el que el investigador recopila datos mediante el cuestionario previamente diseñado
2) ¿Para qué sirve la encuesta?
Evaluar periódicamente los resultados de un programa en ejecución. Saber la opinión del público acerca de un tema en específico. Investigar previamente de las características de la población para hacer las preguntas correctas. 
3) ¿En que se caracteriza la encuesta?
Una encuesta es un procedimiento dentro de los diseños de una investigación descriptiva en el que el investigador recopila datos mediante el cuestionario previamente diseñado, sin modificar el entorno ni el fenómeno.
4) ¿ejemplo de la encuesta?
Son diseños de una investigación descriptiva en el que el investigador recopila datos mediante el cuestionario previamente diseñado, sin modificar el entorno ni el fenómeno donde se recoge la información.

