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Observaciones: En la realización del siguiente trabajo conto solo con la ayuda de 3 integrantes del grupo los cuales son:
Yomara Monterroso
Pablo Ortiz
José Aguilar




VALORES CIUDADANOS:


[bookmark: _Hlk106983610]RESPETO:  Es uno de los valores más fundamentales en la vida de todo ser humano, debe tener siempre a la hora de interactuar con diferentes personas en su entorno. Es la consideración y valoración especial ante alguien o algo, al que se le reconoce el valor social o especial deferencia.
El valor del Respeto se considera hoy en día la base fundamental para formar a personas cultas con étnicas social y sobre todo con principios y valores de la vida humana.






[bookmark: _Hlk106983723]RESPONSABILIDAD: Es un valor ético, moral y es la base fundamental de la conciencia de todo ser humano, la responsabilidad es dar en cumplimiento a las obligaciones y decisiones que uno toma o fomenta en su vida. También es otra forma de representar a Guatemala como un país con gente capaz de ser Responsable de sus deberes de una forma oportuna y sobre todo eficiente.







[bookmark: _Hlk106983907]HONESTIDAD: Es un valor moral y sobre todo fundamental, nos ayuda actuar con rectitud y con sinceridad ante las adversidades y circunstancias que la vida nos coloca día a día. Nos demuestra la confianza con las demás personas en todos los aspectos valga la redundancia que tiene uno al otro. Nos permite ser personas rectas, respetuosas y sobre todo honestas ante cualquier situación o conflicto que se nos presente.








[bookmark: _Hlk106983987]Solidaridad: Es un sentimiento de poder ayudar a alguien sin recibir nada a cambio, es dar una actitud basada en metas o compromisos con tal de sentir la satisfacción de poder realizar o dar una ayuda al que mas lo necesite. La solidaridad también se refiere a compartir tus cosas o ayuda con otras personas u animales tomando en cuenta que pueden ser cosas materiales o no materiales.







 



[bookmark: _Hlk106984144]AUTODETERMINACIÓN: Es un valor o el derecho que rige a un pueblo, ciudad o nación en el cual ayuda a decidir sus propias decisiones u opiniones, perseguir su desarrollo tanto económico como laboral. En base a sus expresiones, actitudes y la equidad mutua a la hora de realizar o tomar sus ideas propias. Su determinación al término determinación (es poder evitar casos problemáticos y tener una idea o charla pacífica entre nación y autoridad).

La autodeterminación se refleja o se caracteriza por ser un valor Independiente entre las personas o nación, a este valor viene de la mano la soberanía y la integridad territorial o comunista, y sobre todo es la clave para la superación y el éxito. 
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