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[bookmark: _GoBack]Mi nombre es Jorge José Adrián Monterroso Flores yo nací el 19/07/2005, nací en el país de Guatemala en el departamento de Sololá vivo ahí yo y mi familia mi madre, mi padre y mi hermana, mi padre se llama Jorge Israel Monterroso Rodas y mi madre se llama Jennifer Zuellen Morales Flores.
 yo asistí a el colegio científico Montessori hasta que entre a básico ahí empecé en la universidad del valle de Guatemala, pero al terminar el ciclo básico regrese al colegio científico Montessori para hacer mi bachillerato ahí, estudio bachillerato en ciencias y letras con orientación en computación.
 Mis amigos son personas a las cuales aprecio pues he vivido deferentes experiencias con ellos. Pues he vivido diferentes experiencias, pero si tengo que destacar alguna fue la primera vez que aprendí a patinar en skate o cuando aprendí a tocar la guitarra en el colegio, al principio se me dificultaba mucho pero ahora con la practica he logrado tocar diferentes canciones.
 Mis primeros años no los recuerdo muy bien, pero según mi familia fui un bebe muy energético y alegre, pero a la vez también era calmado, la pase muy bien y era muy feliz ya que no tenía obligaciones para cumplir solo era de jugar, comer y dormir los mejores años de mi vida sin duda.
No me ha pasado mucho, pero algo que destaque fue que cuando estaba en primaria me quedaba solo en casa y como cualquier niño pues me aterrorizaba la soledad, fue una época triste, pero a la vez muy feliz supongo que todo eso ha ido formando mi carácter. 
Considero que me gustan muchas cosas por ejemplo me encanta tocar guitarra me ayuda a relajarme, también jugar videojuegos me da emoción, aunque a veces es difícil pero siempre es divertido.
 Considero que tengo muchas personas muy importantes en mi vida no podría decir alguien en especial porque todas las personas que conozco son importantes para mí, creo que todos me pueden enseñar algo vital para mi vida así que toda mi familia representa la misma importancia creo que es la respuesta más acertada que puedo dar 


