La desigualdad
La desigualdad es algo arraigado en nuestro país, está ha sido provocada por diversos factores, como guerras el desarrollo y demás.
La desigualdad lleva un gran periodo de tiempo entre nosotros, en diversas épocas desde la conquista española o incluso antes hasta la actualidad, la división de clases sociales y oportunidades ah estado presente. Últimamente estas cifras que reflejan el nivel de desigualdad están en caída debido en su mayoría debido  a la globalización que ayuda a desarrollar a los países haciendo que estos tengan una mejor calidad de vida para ofrecer a sus habitantes.
Se ha estudiado múltiples niveles de desigualdad y su impacto en la sociedad, culturalmente a esas comunidades esclavizadas, mujeres bajo el patriarcado, niños vulnerables y demás 
Como conclusión la desigualdad se volvió en alguna momento en una bola de nieve que poco a poco con el paso del tiempo fue incrementando su tamaño complejidad pero últimamente ah disminuido debido al esfuerzo conjunto de diversas entidades.

