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GLOSARIO
Libertad
Libertad es la facultad o capacidad del ser humano de actuar según sus valores, criterios, razón y voluntad, sin más limitaciones que el respeto a la libertad de los demás.
Para mí la libertad es un derecho que poseemos por el simple hecho de ser humanos y es cuando actuamos según nuestro criterio y sin manipulación externa.
Igualdad
La igualdad es una equivalencia o conformidad en la calidad, cantidad o forma de dos o más elementos.
Para mí la igualdad es la partición justa y equitativa de algo, también el trato justo e igual entre personas.
Justicia
La justicia es un valor que inclina a obrar y juzgar, teniendo por guía la verdad y dando a cada uno lo que le pertenece.
Para mí la justicia es lo que debe hacerse o la forma en la que se debe actuar con algo o alguien respecto a lo que se merece o se gana.
Participación
Participación es la acción de involucrarse en cualquier tipo de actividad de forma intuitiva o cognitiva.
Para mí la participación concierne a la acción de involucrarse, hablar, opinar, ayudar, etc. Cualquier acción que requiera de involucrarse.
Tolerancia
Como tal, la tolerancia se basa en el respeto hacia lo otro o lo que es diferente de lo propio, y puede manifestarse como un acto de indulgencia ante algo que no se quiere o no se puede impedir, o como el hecho de soportar o aguantar a alguien o algo.
Para mi la tolerancia es respetar y aceptar situaciones u opiniones ajenas con las que no estamos del todo de acuerdo
Respeto
El respeto es un valor y una cualidad positiva que se refiere a la acción de respetar; es equivalente a tener veneración, aprecio y reconocimiento por una persona o cosa.
El respeto es la cualidad de reconocer y aceptar algo desde la humildad.

Solidaridad
La solidaridad es un valor que se caracteriza por la colaboración mutua entre los individuos.
Para mí la solidaridad es la cualidad o la acción de ser bondadoso con los demás.
Legalidad
La legalidad es una condición o acto realizado dentro del marco normativo de un Estado.
La legalidad desde mi concepto es todo lo que esta regulado dentro de lo legal


El estado democrático en Guatemala
Es importante entender a que nos referimos con “Estado democrático” para analizar de una mejor manera y de manera correcta el tema.
Por estado democrático nos referimos al estado cuya forma de gobierno es la democracia, es decir donde el poder reside sobre el pueblo.
Es importante saber esto, ya que muchas veces como guatemaltecos ignoramos el significado de democracia y por ende ignoramos el poder que tenemos como ciudadanos.
En lo personal me gustaría hacer un ensayo desde un pensamiento un poco más crítico, ya que muchas veces se nos enseña simplemente a regirnos al sistema dañado y cooptado que tenemos en la actualidad, y no a cuestionarnos o investigar sobre nuestra realidad actual como país. es por eso que me gustaría empezar con una pregunta.
¿existe actualmente la democracia en Guatemala?
La respuesta a esta pregunta obviamente es compleja, sin embargo, desde mi punto de vista, podría decir que la democracia en Guatemala existe, mas no se hace valer siempre y también resalto que si bien la democracia en Guatemala existe, la estamos perdiendo. 
Me atrevo a decir que la estamos perdiendo porque no es ningún secreto que el gobierno actual comete varios hechos anticonstitucionales, promueve leyes que atentan contra los derechos de los guatemaltecos, roba con vil descaro y se encarga de mantener todos los poderes del estado cooptados.
Es importante resaltar la perdida de la democracia que se ha observado últimamente; un ejemplo de esto es el caso de los fiscales, magistrados y ahora hasta el ex PDH, que actualmente se encuentran en el exilio. Otro ejemplo de la perdida de la democracia, es la persecución política que tienen que enfrentar los periodistas independientes y honestos, persecución que mantiene a periodistas presos, tal es el caso de José Rubén Zamora, presidente y periodista de El Periódico, medio que se ha dedicado a la investigación rigurosa y transparente.
Como joven, veo alarmante el panorama, ya que nuestras “autoridades” y la indiferencia de la mayoría no esta encaminado hacia una dictadura y regresando a tiempos de represión.
Con respecto a las instrucciones dadas sobre la tarea, podría indicar que la libertad debería estar presente en el estado democrático, ya que entendemos como libertad a la acción de actuar según nuestras convicciones y no por algún tipo de manipulación. 
La igualdad es otro aspecto que debería ser parte, ya que muchas veces vemos sectores de la población que son excluidos o que simplemente son usados con intereses políticos, lo cual no se rige a la igualdad.
La justicia indudablemente debe ser parte de la democracia, ya que de que nos sirve creer que el sistema es democrático, si no se hace valer lo que es.
La participación es de los aspectos mas importantes, ya que sin participación de parte del pueblo la democracia es obsoleta.
La tolerancia, un aspecto un poco complejo, ya que se podría llegar a confundir la tolerancia con la indiferencia. Para mi es mas importante el respetar que el tener que “tolerar”.
El respeto, indudablemente la base de la democracia, respeto a la libre expresión y sobre todo, respeto a los derechos humanos. 
La solidaridad, deberíamos ser mas solidarios con nuestro propio país, preocuparnos y velar realmente por nuestro territorio.
La legalidad no debe hacer falta ni se debe perder, sin legalidad no importa el sistema de gobierno, sin legalidad se pierden todas las garantías constitucionales y humanas.
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