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     MOLVU 
 Es una empresa guatemalteca creado por Kevin Gonzales en el año 2012, fue inspirado durante un viaje con su esposa e hija la mente de Kevin estaba dirigida en cumplir su meta en crear un negocio emprendedor. Kevin no tenía los recursos para desarrollar sus primeros pedidos.  
El éxito de MOLVU fue por sus increíbles productos de tecnología ya que ofrece Tablet PC, Accesorios para para dispositivos móviles, Relojes inteligentes, Mochilas para laptop, Audífonos, Bocinas, etc.  
Actualmente su motivación es convertir su marca en uno de los líderes de comercio eléctrico. El guatemalteco destaco en el 2017 por ser uno de los 33 emprendedores del año. 

Características que lo hicieron exitoso y sostenible
· Su diseño deportivo y elegante
· Su venta de tabletas 
· El precio en ventas 
· Su innovación 

¿Qué necesidades vinieron a satisfacer estos proyectos?
Uno de los proyectos de MOLVU fue crear un reloj inteligente T6 NEGRO que además de satisfacer al medir el tiempo también satisface con  un monitor de frecuencia cardiaca. También su creación en una cámara deportiva M4 que ayuda a jóvenes que se dedican a la fotografía ya que su proceso de creación fue en base a innovar la creación de un fotógrafo. 
¿Eran necesidades ya existentes o crearon la necesidad?  
[bookmark: _GoBack]Ya existían, pero la diferencia entre otras empresas de tecnología  es que esta es una empresa de tecnología guatemalteca que creció por medio de un emprendimiento pequeño y sigue hasta ahora alcanzando los grandes éxitos que tiene. 
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