Sobre su vida.
Nacimiento: 10 de septiembre de 1904, Taxisco, Santa Rosa, Guatemala.
Fallecimiento: 8 de octubre de 1990, ciudad de Guatemala.
Ocupación: Educador y político.
Predecesor: Jacobo Árbenz Guzmán, Jorge Toriello Garrido, Francisco Javier Arana, Junta Militar de Gobierno.
Sobre sus estudios en Argentina.
Realizó sus estudios primarios, antes de trasladarse a la capital para graduarse de maestro en 1922, en la Escuela Normal Central para Varones.
En 1927 obtuvo una beca del Gobierno para estudiar en la Universidad de La Plata en Argentina

¿Cuándo llegó a Guatemala? (período o fecha)
Se le convoca para que se integre a movimientos que se daban en el país antes de la Revolución y regresó a la nación en septiembre de 1944.
¿Quiénes le eligieron como candidato presidencial?
En 1944 fue invitado para participar en las nuevas elecciones presidenciales. Retornó a Guatemala el 3 de septiembre de 1944 y fue recibido con multitudinaria bienvenida.
¿Cuáles fueron sus principales obras y proyectos?
En el gobierno de Juan José Arévalo se introdujeron reformas administrativas, educativas y económicas, con sus leyes respectivas. Una de ellas fue la del Código de Trabajo.

Otra ley importante fue la ley orgánica de la Universidad de San Carlos. En esta se confirmó autonomía declarada desde el 1 de diciembre de 1944 por la Junta Revolucionaria de Gobierno.
 
II.  ¿Te imaginas la llegada de Juan José Arévalo Bermejo al país? ¿Con toda la gente que lo recibió?
Me lo imagino la cantidad de emociones que sentía en ese momento, yo si fuera el me sorprendería tendría miedo, simplemente no sabría que hacer ya que en ese tipo de eventos se puede percibir cualquier tipo de reacciones, me imagino que se sentía orgulloso de poder obtenido ese logro en su vida 
¿Crees que Arévalo debió gobernar por más tiempo?
Yo pienso que sí, realmente no fue un presidente dañino para la historia de Guatemala ya que gracias a el nosotros como guatemaltecos y las personas que poseen el IGSS, se debe a el ya que el creo el instituto, también gracias a el se creó el código de trabajo, la ley orgánica de la Universidad de San Carlos y se firmó la autonomía de la universidad.
¿Crees que durante su gobierno se vivió una época de paz? ¿Te simpatiza este presidente?
Realmente pienso que gracias a el se dieron mas beneficios para la sociedad y los problemas en la sociedad siempre van a estar siempre hay personas inconformes, pero yo pienso que el como presidente hizo un buen trabajo para la sociedad guatemalteca.
Escribe lo que piensas y lo que sientes respecto al gobierno de Juan José Arévalo Bermejo en una columna de 400 palabras, como mínimo.
Fue un presidente que tubo la dicha de poder haber visitado otro país para poder enseñar su conocimiento y a pesar que el no se encontraba en el país se le tenía un gran reconocimiento , un gran cariño para que exactamente el fuera convocado para representar el país de Guatemala,  durante su gestión conocida como el primer gobierno de la revolución se lograron muchos cambios sociales de gran importancia en la vida de los guatemaltecos , gracias a su gran filosofía y a su manera de ver las cosas, tubo sus dificultades internas dentro del gobierno de época, al principio todo el gobierno de el tolero la libertad de prensa y esto fue aprovechado por la United Fruit Company, Arévalo se encargo de toda la desinformación que se vivía en el país de Guatemala y consiguió desmentir todo lo que sucedía dentro del gobierno Poco después de entregarle el poder al coronel Jacobo Árbenz Guzmán en 1951, Arévalo fue nombrado por este como embajador itinerante. De esta cuenta, por los siguientes tres años Arévalo pasó tiempo en Europa y en América Latina a expensas del gobierno guatemalteco.
