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Las herramientas necesarias para el mantenimiento físico de una computadora

Todo profesional, además de técnica y experiencia, debe contar con el apoyo de buenas herramientas para la ejecución de su negocio. El área de reparación de equipos de informática (PCs, smartphones o tablets) no es la excepción. Las herramientas adecuadas permiten realizar el trabajo de forma más rápida, eficiente y con seguridad. 
De los más diversos tipos de pinzas y llaves, hasta modernos multímetros o reparadores de cables, la lista de estos materiales son parte del maletín de aquellos profesionales que actúan en la técnica de mantenimiento en TI. Algunas de estas, son bien conocidas e inclusive, usted mismo puede tenerlas en casa. Confirme algunas de estas opciones:
9 Herramientas de mantenimiento, esenciales para cualquier profesional de TI
Para mantenimiento y reparación de equipo con eficiencia y seguridad. ...
1- Destornilladores y llaves “Philips” .
2- Pinzas de presión.
3- Detector de voltaje.
4- Silicón multiusos.
5- Multímetro.
6- Cámara térmica.
7- Pulsera antiestática.

1- Destornilladores y llaves: 
Estas son las herramientas usuales para mantenimiento, debido a que las computadoras y otros equipos poseen muchos tornillos, estas herramientas son fundamentales para cualquier reparación, pues es con estas que los dispositivos se abren. 
2- Pinzas de presión:
Así como los destornilladores, las pinzas de diferentes tamaños y puntas, son aliados en reparaciones comunes.
    3) Detector de voltaje:
Las descargas eléctricas son un peligro realmente serio            y siempre es recomendable, utilizar una herramienta para    asegurarse, que la energía fue interrumpida antes de realizar una reparación o mantenimiento.





