Relacionado con la Guerra de Troya. Según la leyenda, después de diez años de asedio sin éxito, los griegos idearon un plan para infiltrarse en la ciudad de Troya y finalmente conquistarla.
[bookmark: _GoBack]En resumen, el mito narra que los griegos construyeron un enorme caballo de madera, el famoso "caballo de Troya", en cuyo interior se escondieron varios guerreros. Luego, los griegos fingieron retirarse y dejaron el caballo abandonado frente a las murallas de Troya como un supuesto regalo o ofrenda a los dioses. Los troyanos, creyendo que los griegos se habían rendido, tomaron el caballo y lo llevaron dentro de la ciudad como un símbolo de su victoria.
Durante la noche, mientras los troyanos celebraban la aparente victoria, los guerreros griegos que se encontraban ocultos en el interior del caballo salieron y abrieron las puertas de la ciudad para permitir el ingreso del resto del ejército griego. De esta manera, los griegos lograron sorprender a los troyanos desprevenidos y tomar la ciudad, poniendo fin a la larga guerra.
Este episodio del caballo de Troya aparece en la obra épica de Homero, la "Ilíada", que narra la Guerra de Troya y sus eventos relacionados. Sin embargo, es importante destacar que el episodio del caballo de Troya no se menciona en la "Ilíada". En cambio, se encuentra en la "Eneida" de Virgilio, una epopeya romana escrita siglos después de la "Ilíada". En la "Eneida", Virgilio narra la historia del héroe troyano Eneas y su viaje desde la caída de Troya hasta la fundación de Roma, incluyendo el famoso episodio del caballo de Troya.

