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soy una persona que tiene muchos defectos que quisiera cambiar empezando por mis actitudes las cuales son la Desconfianza, impulsividad, ansiedad, negatividad y agresividad verbal cuando estoy enojada. Cuando estoy con amigas no soy así, pero, con mi familia si lo soy, no puedo orar, la música es mi debilidad, las alabanzas me aburren y siento que me duermo, me la paso amargada en mi casa, no tengo una buena comunicación con Dios, a veces soy muy irresponsable pero mis malos hábitos hacen que sea peor por que no tengo el habito de ayunar, orar, leer la biblia, ir a la iglesia y menos de tratar de ser mejor cada día. 

Quiero empezar el cambio por la iglesia ya que no es ido estos últimos 3 meses, aunque mi mamá me insista en ir no me dan ganas, así que empezaría con eso, en segundo lugar, estaría la oración, aunque me cueste se que el señor me va a dar la sabiduría para mejorar mi oración, el ayuno es algo que me cuesta comprender por que no entiendo la secuencia del como hacerlo, pero se que lo voy a lograr.

Yo en un futuro no muy lejano me veo como una chica entregada totalmente a Dios siendo una buena sirva ayudando a mas jóvenes a dejar todo aquello que les afecta a ellos (dejando atrás todo aquello que me afecta a mi hoy en día) y poder servirle a Dios en danza es una de mis metas que desde tengo 12 años, es uno de mis sueños, leer la biblia mucho y sea uno de mis pasatiempos, David es uno de los ejemplos que quiero seguir por que el fue muy valiente al enfrentarse al gigante y otro ejemplo para mi seria Abraham por que el tuvo la confianza en Dios que tuvo la capacidad de casi matar a su hijo y la mansedumbre y templanza de Ester me dan un ejemplo de lo que debo de ser siempre, con todo eso yo se que seré una buena persona y que sea el señor guiándome en su camino para poder dar un buen testimonio y aun que los errores siempre los cometa tratare de ya no caer el los mismos errores para ser un cambio notorio en la vida de los demás.
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