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Actividades

I.  Responde a las siguientes preguntas:
¿Qué le dirías a alguien que dice que es mejor dedicar las horas del idioma español al inglés porque es más importante?
 Diría que esta bien priorizar cierto idioma que nos puede dar un beneficio a futuro, en este caso el ingles es un idioma muy importante globalmente.
¿Crees que hay lenguas más importantes que otras? ¿Por qué?
Considero que hay lenguas que globalmente son mas reconocidas y usadas que otras, sin embargo, considero que cada lengua tiene la misma importancia.
¿Crees que es justo marginar la lengua que una persona tiene más cercana y que es el vehículo funcional de nuestro intercambio lingüístico por considerar más importante otra lengua?
Considero que todas las lenguas son importantes, claro que habrá situaciones en las que predominé una lengua sobre otra, por temas de región, personas o conocimiento, pero marginar no.
Responde a las siguientes preguntas:
¿Son estáticos los Derechos Humanos? ¿Por qué?
Considero que tras una serie de legislaciones y procesos legales se podrían cambiar ciertos aspectos de lo derechos humanos, siempre velando por la integridad y bienestar de la sociedad.
¿Qué beneficios tiene una sociedad civil organizada?
Considero que uno de los beneficios es que en una sociedad organizada existe una democracia activa, capaz de exigir, capaz de resolver problemas, capaz de buscar un buen vivir.


Lee el siguiente texto:
“Es la ausencia de una amplia actividad comercial, no su presencia, la que condena a gran parte de la humanidad al sufrimiento. Lo que es realmente utópico es pensar que la pobreza pueda ser supe¬rada sin el compromiso activo de las empresas”.
Kofi Annan

 

Ahora haz una investigación:


1.- Busca en internet los datos más relevantes de Kofi Annan.
fue un economista ghanés, fue el 7° secretario general de las Naciones Unidas entre el 1° de enero de 1997, Fue galardonado junto a la ONU con el Premio Nobel de la Paz de 2001, El 1 de enero de 2002 le fue renovado su mandato por el Consejo de Seguridad, En 2012 fue galardonado con el Premio Confucio de la Paz por «su enorme contribución a la reforma y resurgimiento de las Naciones Unidas» y como enviado especial de la ONU y de la Liga Árabe en Siria.
2.- ¿Qué significa utópico? 
Significa algo que se desea pero que es difícil de conseguir, algo que sea desea y que es favorable, algo que se desea, pero solo sería posible en mundo ideal
3.- ¿Tú también crees que se necesita el compromiso de las empresas para superar la pobreza? ¿Por qué? Considero que sí, ya que las empresas son las principales encargadas de las economías, más en un país como Guatemala, donde se vive casi que en un monopolio, es aun mas notoria la necesidad de que las empresas se interesen en favorecer a la sociedad.
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