proyectos emprendedores nacionales que han sobrevivido a través del tiempo.
Emprendieron pollo campero.
Un grupo de empresarios liderados por Dionisio Gutiérrez, cuyo padre Juan Bautista era el dueño de las granjas donde empezó todo, destinó una inversión inicial de capital de 2.000 quetzales, "que entonces sería como US$1.500", a la creación de la empresa. Pollo Campero era ya una realidad.
Pollo Campero nace en Guatemala en 1971 y un año después inicia operaciones en El Salvador, bajo la dirección de un grupo de empresarios guatemaltecos liderados por el Sr. ... En la década de los noventa, Pollo Campero inicia su proceso de expansión global, con su crecimiento en Latinoamérica.
¿Qué necesidades vinieron a satisfacer estos proyectos? 
Vinieron a satisfacer Ofrecer la mejor experiencia de comer pollo en un restaurante de servicio rápido, logrando rentabilidad para los socios un nuevo concepto de sabor: un pollo tierno, jugoso y crujiente; y que para la gente lo disfrute.
¿eran necesidades ya existentes o crearon la necesidad?  
Pollo campero creo su empresa de pollos para que la gente lo comprara, Pollo Campero nace en Guatemala en 1971 y un año en zona uno de Guatemala.
 ¿problemas locales y nacionales que observes a tu alrededor?
Pollo campero necesita hacer mas grande el espacio para que la gente alcance.
 ¿qué áreas estamos más atrasados?
En los encuentros de sololà no hay restaurantes de pollo campero.
 en qué áreas tenemos mayores necesidades 
en Argueta necesitan tener un restaurante de pollo campero porque esta lejos.
 qué forma podemos encontrar soluciones.
[bookmark: _GoBack]Podría ser que hablen con los alcaldes de esa área y preguntarles si les gustaría que pollo campero este ahí, y emprender la empresa en la área.


