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Enlace chisec, A.V

Nombre: Franklin coy

Grado: 2.do Básico

Materia: Comunicación L.1

Título: Mayúsculas

Entrega: 31 de marzo de 2022

Trabajo: 

Haz una pequeña investigación de las mayúsculas. Puedes buscar en internet si tienes acceso,

Uso de mayúsculas: Sirven para distinguir y jerarquizar las palabras, también clarifican y facilitan la comprensión de lo que se lee. En general las minúsculas iniciales se usan en los nombres comunes, con los que nos podemos referir a todos los individuos de una especie, por ejemplo: hombre, perro, gato, ciudad.
¿Qué significa la palabra mayúscula?

Concepto: La palabra mayúscula deriva del latín maisculus, que significa más grande, mayor. Así, se le da el nombre de mayúscula a la letra tamaño y grafía diferente a la letra corriente o minúscula. El uso de la mayúscula se ha ido restringiendo debido a la simplificación que exige el mundo moderno.

Al final de tu investigación copia correctamente este párrafo, llenando los espacios en blanco. 

_A_sí, supe una segunda cosa muy importante: _S_u planeta era apenas más grande que una casa. _S_abía que aparte de los grandes planetas como la _T_ierra, _J_úpiter, _M_arte, _V_enus, los cuales tienen nombre, existen otros centenares tan pequeños, que es difícil distinguirlos aun con la ayuda del telescopio. _C_uando un astrónomo descubre uno de estos planetas, le da por nombre un número. _S_e llama, por ejemplo, “el asteroide 3251”.
