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REGLAS DEL USO DE LA X y Z

Las reglas ortográficas son normas y convenciones que rigen el sistema habitual de escritura aceptado y puesto en práctica por los hablantes de una lengua.

La palabra ortografía (proveniente del griego orthographia, que significa «grafía correcta») designa ese conjunto de normativas que unifican el modo de escritura de una lengua. Así, la ortografía nace a partir de una convención aceptada por los hablantes de una misma comunidad lingüística para establecer la manera correcta de escribir. Como se trata de algo convencional y arbitrario, está en constante evolución.

La finalidad de la ortografía, entonces, es homogeneizar los principios de escritura en una comunidad de hablantes de una determinada lengua. En el idioma castellano, la Real Academia Española (RAE) es la institución encargada de determinar y modificar las diferentes alteraciones aceptadas.

La Letra X Es Una Consonante no muy utilizada, Suele confundirse con la letra ks por su pronunciamiento como damos cuenta la letra X en español no se utiliza mucho Unos ejemplos para entender la X y que se puede pronunciar como ks.

Ejemplos sobre del uso de la X

Exigir         Pronunciación- Eksigir

Exagerar   pronunciación - Eksagerar

Fénix         pronunciación - Féniks
Como damos cuenta la X es pronunciada como ks

El Uso de la Z y su pronunciación 

La letra z, se utiliza cuando las palabras terminan en azo, como balazo ,También con sustantivos como ez, eza, como gentileza-naturaleza-validez. Es común que las letras z y s, se utilicen con la mayoría de las vocales, en cambio el uso de la c se diferencia por el sonido:

Éxito -Escoger- Espíritu- Satisfacciones - Sacrificios- Excelentes- Zombies- Avión
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