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Tres aplicaciones que se utilizan en la vida cotidiana

1. Photomath. Una de las alternativas más completas e interesantes es Photomath, una excelente aplicación con la que se puede apuntar un problema matemático usando la cámara del smartphone y obtener el resultado en una fracción de segundos. Esta app  muestra todos los pasos necesarios hasta llegar a la solución, algo de gran ayuda si aún no se domina bien un tipo de operación concreta.
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Photomath es compatible con aritmética, expresiones algebraicas, sistemas de ecuaciones, logaritmos, trigonometría, funciones exponenciales y logarítmicas, derivadas e integrales.

La aplicación se actualiza cada cierto tiempo, agrega nuevas características y soluciona más problemas matemáticos. Está disponible en dispositivos Android e iOS.

3. Malmath. Esta aplicación móvil también permite resolver diferentes tipos de problemas matemáticos, ya sean derivadas, integrales, trigonometría, ecuaciones, álgebra y logaritmos, ofreciendo los pasos a seguir para dar con el resultado de los mismos.
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Eso sí, en este caso, los datos de las operaciones matemáticas hay que introducirlos a través de su teclado virtual en pantalla. Interesante es el hecho de que no necesita conexión a Internet para poder funcionar.

Brainly:Scanea tus ecuaciones, problemas matemáticos numéricos o con palabras y recibe respuestas online con Brainly Math Solver.

Encuentra respuestas verificadas para tus tareas de la escuela cuando quieras y donde quiera que estés con Brainly Community Q&A

Mejora tus calificaciones y estudia a tu ritmo consultando a la comunidad online de estudiantes, universitarios y maestros.

Gana puntos por responder y pregunta todo lo que quieras saber. Brainly convierte las tareas y ejercicios de la escuela en algo divertido.
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