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Tres aplicaciones que se pueden utilizar en la vida cotidiana 

La calculadora científica

Una calculadora científica es un tipo de calculadora electrónica, por lo general, pero no siempre de mano, diseñada para calcular problemas en ciencia, ingeniería y matemáticas. Han reemplazado completamente a las reglas de cálculo en las aplicaciones tradicionales, y se utilizan ampliamente tanto en entornos educativos. La calculadora hoy en día la podemos llevar en cualquier teléfono avanzado, una tableta, una laptop e incluso hasta en un reloj.

La aplicación brayli 

Brainly es una plataforma en línea que permite a los estudiantes de todo el mundo hacer preguntas y recibir respuestas de otros estudiantes y expertos en cualquier materia en esta aplicación puedes escanear las tareas o problemas matemáticos y automáticamente aparecen varias respuestas mayormente esta aplicación la usan los estudiantes de nivel medio ya que es muy efectiva. Esta aplicación la puede tener cualquier estudiante o profesor con un costo mensual o también usando la prueba gratuita por un mes. Esta aplicación facilita a los estudiantes pues no sólo lanza las respuestas también ayuda a solucionar el problema cuando se trata de ecuaciones o fines matemáticos. 

Mathway

 una app que resuelve diferentes problemas y cálculos de matemáticas básicas, álgebra, estadística o trigonometría. Es una aplicación con una funcionalidad gratuita que puedes encontrar en formato web o como app para móvil donde encontrar la solución a problemas matemáticos de: matemáticas básicas, preálgebra, álgebra, trigonometría, precálculo, cálculo, estadística, matemáticas finitas, álgebra lineal y química.
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