Relaciones directa proporcional

Los magnitudes son directamente proporcionales si al aumentar una, la otra también aumenta y al disminuir una la otra también disminuye.

Ejemplo: Relación de la proporcionalidad directa dos magnitudes son directamente proporcionales si al incrementarse o disminuir una de ellas, la otra lo hace en la misma proporción.

                              Relaciones inversa proporcional

Dos magnitudes son inversamente proporcionales si se conservan los productos. Al aumentar una la otra disminuye en la misma proporción.

Ejemplo: Dos magnitudes son inversamente proporcionales cuando al multiplicar una de ellas por número, la otra se divide por el mismo y viceversa.

                                                      Proporción

Una proporción es una afirmación con sentido y completo, y constituye la forma más elemental de la lógica. Las proporciones brindan información sobre un proporción.

Ejemplo: En matemáticas trabajamos con proporciónes el término proporción es tomado de lógica y suele ser definido como un enunciado que puede ser calificado de verdadero o falso.

                                                          Razón

La razón matemática por lo tanto es un vinílico entre dos magnitudes que son comparables entre sí.

Ejemplo: La razón de 24 entre 6 es igual a 4 . Esto requiere decir que si dividimos 24 entre 6 obtenemos como 4 razón matemática 24/6 4 ( o dicho de otro modo : 6x4 24).
