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El uso de la letra X correctamente

Dentro del uso de la letra X se puede mencionar que en determinadas palabras bajo estas condiciones: se utiliza la X cuando las palabras que comienzan con el prefijo extra ejemplos: extraterrestres, extravío, extraño, extravagante, extradición, excepto en: Estrada, estrangular, estratagema, estrafalario, estratosférico.

Otro susto de esta letra es delante de sílabas pla, ple, pli, plu, pre, pri, pro. Ejemplos: explayarse , explenio, explícito, expresar, expropiación, exprimir, explotar, menos en espliego, esplendor.

Uso de la Z 

La letra Z es una consonante y es la última letra del alfabeto. En español son pocas las palabra que contienen esta letra. Por ejemplo: zorro, zapato, almorzar.

Salvo algunas excepciones, la Z no se última delante de las letras o I. En estos casos se reemplaza por la letra C. Por ejemplo: pez/peces, vez/veces, luz/luces.

En muchos lugares la Z se pronuncia como S, pero en ciertas zonas de España estas letras se pronuncian distinto. El hecho de que estas letras tengan una pronunciación similar o igual hace que sea confuso saber cuando se utiliza cada una.

exito,escoger, espíritu, satisfacciones, sacrificios, excelentes, zombies, avión
