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Argentina  y Chile tiene los más altos índices de desarrollo humano de América

El país pasó del puesto 49 al 40 en la nueva edición del Informe sobre Desarrollo Humano de la ONU, que se difundió ayer. Junto con Chile (42°), la Argentina forma parte del grupo de países con desarrollo
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CONOZCA MÁS DEL PRESUPUESTO DE LA NACIÓN

Viernes, 01 de septiembre de 2023

El Organismo Ejecutivo, por medio del Ministerio de Finanzas Públicas, presentó el 1 de septiembre el proyecto de Presupuesto General de Ingresos y Egresos del Estado para el Ejercicio Fiscal 2024, en cumplimiento a lo que establece la Constitución Política de la República de Guatemala y la Ley Orgánica del Presupuesto, Decreto 101-97 del Congreso de la República.

En esta nota informativa,  te explicamos varios puntos importantes que debes conocer, desde su formulación hasta la aprobación o improbación por parte del Pleno del Congreso de la República.

¿Qué es el Presupuesto de la Nación?

El Presupuesto de la Nación es un instrumento financiero por medio del cual los organismos del Estado y sus diferentes instituciones que lo integran, establecen un equilibrio entre ingresos y gastos durante un ejercicio fiscal.

¿Y cuál es su importancia?

En Guatemala, cada institución de acuerdo a su mandato legal, debe realizar ciertas funciones y prestar los servicios que la población necesita. Para ello es necesario aprobar el Presupuesto de la Nación, con el fin de identificar los resultados con lo que cambiarán o mejorará la situación de los guatemaltecos, para que el Estado cumpla con su mandato constitucional.

¿Qué normas rigen el Presupuesto?

La Constitución Política de la República de Guatemala indica en el Artículo 238 que la Ley Orgánica del Presupuesto regulará la formulación, ejecución y liquidación del Presupuesto General de Ingresos y Egresos del Estado y las normas a las que conforme la Constitución, debe someterse a una amplia discusión antes de ser aprobado.

A raíz del Artículo 238 de la Carta Magna, surge el Decreto 101-97 de la Ley Orgánica del Presupuesto, que tiene como objeto establecer normas para la constitución de los sistemas presupuestarios, de contabilidad integrada gubernamental, de tesorería y de crédito público.

 que  porcentaje del presupuesto general de ingresos de la nación se destina a educación y salud

¿Cuáles son los pasos para formular un Presupuesto?

La planificación es la etapa inicial del proceso presupuestario; seguida por la formulación, en la que todas las instituciones elaboran sus anteproyectos de presupuesto; seguido por la presentación, proceso donde el Organismo Ejecutivo entregará el proyecto al Organismo Legislativo, por medio del Ministerio de Finanzas. La Ley establece como fecha límite
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¿Qué es el PIB?

El producto interior bruto (PIB) es un indicador económico que refleja el valor monetario de todos los bienes y servicios finales producidos por un territorio en un determinado periodo de tiempo. Se utiliza para medir la riqueza que genera un país. También se conoce como producto bruto interno (PBI).

Puntos clave

El PIB es un indicador económico que refleja el valor monetario de todos los bienes y servicios finales producidos por un territorio en un determinado periodo de tiempo, utilizado para medir la riqueza de un país.

Hay varios tipos: nominal (sin considerar inflación), real (ajustado por inflación), per cápita (dividiendo el PIB total por la población), y PPA (ajustado por paridad del poder adquisitivo).

El crecimiento económico se mide por la tasa de variación del PIB, y un incremento indica generalmente un aumento en el consumo, la inversión y el gasto, beneficiando la economía.

A pesar de su amplio uso, el PIB tiene limitaciones y críticas, como que no mida la distribuci 
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