[bookmark: _GoBack]Prorrateo prorrateo El prorrateo es la acción de reparto o división de una cantidad o coste entre diferentes apartado, partidas o individuos.

El prorrateo, en términos generales, es muy utilizado en el ámbito contable de una empresa cuando se hace referencia a ciertos costes o gastos que se reparten proporcionalmente entre diferentes periodos de tiempo.

Ejemplos de prorrateo y sus diferentes alusiones El término prorrateo, dependiendo de la situación en la que se encuadre, puede variar en matices su significado.

Prorrateo de las pagas extraordinarias La prorrata de pagas extraordinarias hace referencia al cobro por parte de un trabajador cuando éste recibe la parte proporcional de las pagas extras mes a mes.

Prorrateo del IVA Supongamos que una empresa X tiene que hacer frente al impuesto sobre el valor añadido.

El procedimiento de prorrateo en esta situación consiste en deducir solo el IVA soportado de las actividades que generan el derecho de, efectivamente, deducirlo.

Prorrateo de facturas El prorrateo de facturas hace referencia a los cálculos matemáticos que se realizan con la finalidad de calcular el importe total de una mercancía que se puede adquirir por partes.
