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Visión
Seré en un ingeniero en sistemas, esta carrera me dará las herramientas para dominar la tecnología, diseño, la programación, el desarrollo y el mantenimiento de sistemas.
Podre diseñar, implementar, administrar y optimizar sistemas, aplicaciones y software avanzado para ponerlo al beneficio de personas, empresas u organizaciones. Trabajar para mí, para mi familia y seguir mis estudios en la universidad y graduarme de la carrera de ingeniería en sistemas. Quiero ser el orgullo de mí mismo, de mis papas, soy una persona responsable con objetivos claros y quiero causar efectos positivos en la vida de los demás, demostrando que todo se puede en la vida con esfuerzo y perseverancia.
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Misión
Ser un profesional como ingeniero en sistemas. también seguir trabajando y estudiando para lograr mi objetivo logrando tener capacidad de identificar y delimitar problemas relacionados con el procesamiento de información, la innovación y el desarrollo tecnológico, estructurar e implementar sistemas y soluciones,
Ser responsable en mi vida laboral, profesional enriquecerme de conocimiento, graduarme y ayudar a otras personas aportando mis capacidades dentro de mi comunidad, ser el orgullo de mis papas, quiero causar efectos positivos en la vida de los demás, demostrando que todo se puede en la vida con esfuerzo.
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¿Quién soy?

Soy un joven con objetivos, humilde, honrado, trabajador, imperfecto. responsable, sensible, de carácter fuerte, a veces molestón con una mentalidad abierta que tiene sueños y metas, que me propongo cosas y las alcanzo a corto y a largo plazo, tengo 17 años, trabajo y estudio al mismo tiempo, ayudo a mis papas y eso me hace sentirme agradecido con todo lo que ellos han hecho por mí, me apoyan y respetan mis decisiones.
¿Qué me motiva a seguir cada día?
El deseo de superarme, salir adelante sé que el estudio abre puertas y oportunidades, el valorar a mi familia, a mis hermanas, a mis papas, a mi abuelita, mi trabajo, aunque hay días mas duros que otros, me ayudo, mi madre un pilar importante en mi vida. Con mi trabajo compro las cosas que me gustan, sé que es material, pero me agrada lograr eso.
¿A qué o quién entrego mi vida y mi esfuerzo cada día?
Mi vida se la entregó a Dios, el tener una oportunidad de vida cada día, en sus manos me pongo todos los días en la salida y entrada de mi casa, tengo Fe y miro las Bendiciones de Dios para mí.
El deseo de salir adelante, de superarme, de tener trabajo, de lograr mis objetivos en mi vida eso me motiva a luchar y lograr lo que quiero. El respeto y amor a mis padres me motiva a seguir adelante. En mi estudio graduarme de Bachiller en Ciencias y Letras con Orientación en Computación que a través de ello puedo optar a otro trabajo mejor y seguir estudiando en la universidad para lograr ser un profesional como ingeniero en sistemas y seguir ejerciendo y trabajando esta profesión. 
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