Walt Disney nació el 5 de diciembre de 1901 en Chicago, Estados Unidos
Hijo de Elías Charles Disney, con ascendencia irlandesa y canadiense, y de Flora Call, de ascendencia alemana e inglesa.
En 1906, la familia se trasladó a una granja en Marceline, Missouri, donde su hermano mayor Roy había comprado tierras. Allí desarrolló su amor por el dibujo auspiciado por un vecino, el médico jubilado "Doc." Sherwood, quien le pagaba por hacer dibujos de su caballo Rupert. Su padre estaba abonado al periódico Appeal to Rea son y Walt copiaba las caricaturas de Ryan Walker.


Cuando cumplió dieciséis años dejó la escuela con la esperanza de entrar al ejército durante la Primera Guerra Mundial. Fue rechazado por ser menor de edad, aunque consiguió un trabajo como conductor de ambulancias de la Cruz Roja en Francia durante un año, aunque fue cuando la guerra había terminado.
El año 1923 comenzó a producir dibujos animados en Hollywood con su hermano Roy Disney, y entre 1926 y 1928, realizó una serie de dibujos para Universal Pictures
El 18 de noviembre del año 1928 estrenó otro corto animado que él mismo escribió donde Mickey Mouse era presentado al público como personaje individual y principal. Esto le creó cierta fama y éxito, aunque también llegaron rumores de que Mickey Mouse era un personaje copiado y que no había sido creado originalmente por Walt Disney, cosa que nunca pudo demostrarse como cierta ni falsa.
  En 1955 se abrió Disneylandia, que tuvo un tremendo éxito y se convirtió en un foco turístico. También rodaron documentales e hicieron películas con actores reales, como Mary Poppins.

Sus películas más famosas fueron Peter Pan, Merlín, Aladdin, El rey león, Pocahontas y Toy Story.

 El año 1966 Walt Disney muere en California después de una larga enfermedad.
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