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1.- ¿Te gusta más trabajar de manera individual o prefieres trabajar con otros compañeros para conseguir un objetivo? ¿En qué caso crees que se obtiene más satisfacción cuando de consigue el resultado?
Me gusta mas trabajar solo, siento que me organizo mejor, la desventaja es que hay mejores resultados si se trabaja en equipo y mejor satisfacción.

2.- ¿Te cuesta asumir responsabilidades? ¿Qué tipo de responsabilidades te cuestan más asumir y qué tipo de responsabilidades te cuestan menos?
Me cuesta asumir muchas responsabilidades entre ellas están, estudiar, trabajar, hacer tareas domésticas . Entre las tareas que son muy fáciles están hacer ejercicio, jugar con mi hijo

3.- ¿Si en tu comunidad se decidiera realizar un proyecto para el tiempo libre de los jóvenes, participarías para ayudar a conseguirlo?
No me gusta involucrarme con las demás personas y no es que sea ermitaño, simplemente por los sectores que vivo se logra encontrar todo tipo de personas y es mejor mantener un perfil bajo.

4.- ¿Qué clase de proyecto te gustaría que se desarrollara para los jóvenes?
Clases de música para todos
 
II.  He pensado que ustedes son jóvenes, que los jóvenes son muy activos y con mucha energía. Que siempre están imaginando ideas brillantes y que seguro, segurísimo tienen algún proyecto en mente.
Para saberlo necesito saber si….
 
1.- ¿Te gusta mejorar en las cosas que te cuestan?
Todos los días trato de mejorar todos los aspectos de mi vida, mi peor enemigo es el tiempo.
 
2.- ¿Tienes paciencia para desarrollar y seguir un plan para conseguir tus objetivos?
Cambio muy a menudo mis métodos para lograr mis objetivos, me temo que es por que la paciencia no es una de mis virtudes
 
3.- Nombra tres objetivos que te gustaría conseguir antes de agosto de 2022
Mejorar con la guitarra
Mejorar mi ingles
Obtener un mejor empleo
 
4.- ¿Qué tienes pensado hacer para conseguirlos?
 Ser perseverante es la clave, no abandonar ninguno de mis objetivos, ser fiel a mis creencias
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