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Enlace de chisec

ESTUDIANTE:José Alfredo Xol Tun

GRADO:4to. Bachillerato en Ciencias y letras

CURSO:Filosofía

REFERENCIA:Lección 8: El espíritu y la naturaleza

NATURALMENTE ESPIRITUAL

En un sentido amplio, significa la condición espiritual. Hay autores que la considera una

Dimensión más de la persona, como la dimensión biológica o social.Referida a una persona es la disposición principalmente moral psíquica o cultural se posee quien tiende investigar y desarrollar las características de su espíritu.Ésta decisión implica habitualmente la intención de experimentar estados especiales de bienestar,como la salvación o la liberación.Se relaciona asimismo con la práctica de la virtud.

En cierto sentido es posible hablar de prácticas espirituales sin estar especialmente bajo lo que habitualmente consideramos una religión organizada auque generalmente no dejan de ser práctica tradicionales.En el Occidente se relacionó habitualmente el término con doctrinas y prácticas religiosas, especialmente en la perspectiva de la relación entre el ser humano y un ser superior (Dios),así como con las doctrinas relacionadas con la salvación del alma,auque actualmente se ha ampliado mucho su uso y no son estas las únicas formas en que se hace uso del término.

Que es la materia:

Llamamos materia a todo aquello que ocupa un lugar determinado en el universo o espacio posee una cantidad determinada de energía y está sujetó a interacciónes  y cambios en el tiempo, que puede ser medidos con alguien instrumento de medición.

Que es el espíritu:

El espíritu es definido como el alma racional donde reside el pensamiento, la espiritualidad y la comunión. Espíritu proviene del latín spiritus que significa respiro y todo lo relacionado con el elemento aire.

