Japón

Orden y Cultura Cívica

Respeto por las normas: Japón es reconocido mundialmente por su alto nivel de orden social. Las personas suelen seguir las reglas incluso cuando no hay vigilancia directa, como hacer filas ordenamente o esperar el semáforo para cruzar aunque no haya autos.

Desde pequeños, los niños aprendan en la escuela a respetar las normas, convivir en armonía y cuidar a los espacios comunes.

En Japón, el orden de la cultura Cívica son valores profundamente arriesgados en la sociedad y se abordan de manera integral desde la infancia hasta la vida adulta. Estos principios no sólo se enseñan en las instituciones, sino que también forman parte de la vida diaria de las personas.

El orden y la cultura Cívica se enseña desde la infancia,tanto en la escuela como en la familia. Los estudiantes aprendan valores como el respeto, la limpieza y la responsabilidad. Además, la sociedad japonesa promueve la armonía y el cumplimiento de normas, no sólo por obligación legal, sino por conciencia colectiva. Esto se ve reflejado en calles limpias, respeto a los demás y una convivencia ordenada.

Educación desde temprana edad:

El respeto por las normas y el bien común se inculca desde la escuela. A los estudiantes de les enseña a convivir una relación con los de más.

El sentido comunitario es muy fuerte. En Japón, el bienestar del grupo es más importante que el interés individual. Esto se refleja en la forma en que se comportan durante los desastres naturales: mantienen la calma, se organizan y se ayudan mutuamente sin generar confusión.

En situaciones difíciles, como terremotos, los japoneses demuestran una conducta ejemplar: mantienen la calma, siguen instrucciones y se apoyan mutuamente, mostrando una conciencia comunitaria.

Ciudadanía en Japón

Ser ciudadano en Japón implica tanto derechos como deberes. Los ciudadanos japoneses pueden votar desde los 18 años, acceder a Educación gratuita y a servicios de salud. También tienen la responsabilidad de respetar las leyes, pagar impuestos y contribuir al bienestar común. Aunque la participación política directa no es muy frecuente, sí hay una fuerte cultura de colaboración comunitaria y cumplimiento del deber cívico.

Derechos humanos

La Constitución japonesa generantiza los derechos humanos fundamentales, como libertad de expresión, religión, de asociación y y el derecho a un juicio justo. También se promueve la igualdad ante la ley sin discriminación por raza, sexo o condicional social. 

A pesar de estos avances, Japón enfrenta algunos desafíos en este tema. Por ejemplo, persiste desigualdades de género, y las mujeres siguen teniendo menor representación política y diferencias salariales. Asimismo, algunas minorías étnicas, como los seres humanos o los residentes e origen coreano, han enfrentado discriminación. Las condiciones del sistema perteneciente también han sido criticadas por ser estrictas y por el uso del aislamiento. 

Corrupción y derechos económicos

Corrupción en Japón

Japón es considerado uno de los países con menor nivel de corrupción en el mundo, especialmente en comparación con otros países asiáticos. Las leyes japonesas son estrictas con los funcionarios públicos, y hay una cultura de responsabilidad y rendición de cuentas. Sin embargo, esto no significa que no existe corrupción.

✓Derechos económicos:

Japón garantiza el derecho al trabajo y a una vida digna a través de políticas laborales y económicas. Algunos derechos económicos destacados son:

✓Derecho al empleo:

La Constitución japonesa reconoce el derecho de todas las personas a trabajar. Hay leyes que regulan las condiciones laborales, el salario mínimo y la seguridad en el trabajo. 

✓Igualdad de oportunidades:

Aunque en teoría existe igualdad, en la práctica persisten problemas como la desigualdad de género en el ámbito laboral (salarios más bajos para mujeres, menor acceso a cargos altos) y la discriminación hacia trabajadores extranjeros o no permanentes.

✓Acceso a la Educación: 

La educación básica es gratuita y obligatoria, lo que permite mejorar las oportunidades económicas de las personas desde la infancia.

Que es una Nación

Es una comunidad humana que comparta una serie de elementos comunes, como:

✓Lengua

✓Cultura

✓Historia 

✓Traiciones

✓Territorio (a veces)que

✓Sentimientos de pertenencia

Una nación es más que un grupo de personas; es una comunidad con vínculos profundos que pueden ser culturales, históricos o políticos.

Nación sin estado: Los kurdos

Los kurdos son un pueblo que vive en una región que abarca partes de Turquía, Irak, Iran, Siria y Armenia. Tienen su propia lengua (kurdo), tradiciones, vestimenta y una historia común. A pesar de esto, no tienen un Estado propio reconocido internacionalmente. Se consideran una nación porque comparten una fuerte identidad cultural y un deseo común autodeterminación.

De donde viene el contexto

Origen histórico del concepto de nación

1. Antigüedad: 

En la antigua roma, Mario se usaba para referirse a grupos de personas extranjeras o que compartían origen común, pero no era un concepto político fuerte aún.

2. Edad media: 

Durante esta época, las identidades eran más locales o religiosas. La idea de nación como comunidad cultural empezó a surgir, pero todavía no se asociaba con el Estado moderno.

3. Ilustración y Revoluciones (Siglo XVII-XIX):

Aquí es donde nace el nacionalismo moderno. Con las revoluciones Américas y Francesa, aparece la idea de que el poder político debe venir del "pueblo" o la "nación" , no del rey. Se empieza a hablar de la soberanía nacional.

Que es un Ciudadano

Un ciudadano es una persona que forma parte de una comunidad política organizada, generalmente un Estado o nación, y que tiene derechos y deberes reconocidos por la ley.

1. Pertenencia legal: 

Un ciudadano tiene una vinculación jurídica con un país (por nacimiento o naturalización).

2. Derechos:

✓civiles (libertad de expresión, propiedad, religión)

✓ Políticos (votar, ser elegido)

✓Sociales (educación, salud, seguridad) 

3. Deberes: 

✓ Respetar las leyes

✓ Pagar impuestos

✓ Participar (en algunos países, el voto es obligatorio)

4. Participación: 

✓ La ciudadanía implica el derecho (y a veces la obligación) de participar en la vida política y social del país.

Ciudadanía activa vs. Pasiva:

✓ Activa: personas que ejercen sus derechos y participan activamente en la sociedad.

✓ Pasiva: personas que cumplen con los requisitos legales, pero no se involucran mucho en asuntos públicos.

Cuáles son mis deberes como ciudadano

Como ciudadano, tenemos varios deberes fundamentales que permiten que la sociedad funcione de manera justa, ordenada y solidaria. Aunque pueden variar un poco según el país, estos son los más comunes:

1. Respetar las leyes

✓ Obedecer la Constitución y las leyes del país.

✓ No cometer delitos ni actos que dañen a otros.

2. Pagar impuestos

✓ Contribuir económicamente al Estado para que pueda brindar servicios como salud, Educación, seguridad, etc.

3. Participar en la vida cívica

✓ Votar en elecciones (en algunos países es obligatorio). 

✓ Estar informado sobre asuntos públicos.

✓ Participar en decisiones colectivas cuando sea posible.

4. Defender y respetar los derechos de los demás

✓ Reconocer que tus derechos terminan donde empiezan los del otro.

✓ No discriminar ni fomentar el odio.

5. Cuidar los bienes públicos y el medio ambiente

✓ Proteger el patrimonio nacional, espacios comunes, y recursos naturales.

6.servir la la comunidad (si es requerido)

✓ Algunos países exigen el servicio militar o civil obligatorio, o participar como jurado.

7. Educarse

✓ La educación puede verse también como un deber, ya que te prepara para ejercer una ciudadanía informada y responsable.

