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INTRODUCCIÓN

El presente Ensayo se refiere a el conflicto interno en Guatemala que tuvo una gran relevancia y que ha sido y siempre será parte da la historia de Guatemala.
La característica principal de este tipo de ensayos es que mantiene un investigación rigurosa y extensiva sobre el mismo tema para que el lector pueda leer este ensayo y hacerse de una opinión conociendo los acontecimientos más relevantes de todo el conflicto interno en Guatemala tanto las razones del conflicto y como todo fue escalando hasta que se hizo una mancha en la historia de Guatemala.   
El ensayo de esta problemática se realizó con el interés de dar a conocer la historia del país ya que es de vital importancia conocerla porque es parte de ser guatemaltecos el conocer las causas de tales acciones y tener un criterio propio formado en base a los hechos que se dieron en el país.
El ensayo se realizó mediante una serie de investigaciones extensivas y rigurosas en cada ámbito de la investigación. 













CONFLICTO ARMADO INTERNO EN GUATEMALA

El Conflicto Armado Interno – también denominado Guerra en Guatemala, Guerra Civil en Guatemala o Enfrentamiento Armado en Guatemala–  fue la guerra civil interna ocurrida en Guatemala entre 1960 y 1996, que enfrentó el Ejército de Guatemala con civiles subversivos, organizados en una guerrilla. La guerra, que duró 36 años, dejó 250 000 personas muertas o desaparecidas. El enfrentamiento culminó de manera oficial con la firma de los Acuerdos de Paz.
El conflicto interno en Guatemala trajo consigo muchas consecuencias en la sociedad asi como también todo tipo de violaciones a los derechos humanos 

Etapas del conflicto armado interno.

La primera fase de la guerra se inició tras el intento de derrocar al gobierno del presidente Miguel Fuentes. Esta acción fue realizada por un grupo de jóvenes soldados en el cuartel de Justo Rufino Barrios -también conocido como Castillo de San Rafael de Matamoros- el 13 de noviembre de 1960 (Diccionario Histórico Biográfico, 2004). Los oficiales, reacios a aceptar la amnistía ofrecida por el gobierno, continuaron luchando y se convirtieron en combatientes; En esos años surgieron alianzas con miembros del Partido Guatemalteco del Trabajo -PGT- o del Partido Comunista y otras facciones.
 Luego organizaron la rebelión armada -el ejército- integrada por diferentes frentes encabezados por Marco Antonio Yon Sosa, Luis Torcios Lima, Alejandro de León Aragón y líderes de otras facciones. -Far- fue disuelta debido a las diferencias ideológicas entre los líderes. Sin embargo, los frentes guerrilleros continuaron luchando individualmente contra el ejército regular hasta la década de 1980. 
Ese año organizaron la Unidad Nacional Revolucionaria Guatemalteca -URNG- Inicialmente, las guerrillas operaron en el sector oriente -Zacapa, Izabal y Chiquimula- pero fueron abatidas por las fuerzas regulares. Posteriormente, sus fuerzas se trasladaron a Petén, el Altiplano Central y Occidental, y otras partes del país, incluida la capital, donde operaron comandos urbanos durante varios años De 1980 a 1982, los militantes controlaron una gran extensión de tierra y contaron con el apoyo de muchos campesinos. Parecía que iban a derrotar al ejército guatemalteco, pero el ejército se reorganizó y cambió de táctica; Consigue más armas y recursos humanos. 
Desde entonces, con acciones mejor dirigidas, ha logrado recuperar los territorios ocupados por la guerrilla. El impacto del ataque del ejército guatemalteco a las masas campesinas en zonas de guerra. Como resultado, muchos de ellos han tenido que emigrar a otras partes del país o a Honduras y México. Durante el período del gobierno de Vinicio Cerezo se iniciaron negociaciones entre la Federación Revolucionaria Guatemalteca y el gobierno de Guatemala para una paz negociada. El 29 de diciembre de 1996, bajo el gobierno de Álvaro Arze, luego de numerosas reuniones y acuerdos, y con la intervención de la Organización de las Naciones Unidas - Naciones Unidas - se firmaron los Acuerdos de Paz.

Número de masacres

De acuerdo con un informe de la Comisión del Esclarecimiento Histórico (CEH) publicado en 1999, bajo el respaldo de la Organización de Naciones Unidas, precisó que el Ejército de Guatemala cometió un total de 626 masacres contra comunidades de campesinos durante la guerra
En otras palabras, de acuerdo con la misma fuente,  entre el 90 y 94 por ciento de las masacres registradas durante el Conflicto Armado Interno fueron cometidas por el Estado de Guatemala  


CONCLUCION

 En conclusión, la guerra interna que se vivió en Guatemala fue devastadora para las dos partes por todas las injusticias que se vivieron dentro de ella también por la gran cantidad de masacres que se dieron. La Guerra Interna es una parte de la historia de Guatemala que, aunque la gente no quiera la ver, ahí esta y es nuestra responsabilidad como ciudadanos informarnos y saber que la guerra no tiene ningún tipo de justificación, así como todas las injusticias que se vivieron dentro de ella.
Este trabajo es un llamado a la reflexión para cuestionarse sobre la violencia y las distintas formas en que se representa, ya sea desde lo más mínimo a la máxima expresión de la misma 
Nunca debemos dejar pasar ningún comportamiento violento y saber poner límites para no caer en la violencia y saber también que la violencia nunca es la solución a un problema la violencia solo hace que el problema se agrande innecesariamente. 
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