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El Conflicto Armado en Guatemala 

El movimiento guerrillero de Guatemala comenzó después de la intervención estadounidense, que en 1954 derrocó al presiden Jacobo Árbenz.
El gobierno del presidente de Estados Unidos, Dwight Eisenhower, impuso la figura del coronel Carlos Castillo Armas, quién invadió el país desde Honduras con unos 3 mil hombres y entró en la ciudad para luego ser presidente de la República.
Ese levantamiento militar fue aplacado por el ejército y varios de eso oficiales rebeldes se retiraron a la clandestinidad, para organizar un movimiento guerrillero que fue el origen del conflicto armado interno.
En 1966 el gobierno de Julio César Méndez Montenegro, organizó una lucha contra el movimiento guerrillero. El coronel Carlos Manuel Arana, fue el comandante que combatió contra los insurgentes que se localizaban en el departamento de Zacapa y la Sierra de las Minas.
El enfrentamiento armado dejó miles de muertos, heridos y desaparecidos. Además, muchos campesinos huyeron del país.
El General Efraín Ríos Montt quedó en el poder después que una Junta Militar lo nombró jefe de Estado y luego él mismo se nombró presidente de Guatemala.  Durante su mandato decidió terminar con la guerrilla para pacificar Guatemala.
El conflicto armado de Guatemala, que duró 36 años y dejó unos 200 mil muertos, según el informe de la Comisión de Esclarecimiento Histórico (CEH) “Memoria del Silencio”, vivió su parte más fuerte y sangrienta durante el gobierno de Ríos Montt, que diseñó planes de exterminio y organizó las Patrullas de Autodefensa Civil (PAC), integradas por campesinos civiles que combatían la guerrilla con ayuda y asesoría del ejército.
Las PAC vigilaban todas las aldeas del país y debían entregar informes semanales a la base militar de su zona.  En las áreas de conflicto, las PAC fueron utilizadas como primera línea ofensiva para buscar columnas guerrilleras. A mediados de los años ochenta el número de hombres organizados en las PAC alcanzó los 900,000.

La Comisión de Esclarecimiento Histórico (CEH) estima que las fuerzas del gobierno fueron responsables del 93 por ciento de las violaciones: entre muertes, desapariciones, torturas y masacres de poblaciones campesinas indígenas en el occidente del país.El 8 de agosto de 1983, Ríos Montt fue removido del puesto por su Ministro de Defensa, General Óscar Humberto Mejía Víctores”.
El conflicto armado puede dividirse en dos grandes períodos: el primero que va de 1963, con la caída del general Miguel Ydígoras Fuentes hasta 1982, con la llegada al poder del general Efraín Ríos Montt.  El segundo período comienza en 1983, con la caída del general Ríos Montt derrocado por el general Oscar Humberto Mejía Víctores, hasta diciembre de 1996, cuando se firma la paz firme y duradera con el presidente Álvaro Arzú.
periódico New York Times de Estados Unidos, el 18 de julio de 1982, el General Ríos Montt, cuando habló con un grupo de indígenas manifestó lo siguiente: “Si están con nosotros, los alimentaremos; si no lo están, los mataremos”.
En su labor de documentación de las violaciones de los derechos humanos relacionados con el enfrentamiento armado, la Comisión para el Esclarecimiento Histórico (CEH) registró un total de 42,275 víctimas. Combinando estos datos con otros estudios sobre la violencia política en Guatemala, la CEH estima que el saldo de muertos y desaparecidos del enfrentamiento en Guatemala llegó a más de doscientas mil personas.
Derrocar: Hacer caer a una persona de su cargo. Clandestinidad: Situación en la que se vive de espaldas a la ley. Exterminio: Destrucción total de algo vivo. Destrucción total de un lugar habitado, en una batalla. Paramilitar: Grupos de combate que trabajan y ejecutan actos junto con el ejército. Primera línea ofensiva: Los primeros hombres dispuestos a enfrentarse en una batalla.




