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Instrucciones;
Trabajemos el refranero. Hay muchas expresiones y refranes que se usan desde hace tiempo, algunos entendemos y otros no porque desconocemos el significado.
De entre estos refrenes elige cinco explica su significado. Pide en casa la colaboración de la familia para añadir dos que te digan tus papás y dos que te compartan tus abuelos.
· Te metiste en camisa de once varas: eso quiere decir que la persona se metió en un problema.
· Perro que ladra, no muerde: son la persona que solo amenazan, pero al final no hacen nada.
· Hombre prevenido vale por dos: que la persona que lleva sus cosas antes de poderlas necesitar.
· Cuando el río truena, es porque piedras trae; esto quiere decir que a veces se escuchan problemas y ni caso préstamos. Y al final son problemas.
· El que nada debe, nada teme: esto quiere decir que la persona que no ha hecho nada, no se tiene que sentir mal por lo que lo vayan a decir de el al final sabrá que él no ha hecho nada.
· Al mal tiempo, buena cara: esto quiere decir que a veces por más difícil que vaya nuestra vida siempre veremos que poco a poco vamos saliendo de todos los problemas que teníamos.
· Más vale prevenir que lamentar; que de vemos estar más prevenidos  
· Dime con quién andas y te diré quién eres; esto quiere decir que a veces por más buenas que veamos alas personas, puede ser que solo aparente, y con esto queramos engañar a las personas que son mayor y además que conocen a esa persona que llamemos amigos.
Añadir dos que te digan tus papás;
Camarón que se duerme se lo lleva la corriente; que la persona que no saca fibra va ha ver otra persona que saque más fibra que él.
No es oro todo lo que reluce; Algo que parece muy bueno puede no serlo si se conoce en profundidad.
Tira la piedra y esconder la mano; Nos hace referencia a aquellas personas que no son conscientes de sus malos actos, o bien que actúan de forma miserable y después disimulan para no ser pillados.
Dos que te compartan tus abuelos;
Quien mucho abarca, poco aprieta; Aquellos que realizan muchas tareas a la vez no realizan ninguna correctamente.
Preguntando se llega a Roma; Pedir ayuda cuando no sabemos algo nos dará los instrumentos para alcanzar nuestro objetivo.
Una golondrina no hace verano; Una persona no conseguirá nada si no le ayudan quienes le rodean. O también puede expresar que la excepción no hace la norma.

Mucho ruido y pocas nueces; Se refiere a aquellos que hablan mucho sobre sus acciones venideras... pero nunca las realizan.
Tanto tienes, tantos vales; Quiere indicarnos que el valor de una persona es igual a aquello que esta posee.
