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Las fortalezas: Ser positivista, ser respetuoso, ser diciplinado y ser empático.
Las oportunidades: Estudio, estar en área a pueblada, (bancos, librerías, supermercados etc.) recursos electrónicos como internet, teléfonos y computadora da.
Las debilidades: Ser impaciente, la inatención, dejar la cosa sin terminar y olvidar las cosas. 
Las amenazas:  falta de dinero, falta de recursos y falta de conocimiento.
 
Fortalezas: Bueno ser respetuoso a hecho que me respeten evidente en comparación con otros jóvenes de mi edad, veo la diferencia en la forma de hablar de una persona adulta Asia el joven, y sobre tu reputación que generas a ti.
Ser disciplinado, me ha llevado donde creía inalcanzable porque la disciplina es el mejor amigo del hombre, porque ella te lleva a realizar los anhelos más profundos de tu corazón.
Ser empático, me ha hecho comprender las diferencias, los erros y sobre todo saber que es estar en el lugar del individuo.

Oportunidades: En el estudio he sabido aprovechar, en si por la curiosidad ya que al aprender nuevos temas me a hecho explorar a fondo. Acorde los años pasando he tenido amistades que me han enseñado mas sobre el mundo tecnológico que me ayudara en un futuro no muy lejano acerca de los empleos.     
Debilidad: Unas de las debilidades de eliminar es la impaciencia en problemas cotidianos o tareas escolares al no encontrar una solución pierdo la paciencia y me estreso. Otra debilidad es dejar las cosas sin terminar va de la mano con la primera debilidad(impaciencia) ya que al no encontrar una solución a cuyo problema dejo las cosas y no las termino.
Olvidar las cosas, es otro factor por el cual no termino de hacer algo ya que al ver una cosa o ir as comprar algo o me llaman olvido lo que estaba haciendo.

Amenazas: La falta de dinero, ya que por mi edad dependo de mi padre y madre, y claramente no sabre que día los vere por ultima vez.  Falta de recursos, De acuerdo con los años que pasan nivel de estudio avanzado y al trabajar necesitare unos recursos para elaborar en los campos ya dicho, y me es difícil el poder ahorrar  por lo cual ese es el factor que me impide a mi mismo avanzar. 


