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" Da tu primer paso con fe, no es necesario que veas toda la escalera completa, solo da tu primer paso"
Martin Luther King : . fue un líder destacado en la lucha por los derechos civiles en Estados Unidos.
Su trabajo se centró en:
 * Terminar con la segregación racial: Luchó por la igualdad de derechos para los afroamericanos, quienes enfrentaban discriminación en muchos aspectos de la vida cotidiana.
 * Promover la no violencia: Insistió en la importancia de la protesta pacífica y la resistencia no violenta como herramientas para lograr el cambio social.
"No es sobre las ideas. Sino hacer que éstas se vuelvan realidad" 
SCOTT BELSKY :.Scott Belsky es un emprendedor, autor, inversor y un verdadero apasionado por los productos. Actualmente se desempeña como Director de Estrategia de Adobe y Vicepresidente Ejecutivo de Diseño y Productos Emergentes 
"No he fracasado, he encontrado 10,000 maneras ej las que esto no funciona" 
Thomas edison: Thomas Edison fue un inventor y empresario estadounidense muy famoso. Se le considera uno de los más importantes de su época y sus inventos revolucionaron la forma en que vivimos.
"He perdido más de nueve mil oportunidades en mi carrera. He perdido casi 300 juegos. Me han confiado veintiseis veces el tiro ganador y he fallado. He fracasado una y otra vez en mi vida y por eso he tenido éxito" 
Michael Jordan Después de su gloriosa carrera como jugador de baloncesto, Michael Jordan ha mantenido una vida muy activa
"si hubiera preguntado a mis clientes que es lo que necesitaban, me hubiera dicho que un caballo más rápido" 
Henry Ford :El hombre que puso el mundo sobre ruedas 
"Si no te gusta tomar riesgos, debes salir corriendo del negocio" 
Ray kroc:El hombre detrás del imperio de la comida rápida
Ray Kroc es un nombre sinónimo de McDonald's.
"Observa, escucha y aprende. No puedes saberlo todo. Todo el que piensa que lo sabe todo está distinto a la mediocridad 
Donald Trump : presidente de Estados Unidos 


