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Familia
Existe una intención de preservar la familia o los grupos familiares. Desde que Lucie viaja a encontrase con su padre, el casamiento de Lucy con Charles y su lucha por mantener unida la familia, o la sentencia de muerte o sacrificio personales para que la familia no se mire afectada.  
Para ser una familia no es necesario compartir sangre, una familia puede ser un conjunto de personas con las que te puedes sentir seguro, expresarte libremente o necesariamente tiene que ser un grupo de personas grandes, pueden ser pocos, aunque esté en discusión el tema de “Tu familia te apoya económicamente y gracias a ellos puedes salir adelante”, no es necesario eso, puedo buscar la manera de poder independizarme y quitarles una carga enorme a mis padres pagando mis propios estudios pero en países como Guatemala es complicado poder conseguir un trabajo que pueda acoplarse al estilo de vida de una persona.
Retomando el tema de la familia, la familia no debe ajustarse a los estándares que la sociedad impone, ya que claro está, que hay comunidades mal vistas ante los ojos de la sociedad, pero hablaremos de ello en el tema siguiente, pero no debe resumirse a “Padre – Madre y de ellos dos, los hijos”, esto puede ser abiertamente libre, desde un conjunto de dos padres o dos madres en el mismo, claro está que hay leyes biológicas que impiden que tengan hijos propios pero aquí se vuelve a tocar el “El que compartamos sangre no nos convierte en familia”, el adoptar es una increíble idea que puede alegrar el día a cualquier niño o niña, también las familias que son conformadas por “Mamá – Papá” pueden adoptar de igual manera, no se necesita tener ideales o gustos específicos para poder darle una nueva vida a un niño o niña, estos mismos estarán asustados, confundidos por lo que descubrirán, pero teniendo una familia unida y deseo por poder criar a alguien, se puede tener una familia unida y feliz.
Injusticia social
En la Revolución Francesa, el grupo que siente los efectos negativos de la INJUSTICIA comienza a luchar contra ella.  Dickens sí estaba a favor del malestar, pero en contra de resultados violentos o irracionales que se dieron.  El maltrato aristocrático si se refleja al largo del libro, especialmente en la clase trabajadora y hace relación de esta en Inglaterra.
Las injusticias sociales han existido en todo el tiempo, desde los tiempos antiguos, no soy un experto en historia, pero tengo la idea de que siempre ha existido la injusticia social, jerarquías entre las personas, juzgar a los demás por cómo visten, cómo viven, qué tono de piel tienen, son temas delicados y muy conocidos por casi cualquier persona con los conocimientos necesarios o bien, la experiencia misma.
La injusticia social sucede cuando no existe una justicia moral, siendo la moral un modelo en el que concuerdan todos en una sociedad como el bien. En este sentido, sin moral no existe justicia, por lo tanto, la injusticia social es la falta de moral social.
(Significados.com, 2021)
A nivel social, también se refleja en leyes discriminatorias que benefician a algunos y perjudican a otros.
 
· ¿Qué injusticias sociales conoces? 
1. Discriminación
2. Desigualdad
3. Violencia de Género
4. Trata de personas
5. Explotación Laboral
6. Uso militar de Niños
7. Violación de derechos humanos
· ¿Qué es lo que te molestan de ellas y cómo las puedes solucionar? 
En general, todo se reduce a uno solo, que es la trata de personas, el cómo se llega a tratar a los demás por su forma de ser, su estilo de vida, por cómo es físicamente, todo esto debe ser erradico para poder vivir como una sociedad unida, sin importar el cómo sean los demás y como soluciones veo muy difícil el ver una solución clara en este momento, ya que no es algo que propongo y al día siguiente ya se aplica y se empieza el cambio en la sociedad, todo lleva un proceso y sinceramente ya no se puede decir el “Empieza a ver a los demás como te gustarían que te vieran a ti”, esta extraña frase se puede llegar a malinterpretar si se llegue a sacar conclusiones a cada frase. El cambio está en que uno descubra por experiencia misma el cómo es el trato de las demás personas, lamentablemente la única manera existente hasta el momento es que las personas tomen conciencia de sus acciones luego de sufrir por las mismas.
· ¿Participas en alguna actividad que ayuda a la comunidad?
No he logrado participar en alguna actividad relacionada con la ayuda a la comunidad.
· ¿Cómo te integras a la juventud guatemalteca?
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