[bookmark: _GoBack]Frases para emprender 

1. Martin Luther King
El reverendo Martin Luther King, Jr. fue una leyenda de los derechos civiles. A mediados de la década de 1950, el Dr. King lideró el movimiento para acabar con la segregación racial y contrarrestar los prejuicios en Estados Unidos por medio de la protesta pacífica. Sus discursos, algunos de los más emblemáticos del siglo XX, tuvieron un profundo efecto en la conciencia nacional de Estados Unidos. Gracias a su liderazgo, el movimiento por los derechos civiles abrió las puertas de la educación y el empleo que durante mucho tiempo habían estado cerradas para la población negra de Estados Unidos.
Martin Luther King fue el encargado de emprender una lucha pacífica para conseguir la igualdad de derechos civiles de las y los afroamericanos. 
*Da tu primer paso con fe, no es necesario que veas toda la escalera completa, solo da tu primer paso*
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2. Scott Belsky
Scott Kaplan Belsky es un empresario, autor e inversor estadounidense en etapa inicial, mejor conocido por cocrear la plataforma de cartera en línea Behance, Inc. En 2010, Belsky fue incluido en la lista de las "100 personas más creativas en los negocios" de Fast Company
Palabras que pueden o no aplicarse a cada caso particular, pero que no dejan de motivar y dar ánimo a muchos, tanto si se está en medio de un proyecto, como si lo que se quiere es reunir el valor o la fuerza para iniciarlo, especialmente porque muchas provienen de quienes ya han pasado por ello.

*no es sobre las ideas, sino hacer que estas se vuelvan realidad*
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3.Thomas Edison 
Sin un real en el bolsillo, Edison llegó a Nueva York en 1869. Un amigo le proporcionó alojamiento en los sótanos de la Gold Indicator Co., oficina que transmitía telegráficamente a sus abonados las cotizaciones de la bolsa neoyorquina. Al poco de su llegada, el aparato transmisor se averió, lo que provocó no poco revuelo, y él se ofreció voluntariamente a repararlo, lográndolo con asombrosa facilidad. En recompensa, se le confió el mantenimiento técnico de todos los servicios de la compañía.
Pero como no le interesaban los empleos sedentarios, aprovechó la primera ocasión que se le presentó para trabajar de nuevo por su cuenta. Muy pronto recibió un encargo de la Western Union, la más importante compañía telegráfica de entonces. Se le instaba a construir una impresora efectiva de la cotización de valores en bolsa. Su respuesta a este reto fue su primer gran invento: el Edison Universal Stock Printer. Le ofrecieron por el aparato 40.000 dólares, cantidad que le permitió por fin sentar la cabeza. Se casó en 1871 con Mary Stilwell, con la que tuvo dos hijos y una hija, e instaló un taller pequeño pero bien equipado en Newark, Nueva York, en el que continuó experimentando en el telégrafo en busca de nuevos perfeccionamientos y aplicaciones. Su mayor contribución en ese campo fue el sistema cuádruple, que permitía transmitir cuatro mensajes telegráficos simultáneamente por una misma línea, dos en un sentido y dos en otro.

*He perdido más de nueve mil oportunidades en mi carrera. He 
perdido casi 300 juegos. Me han confiado veintiséis veces el tiro 
ganador y he fallado. He fracasado una y otra vez en mi vi
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he tenido éxito*











4. Henry Ford

Henry Ford fue un empresario y emprendedor estadounidense, fundador de la compañía Ford Motor Company y padre de las cadenas de producción modernas utilizadas para la producción en masa. La introducción del Ford T en el mercado automovilístico revolucionó el transporte y la industria en Estados Unidos.



Cualquiera que sigue aprendiendo permanece joven. Esta es la grandeza de la vida
.
“Si hubiera preguntado a mis clientes qué es lo que necesitaban, me hubieran dicho que un caballo más rápido“
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5. Ray Kroc
Raymond Albert Kroc, más conocido como Ray Kroc, fue un empresario estadounidense. En 1954 se asoció con los hermanos Richard y Maurice McDonald para supervisar la expansión nacional de la hamburguesería McDonald's, y en 1961 terminó haciéndose con el control total de la empresa
Ray Kroc (1902-1984) fue el fundador de McDonald’s. Antes de conseguir el éxito con la marca de hamburgueserías más conocidas del mundo, tuvo varios trabajos e intentos fallidos. No se rindió y volvió a intentarlo hasta que consiguió uno de los mayores logros empresariales que se conocen. Sin duda, sus pensamientos pueden ser muy inspiradores para los emprendedores. Vamos a ver frases de Ray Kroc que te pueden ayudar a mejorar tu negocio, o simplemente motivarte.
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6. Donald Trump
Donald John Trump es un empresario, personalidad televisiva y político estadounidense que ejerció como el 45.º presidente de los Estados Unidos de América desde el 20 de enero de 2017 hasta el 20 de enero de 2021.​
Aunque parecía haber empezado bien, muy pronto se convirtió en un intercambio marcado por la tensión entre Donald Trump y los periodistas que acudieron a la esperada primera conferencia de prensa en seis meses del presidente electo de Estados Unidos.
.
“Observa, escucha y a
prende. No puedes saberlo todo. Todo el que 
piensa que lo sabe todo está destinado a la mediocridad“.
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