La ciudad de Guatemala
La ciudad fue fundada en lo que fuera Iximché, la resistencia de los cackchiqueles ante el maltrato español hizo suficiente peso para considerar el traslado de la ciudad, Almolonga.

El 22 de noviembre de 1527 se asienta la ciudad en el Valle de Almolonga a las faldas del Volcán de Agua. Esto ocurre a tan solo tres años luego de fundada la ciudad en Iximché.

Las crónicas y relatos de la época relatan la sorpresa de los colonizadores cuando descubrieron este valle, de amable clima, fértil tierra y fuentes de agua cercanas, ausente Pedro de Alvarado (quien se encontraba en España), el traslado se efectuó por el hermano Jorge de Alvarado.

Un temporal que se negaba a marcharse hizo llover durante varios días sobre la región, donde la corriente de agua proveniente del Volcán de Agua arrasó la ciudad el 11 de septiembre de 1541.

Pedro de Alvarado había ya muerto arrollado por el caballo de un español inexperto en plena huida. Agonizante durante varios días falleció el 4 de julio de 1541 (dos meses antes de la destrucción de Almolonga).

El 16 de marzo de 1543 se asentaba la ciudad en el Valle de Panchoy, lo que ahora es La Antigua Guatemala.

La región aparece en los relatos de los cronistas como un lugar noble, de gran hermosura y rodeado de belleza natural con fuentes de agua potable cercanas. Ya construida la ciudad en el lugar, fue llamada "la más bella de América".

Dos cientos años permaneció la capital en el lugar hasta que en 1773 los terremotos de Santa Marta destruyeran la ciudad.

Entre acuerdos, protestas y resistencia, luego de destruida la ciudad en Panchoy
