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FRACES PARA EMPRENDER 
Martin Luther king.
Fue un licler del movimiento por los derechos civiles, promovió la desoloedencia civil no violenta como una forma de resistir  leyes injustas y logros cambios sociales. Y como el famoso Tiene un sueño fueron cruciales para movilizar a la gente y expresar el deseo de una sociedad más justa y equitativa. Su compromiso con la paz y la justicia cue galardonado con el premio Nobel de la paz en 1964.
Su mensaje de no vilencia y lucha por la justicia social  continúa inspirado a activistas y a  personas en todo el mundo a luchar por un futuro mejor.

Thomas Edison.
Fue un inventor estadounidanse,  considerado uno de los más prolificos de la historia. Sus inventos, como la  bombilla  incandescente, el fonógrafo, la camara cinematografica, y el telégrafo y el teléfono.
Edison  fue un firme creyente en el importancia de la ciencia y la tecnologia para el progreso humano. La ciencia y la tecnologia puede mejorar la calidad de vida de las personas.

Henry Ford.
Revolucionó la forma en que se fabricaban los automóviles, y sentó las bases de la producción en masa impulso la economia , generó de empleos y constribuyó el desarrollo de la  clare  media. 
( a inmo ) La  innovación, eficiencia y accesibilidad  continuán siendo relevantes para el  éxito en los negocios y en la vida , ya que la producción en mesa sigue siendo un modelo de producción en la actualidad,  y su visión de democratizar el acceso a bienes y servicias  sigue siendo un ideal a alcanzar.
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