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[bookmark: _Toc69917471]Tema de ensayo:
[bookmark: _Toc69917472]¿Cómo concilia Dickens su disgusto por la Revolución con su identidad defensor de lo social?
Esto se debe a la situación vivida en ese tiempo, todo tiene límites, ver como en el país en el que te criaste cae ante un gobierno egoísta que solo se preocupa por su propia seguridad, desperdiciando comida, comiendo hasta saciar el hambre de la persona, regir un mandato y una seguridad bajo la tutela del mismo poder que tienen los reyes, favoreciendo de esta manera toda actividad que realicen, condenando al pueblo que muere de hambre y sufre de constante discriminación por parte del régimen de seguridad. Considero que estos datos son considerados una de las razones por las que Charles opto por apoyar la Revolución a pesar de ser una persona que está en contra de todo tipo de violencia.
[bookmark: _Toc69917473]¿Crees en el derecho del pueblo a rebelarse bajo un gobierno opresor?
Debido al concepto que se vive, es justificable el decir “Tienen derecho a”, ya que se cansaron de seguir viviendo de la misma manera que sus padres, abuelos y antepasados, todo sistema es corrupto/opresor y el poder reclamar un gobierno más justo e igualitario es derecho total del pueblo. 
[bookmark: _Toc69917474]¿Será justificable de alguna manera el uso de la violencia?
Se puede considerar que el uso de la violencia es aplicado solamente cuando se ha recurrido a todos los tratos de paz posible (claramente esto no implica que es necesario incitar a la violencia o usarlo cuando nos favorezca, sino como un método de defensa ante respuesta de más violencia provocativa proveniente de la otra persona).

