¿Qué pasó con las negociaciones del Tratado de Límites con México?
fue el resultado de conversaciones entre ambos países con el arbitraje de los Estados Unidos de América. Los representantes fueron Matías Romero por México y Lorenzo Montúfar por Guatemala, quienes se reunieron en varias ocasiones en la ciudad de Washington.

¿Quiénes fueron los protagonistas?
Justo Rufino Barrios, Lorenzo Montufar y Matías Romero.
¿Cómo se resolvió?
Esto se resolvió con El Tratado de Límites que fue firmado el 27 de septiembre de 1882 en la ciudad de México por el ministro Plenipotenciario de Guatemala en México, Carlos Herrera y por el Canciller mexicano Ignacio Mariscal.
¿A qué país favoreció este Tratado?
A México ya que con el tratado ganaron mucho más terreno del que poseían.
¿Cómo se ha desarrollado el tema territorial de Belice?
El tema sobre Belice ha sucedido desde 1859, cuando el reino de Guatemala firmó un acuerdo con los ingleses, tiempo después los ingleses firmaron un acuerdo con los españoles para tener cierta parte de Belice, a costa de esto comenzó el intento de Guatemala por recuperar el territorio, al final se había hablado que Belice le permanecería a Inglaterra a cambio de una construcción de una carretera, cosa que al final Gran Bretaña no cumplió y ahí quedó, luego Justo Rufino Barrios intentó continuar con la lucha por la carretera pero nunca se concretó nada.
¿Cuánto territorio tomaron los ingleses además del que les concedió España?
Tomaron 11,030 kilómetros cuadrados, así como centenares de islas e islotes
Crónica de los dos hechos en los que Guatemala perdió territorio.
La verdad es muy triste y lamentable leer estos hechos sobre Guatemala, el cómo los chiapanecos tuvieron miedo de ser invadidos por Guatemala que decidieron unirse a México, permanecieron a ellos por voluntad propia pero no legalmente, ya que legalmente Chiapas le pertenecía al país de Guatemala, entonces, a causa de esto se tuvo que convocar una reunión con Estados Unidos como testigo para llevar acabo la reunión si México se quedaba con Chiapas o al final se quedaban siendo parte de Guatemala. Al concluirse esta reunión Guatemala renunció a toda reclamación sobre Chiapas y Soconusco, reconoció esos territorios como parte de México. Con este tratado Guatemala perdió más de 10,300 kilómetros cuadrados de territorio, 14, pueblo, 19 aldeas, y 54 rancherías, poblados por 2,500 habitantes aproximadamente incluyendo los recursos naturales de esa extensión.
El tratado de límites fue firmado el 27 de septiembre de 1882 en la Ciudad de México por el ministro Plenipotenciario de Guatemala en México, Carlos Herrera y por el Canciller mexicano Ignacio Mariscal.
Ahora en el caso de la pérdida de Belice fue a causa de que Guatemala decidió firmar un tratado con Inglaterra en donde se le daba todo el territorio que hoy en día es Belice, luego de haberlo firmado, Inglaterra decide darle cierta parte del territorio de Belice a España, entonces a causa de eso Guatemala vuelve a pelear su territorio, causando que Inglaterra dijera que no, entonces en la presidencia de Rafael Carrera se vuelve a intentar que Belice vuelva a Guatemala, debido a que no se pudo se llegó a un trato en el cuál Belice seguiría siendo propiedad de Inglaterra a cambio de que Inglaterra financiara una carretera que llevaría del centro de Guatemala hacia la costa Atlántica, pero los reclamos nunca llegaron a concretarse, luego Justo Rufino Barrios intentó continuar con la lucha por la carretera pero nunca se concretó nada.
La Constitución guatemalteca de 1945 estableció que Belice era territorio de Guatemala. En 1946 el Congreso indicó la caducidad del tratado de límites, denunciándolo internacionalmente.  Inglaterra respondió que el diferendo debía llevarse a la Corte Internacional de Justicia, como indica el artículo 36 de la Carta de las Naciones Unidas y esta respuesta fue aceptada por Guatemala
En 1968, una comisión de arbitraje estadounidense pidió el reconocimiento de la independencia de Honduras Británicas, (desde junio de 1973 tomó el nombre de Belice) por parte de ambos países.
El acuerdo permitió la independencia de Belice, a cambio de algunos derechos a favor de Guatemala en la región o en el Atlántico, como la libre y permanente navegación al Océano Atlántico, construcción de oleoductos, etc.
A pesar del tratado Guatemala no reconoció la independencia de Belice, hasta 1991.










¿Qué piensas de la pérdida de tanto territorio?
Pues me parece triste cómo Guatemala actuó y no hizo mayor lucha por lograr contener tanto territorio.
¿Si fueras beliceño quisieras ser parte de Guatemala?
La verdad es que no, porque con la situación que se vive actualmente en Guatemala, Belice estaría en peores situaciones.
¿Qué piensas de las negociaciones que hizo Justo Rufino Barrios?, ¿Se excedió al admitir el caso de Chiapas y Soconusco sin decir nada?
Yo pienso que las negociaciones fueron algo absurdas, porque con el poder que en ese momento aún poseía Guatemala pudieron haber luchado por más, además que el presidente Justo Rufino Barrios no hizo nada ni peleó por el terreno. México tampoco se mostraba tan interesado en Chiapas, no peleó, obviamente porque el territorio no era de ellos y al no ser de ellos Guatemala tuvo la oportunidad de pelear por ellos, legalmente seguía siendo de Guatemala.
Se excedió bastante al aceptar como si nada el caso, eran más de 10,000 kilómetros cuadrados de territorio, más sociedades, pueblos, etc.
Pienso que en este caso se debió pensar más a futuro, no solo porque era nuestro el territorio, sino porque económicamente le hubiera servido mucho más a Guatemala, tanto como lugares turísticos, más fábricas, más emprendimientos, etc.

