I.  Hacer trabajo de campo y redactar una noticia importante que haya acontecido.  Puede ser una noticia nacional o internacional.
El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, ha abogado este miércoles por una «pausa» en las relaciones con España para pasar página a una etapa en la que, según el mandatario, autoridades y empresas españolas se han aprovechado del país norteamericano. «Eran como dueños de México», ha dicho López Obrador, que ha criticado en reiteradas ocasiones el papel de España, remontándose incluso a la conquista. «Nos saqueaban», ha sentenciado ante los medios López Obrador. A preguntas de los periodistas, que le han interrogado sobre la posibilidad de formalizar la «pausa», López Obrador ha respondido sin embargo que «no».
II.  Escribir una columna de opinión sobre algún hecho relevante de la vida nacional.

	
Ley para el Financiamiento y Adquisición de Vacunas Contra el Coronavirus COVID-19

	Las vacunas nos protegen durante toda la vida y en diferentes edades, desde el nacimiento hasta la edad infantil, durante la adolescencia y la edad adulta.

	Los beneficios de la vacunación superan con creces los riesgos a los que exponen, y sin vacunas habría muchos más casos de enfermedades y de defunciones.

	Las vacunas ponen en marcha las defensas naturales del organismo y, de ese modo, reducen el riesgo de contraer enfermedades.



