Personas importantes


Martin Luther King Jr. fue un destacado líder del movimiento por los derechos civiles en los Estados Unidos durante la década de 1950 y 1960. Nació el 15 de enero de 1929 en Atlanta, Georgia, y fue asesinado el 4 de abril de 1968 en Memphis, Tennessee.


Scott Belsky es un empresario, autor y inversionista estadounidense conocido por su trabajo en el ámbito de la tecnología y el diseño.

Thomas Edison fue un inventor y empresario estadounidense que tuvo un impacto significativo en el desarrollo de la tecnología y la industria.

Michael Jordán, nacido el 17 de febrero de 1963 en Brooklyn, Nueva York, es ampliamente considerado como uno de los mejores jugadores de baloncesto de todos los tiempos. Su carrera profesional y su impacto en la cultura popular lo convierten en una figura icónica en el mundo del del deporte.


Henry Ford (30 de julio de 1863 - 7 de abril de 1947) fue un empresario e ingeniero estadounidense, conocido por su contribución significativa al desarrollo de la industria automotriz y la fabricación en masa.


Ray Kroc (5 de octubre de 1902 - 14 de enero de 1984) fue un empresario estadounidense, mejor conocido por su papel en la expansión y transformación de McDonald's, convirtiéndola en una de las cadenas de comida rápida más exitosas y reconocidas a nivel mundial.

Donald Trump es un empresario y político estadounidense que sirvió como el 45º presidente de los Estados Unidos desde enero de 2017 hasta enero de 2021.
