
Principios
Principio de la vida: Todo ser humano tiene derecho de vivir sin distinción alguna. 
Principio de igualdad: Nadie es superior a los demás, todos somos iguales ante los ojos de Dios y de la ley terrenal. 
Principio de moralidad: El ser humano se identifica por medio de su comportamiento y dependerá de que familia proviene y eso se refleja en la sociedad, ya sea bien o malo. 

Valores
Responsabilidad: Es uno de los valores más importantes en la vida de una persona para llevar al éxito tanto como laboral y estudiantil. Yo lo pongo más en practica porque es algo que me sirve más en mis estudios entre otros. 
Respeto: Es uno de los valores que todos como personas deberíamos practicar porque es muy importante el ser respetuoso con las personas. 
Humildad: Porque nos conduce a la aceptación de nuestros defectos, debilidades y limitaciones. Pero al mismo tiempo somos conscientes de todas nuestras virtudes y fortalezas. Tener esta visión completa de uno mismo, robustece nuestro autoconcepto y de esta forma, nos valoramos correctamente a nosotros mismos y a los demás.

Creencias 
El mal de ojo: Es algo que yo realmente creo porque lo que me enseñaron mis abuelo y antepasados. Cuando tomas el medicamento del mismo te sientes mejor.
Creer en Dios todo poderoso: Como católico adoramos y alabamos el creador y formador del universo que es el Dios supremo.
Dia de los santos:  Todos los años uno de noviembre visitar a los seres queridos al cementerio que ya se adelantaron en la presencia del señor Jesucristo. 
 
