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¿Qué es programación?
Detrás de todos los programas informáticos que conocemos y usamos de manera cotidiana para facilitarnos diversas actividades de nuestro día con día, existe todo un proceso para poderlos crear. Este proceso es conocido como programación, conozcamos un poco más sobre lo que conlleva este proceso.
La programación es el proceso que se utiliza para la realización de programas, páginas web, videojuegos, se podría decir que la programación es la parte interna de todo programa, de toda app, de todo videojuego, lo que hace que el videojuego avance hacia delante, muera, ganes un punto, ingreses a ver productos, etc.

¿Para qué me sirve programar?
Prácticamente te sirve para todo. Es una respuesta tan ambigua como compleja. Programar te sirve para comunicarte con cualquier computadora, smartphone, tablet y dado que nos encontramos en un escenario en donde prácticamente estamos rodeados de ellos 24/7, programar se vuelve indispensable si te quieres dedicar a la tecnología, a la innovación o incluso a trabajar en cualquiera de las ramas a las que te dediques y desees construir tu propio sitio web. 
Programar me sirve para poder desarrollar cualquier tipo de aplicaciones, ya sea una app para pedir comida, una app hecha para estudios, una app de mensajería, juegos de video, páginas web.
Fuera de crear apps, videojuegos, exactamente, en mi experiencia al programar, me relaja bastante, siento que tengo el control, en resumen, programar me da paz y me relaja.

Cosas por las que me gusta programar y me gustaría aprender de ella
Me gusta programar porque desde pequeño he querido poder realizar videojuegos.
Me gusta la programación porque me parece increíble cómo con unas simples palabras se pueden realizar tan grandes proyectos.
Me gustaría poder aprender más lenguajes de programación, ya que no siempre solo se usa un lenguaje para un proyecto, se mezclan varios para mejor interfaz y mayor funcionalidad del programa.
Programar para mi es una de las formas con las que me despejo y consigo paz.
Siempre he tenido ideas de ciertas apps con algunas funciones que me parecerían útiles, entonces es mi sueño programar para poder poner en práctica mis ideas, además de poder realizar mejoras a programas que ya existan.
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