¿Qué es ciudadanía?


Serie 1
1. ¿Qué es vocación social?
Particularidad de un ser humano que se emplea en una manera de vida, y posiblemente que se comuniquen ya sea de manera laboral (trabajo, carrera) como en el área espiritual.
2. ¿Qué es deliberación?
Reflexión que se comprende en cuanto a un desarrollo y efecto de manera que se examina las personas notables y contras sobresalientes con finalidad de aceptar una elección concreta.
Serie 2
1. 	“…a participar se aprende participando”. 
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2.Paz Guatemala publicó este tweet: @PazGuatemala ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno mismo.
 ¿Estás de acuerdo con lo que dice este tweet? ¿Por qué? 
Si, porque nuestras palabras deben reflejarse con nuestras acciones.
 
Serie 3
1. ¿Cómo se van a tomar las decisiones en esta ciudad-estado? ¿Únicamente las van a tomar los representantes políticos o se tomará en cuenta las opiniones de los vecinos? 
Con democracia y responsabilidad, se tomará en cuenta la opinión de los vecinos.
2. ¿Cómo se podría aumentar la cohesión social entre los ciudadanos? 
Los niveles de cohesión social necesitan de valores, comportamientos y actitudes democráticos que favorezcan el colectivismo: colaboración, cooperación, reciprocidad y confianza, entre otras. Por eso, la valoración de la democracia funciona como un elemento importante para la cohesión social.
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