

¿Qué es la Vocación Social?
La vocación social es una de las cosas que todo el mundo debería tener la encuenta Cuando alguien tiene el convencimiento y la pasión por ejercer una actividad profesional se dice que tiene vocación. Por otra parte, la idea de servicio en un sentido general se refiere a la acción de servir, es decir, mantener una actitud de empatía hacia los demás. Consecuentemente, el concepto de vocación de servicio se refiere a la inclinación profesional orientada a satisfacer las necesidades ajenas.
Se trata de un concepto aplicable a cualquier actividad u oficio. Así, un médico, un recepcionista, un peluquero o un funcionario público pueden considerar que su quehacer profesional está guiado por la vocación de servicio. Esto implica que su motivación se basa en la satisfacción de sus clientes, en atenderles amablemente y de manera honesta y, en definitiva, en el ejercicio de su profesión con criterios profesionales y, al mismo tiempo, éticos. es la inclinación a cualquier estado, carrera o profesión. El término proviene del latín vocatio y, para los religiosos, es la inspiración con que Dios llama a algún estado. Por eso el concepto también se utiliza como sinónimo de llamamiento o convocación.







¿Qué es deliberación?
Es una forma por el cual se toman decisiones también llamado deliberación. Como se podría decir que al tomar decisiones requiere de no solo pensar por el bien de uno sino también el bien de nuestro país la palabra deliberación es muy usada para poder llevar algo muy importante a una conclusión como en una competencia tomas una decisión para ver quién gana o quien pierde podría decirse que cada cosa que hacemos a veces podría ser para bien o para mal. Toda la vida es para tomar decisiones tanto como había dicho antes buenas y malas para un adulto tomar decisiones comienza desde que tienes un trabajo o cuando comienzas una relación con alguien, pero cuando te casas comienzas a tener mas dediciones. La deliberación se a llevado a cabo desde el día de hoy en el presente también en el pasado y en el futuro es un acto entendido en cuanto a proceso y resultado en el cual se evalúan las personas importantes y contras relevantes con objetivo de adoptar una decisión determinada. El proceso puede ser efectuado de manera individual o colectiva.
La deliberación es un momento relevante en los procesos de toma de decisiones Se entiende por deliberación la acción de considerar y reflexionar sobre las ventajas o desventajas que conllevan la toma de una decisión determinada, bien sea de manera individual o grupal.
La palabra deliberación deriva del latín deliberāre que se refiere a la acción de deliberar. Entre los sinónimos que se pueden emplear para referirse al término deliberación están los siguientes: reflexión, consideración, análisis, debate, discusión, decisión, determinación, fallo, entre otros.

A participar se aprende participando.
El ejemplo de esto podria ser como el de “el que no intenta no logra el que intenta logra” 
Paz Guatemala publicó este tweet:
@PazGuatemala ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno MISMO.
 
¿Estás de acuerdo con lo que dice este tweet? ¿Por qué?
Si estoy de acuerdo porque si quieres cambiar tienes que cambiar tu mismo, no tienes que pedirles a las personas que cambien primero tienes que cambiar tu mismo y después deja que los demás comiencen a cambiar ayúdalos a ser una mejor persona no dejes que los demás se rindan porque si dejas que los demás  se rindan tu estas solo en en este camino sigue adelante no dejes que tus problemas te dejen regresar  a tras el pasado tu eres el cambio del mundo.

 







 ¿Cómo se van a tomar las decisiones en esta ciudad-estado? ¿Únicamente las van a tomar los representantes políticos o se tomará en cuenta las opiniones de los vecinos? 
Las decisiones se van a tomar con cada uno de nosotros si los presidentes pueden tomar las decisiones, pero nosotros también ya que de nosotros también dependen los presidentes, pero nunca tenemos que dejarnos por cada cosa que hagan los presidentes puede ser buena o mala, pero tú tienes que hacer lo posible para poder tomar las mejores decisiones.
¿Cómo se podría aumentarla cohesión social entre los ciudadanos?

[bookmark: _GoBack]La participación social y comunitaria resulta clave para mantener los vínculos entre las personas y fomentar los sentimientos de reciprocidad y confianza. Una mayor participación social y comunitaria contribuye al fortalecimiento de la cohesión social Como te puedes imaginar, diversos factores dificultan que una sociedad esté cohesionada: las fuertes brechas sociales y culturales, la corrosión de la gobernabilidad, la erosión de las fuentes tradicionales de pertenencia a una comunidad, los altos niveles de exclusión social o segregación en grupos de la comunidad y que la gente desconfíe fuertemente de los gobernantes, de los dirigentes de los partidos e incluso de las instituciones públicas. Todos estos elementos hacen más difícil la cohesión social. Entonces, si la cohesión social es tan importante para la salud de la democracia, ¿Qué se te ocurre que podemos hacer para que haya mayor cohesión social en la sociedad? ¿Qué debería pasar para que haya más cohesión? Se nos ocurren algunas cosas como una mayor confianza en las instituciones, políticas multiculturales y de no discriminación, mayor solidaridad así como participación social y comunitaria. Veamos cómo funciona cada una de ellas en relación a la cohesión social. 


