N.1 Que es ciudadanía
Vocación social: Es una característica que nos hace sentir más o menos preocupados que la otra persona. Es una habilidad que uno tiene para poder socializar con otras personas sin que la cueste.
Da a entender que aquel que está dispuesto a ayudar a los demás sin importar la situación, un claro ejemplo es Jesús ya que él estuvo dispuesto a dar todo se sí mismo para ayudar a los que confiaron en él. Puede que nosotros no estemos dispuestos a ayudar a los demás, pero llegara un momento en el que tendremos que ser como Jesús y seremos recompensados.

Deliberación: La deliberación es un proceso mental, que no conlleva a conocer algo, sino a tomar la decisión correcta acerca de algo dentro del contexto en el cual se está llevando a cabo. Y al referirse a deliberación también debemos tomar el término “Elección” ya que para Aristóteles esta es totalmente voluntaria. La deliberación es la que abre caminos para alcanzar el fin esperado, pero no deliberamos sobre este ya que nadie puede deliberar sobre el fin ya que no está al alcance del ser humano, sino que delibera sobre los medios que lo llevan a este.
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Participar da a entender que somos parte de algo y que somos tomados en cuenta, para ello debemos tener disponibilidad a participar, aunque haigan algunas reglas que no nos parezcan. 









@PazGuatemala ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno MISMO.
 Estoy de acuerdo con ello ya que si queremos lograr algo diferente en nuestro entorno debemos comenzar por nosotros mismos debemos de ser la diferencia que se espera, por ejemplo, a mi alrededor puede que haigan muchas cosas que pueden darme una mala influencia, pero depende de mí si voy a tomarlas y seguir adelanten con ellas, pero eso depende de cada uno.

Creo que como parte de un país se deberían de tomar en cuenta nuestras opiniones para hacerles entender que es lo que opinamos, talvez no les parezcan las opiniones, pero quizás esa sea la clave de lo que no se puede descifrar.

Por lo visto la cohesión social se basa en el bienestar de los que lo rodean a uno sin discriminación y para lograrlo se deben de poner todos de acurdo.
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