Relatos para practicar

Texto 1: Antes- Era la primera vez que Nicolás iba a asistir al colegio.
               Durante- Nicolás estaba triste porque él sintió que su mamá lo había abandonado.
               Después – Su mamá lo fue a recoger y Nicolás estaba enojado y al día siguiente no quería ir al colegio, pero llegó su papá a decirle que si iba al colegio después l invitaría a comer una hamburguesa. 
Causa: Por dejar a Nicolás, Nicolás se enojó.
Efecto: Lo tuvieron que llevar a comer una hamburguesa.

Texto 2:  Antes- Existe un espíritu nombrado “cadejo” que es un perro negro con ojos rojos, aliento de fuego y casquitos de cabra como patas.
                Durante- Hay distintos tipos de cadejo que se dividen por colores, el gris el blanco y el negro siendo este último el más especial.
                Después- El cadejo negro protege a las personas que beben licor, pero cuando les lame la boca, este los persigue por nueve días hasta que los mata y se apodera de su alma. 
Causa: Por beber licor el cadejo negro los persigue por nueve días. 
Efecto: Después de los nueve días los mata y se apodera de sus almas.

Texto 3: Antes- En un día del año 1987 nació el niño Cinco Mil Millones, quien vino sin etiqueta, así que podía ser de tez negra, blanca, amarilla u otro color. Muchos países escogieron  al azar un niño Cinco Mil Millones para homenajearlo y hasta para filmarlo y grabar su primer llanto
               Durante- Sin embargo, el verdadero niño Cinco Mil Millones no fue homenajeado ni filmado ni acaso tuvo energías para su primer llanto. Mucho antes de nacer ya tenía hambre. Un hambre atroz. Un hambre vieja. Cuando por fin movió sus dedos, éstos tocaron la tierra seca. Cuarteada y seca. Tierra con grietas y esqueletos de perros o de camellos o de vacas. También con el esqueleto del niño número 4.999 999 999.
               Después- El verdadero niño Cinco Mil Millones tenía hambre y sed, pero su madre tenía más hambre y más sed y sus pechos oscuros eran como tierra exhausta. Junto a ella, el abuelo del niño tenía hambre y sed más antiguas aún y ya no encontraba en sí mismo ganas de pensar o de creer. Una semana después, el niño Cinco Mil Millones era un minúsculo esqueleto y en consecuencia disminuyó en algo el horrible riesgo de que el planeta llegara a estar superpoblado.
Causa: No tuvo energías para que tomaran su primer llanto.
Efecto: Una semana después ya era un minúsculo pequeño y en consecuencia disminuyó en algo el horrible riesgo de que el planeta llegara a estar superpoblado.
Texto 4: Antes- Un príncipe encontró a la muerte en la mañana y le hizo un gesto de amenaza (la muerte)
               Durante- En la tarde se encontró otra vez con la muerte y le preguntó sobre el gesto de amenaza.
               Después- La muerte le dice que no fue un gesto de amenaza sino un gesto de sorpresa y que en esa noche lo iba a tomar. (al príncipe)
Causa: La muerte le hizo un gesto de sorpresa.
Efecto: Esa sorpresa era que se lo iba a llevar consigo.
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