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Quinto bachillerato
Expresión artística
Lección 1/Semana 11
Texto Mesoamérica.
Luego que ya leíste el texto y sus puntos importantes, responde:
 
1. ¿Cuál es la idea principal que el autor te quiere hacer llegar?
Desmitificar Mesoamérica. No creer en los mitos e investigar más acerca de la verdadera historia de Mesoamérica.
 
2. Haz un resumen del texto.

La historia de Mesoamérica necesita ser desmitificada. Una vez que los mitos se cuentan constantemente se autoalimentan y crecen, resulta más difícil desmentir la mentira que creer la realidad. Los mitos que se imponen en relación a Mesoamérica intentaremos descubrir su origen y describir la realidad que hay detrás. Los mitos se fundamentan en teorías bastante viejas que en algún momento han tenido validez, aunque en la actualidad, sin embargo, los mitos algunas veces tienen partes verdaderas como también partes falsas. ¿Logrará este trabajo terminar con los equivocados mitos de Mesoamérica? Solamente con la difusión de la realidad se va a poder triunfar al mito. Los mitos frecuentan ser más llamativos que la realidad y dicen que rechazan la historia verdadera por aburrida, sin embargo, prestan atención al mito por interesante. Algunas veces el mito tiene   piezas verdaderas y piezas erróneas, por lo que extirpar el mito resulta, sin lugar a dudas, más complejo. Pero nunca es tarde para empezar a desmitificar Mesoamérica.
 
3. ¿Compartes la opinión del autor? ¿Si, no por qué?
Sí, porque hoy en día muchas personas les creen más a los mitos que a la verdadera historia de Mesoamérica por varias razones, los mitos suelen ser más interesantes que la verdadera historia, para muchos lectores las historias verdaderas son aburridas, y también porque la mayoría de nosotros como lectores al investigar algo no nos preocupamos en comprobar la información que hemos adquirido, para saber si una información es verídica debemos de consultar la información con otras fuentes.

4. Expresa con tus propias palabras la siguiente frase:
“Y es que a veces, es cierto, la historia que cuenta el mito es más sugerente que la verdad”.

Que los mitos suelen ser más atractivos o interesantes que la versión verdadera de una historia.
 
5. ¿Cuándo encuentras una información en internet decides quedarte con la primera información encontrada o contrastas la información con otras fuentes? Contrasto la información con otras fuentes. 
¿Cuál de las maneras de proceder crees que es mejor? La mejor manera para proceder creo que es comparar la información de una página web con otras.
¿Por qué? Porque así podemos obtener una buena información asegurada.
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