Semana santa en Guatemala
La Semana Santa en Guatemala es uno de los acontecimientos más notables del país, con procesiones, vigilias, marchas fúnebres, gastronomía de temporada y creación de tapices de flores y altares. Para esta ocasión, también se adornan las fachadas de las casas y los edificios, lo que contribuye al ambiente festivo. La Semana Santa es una celebración religiosa y cultural que conmemora la pasión, muerte y resurrección de Cristo. Engloba una serie de actividades y elementos comunes que varían de una región a otra. Las prácticas y tradiciones asociadas a la Semana Santa se han transmitido a las generaciones más jóvenes durante siglos, a través de la participación activa en el evento y los preparativos, así como a través de los medios de comunicación. Feligreses, vecinos, turistas, artesanos, músicos y autoridades participan en los preparativos y las celebraciones, lo que confiere al acontecimiento su carácter universal y de cohesión. El evento promueve la tolerancia y la inclusión gracias a la participación de personas de diferentes grupos sociales y fomenta el respeto y el aprecio mutuos entre las personas e instituciones implicadas. Representación de la diversidad cultural del país, durante siglos ha significado la identificación con el dolor y el culto a la muerte que conocían los habitantes originarios de Guatemala, característica que se mantiene hasta nuestros días y que, a pesar de una aparente contradicción, simboliza la esperanza y la unión. 
Para comprender la actual Semana Santa guatemalteca hay que remontarse a la religión de los mayas, en la que se hallan sorprendentes coincidencias que, quizás, ayudaron a que la religión católica encajara más con las creencias de los nativos americanos. Una de esas similitudes es que los indígenas guatemaltecos utilizaban un palanquín para transportar a personas importantes y a soberanos.
Pero más allá de que los mayas hayan usado andas, lo curioso es que de ellos se heredaron ciertas características, como el uso de dosel y bolillos; en los diseños que traían los españoles, estos elementos no existían. También tenían las alfombras de flores, un homenaje con que se tributaba a los señores cuando estos pasaban sobre sus palanquines y que posteriormente se convertirían en las alfombras de aserrín que impresionaron incluso al papa Juan Pablo II cuando las observó en su primera visita a Guatemala en marzo de 1983.2​ Pero también se compartía el gusto musical, y para ello utilizaban el pito, caparazones de tortuga, tambores, raspadores de hueso, caracoles o cañas tubulares.
Guatemala, 26 feb 2023 (AGN) {Se sabe que la Semana Santa incluye ayuno, manifestaciones externas y símbolos. Sin embargo, no todos conocen el significado real y el origen de esta celebración.
Además, dicha festividad religiosa reviste características únicas en Guatemala. Esto la convierte en esplendorosa y simbólica.
La celebración de la Semana Santa en nuestro país es única, ya que combina elementos precolombinos con creencias católicas importadas por los españoles hace más de cinco siglos.
El fervor católico que se vive en la Guatemala actual tiene tintes casi mágicos, místicos; es por ello que la Semana Santa de este país no tiene comparación en el mundo.
Estas y otras razones hicieron que la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) la declarara Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad. 
Simbólica
La Semana Santa guatemalteca es sincrética. Es decir, el encuentro y conciliación de creencias y doctrinas diferentes. En este caso, nuestra gente combina elementos de la cultura maya y del catolicismo, traído de Europa. Muestra del sincretismo, por ejemplo, es elaborar con aserrín la figura de una mariposa en una alfombra por donde pasan las andas procesionales.
La mariposa, para los mayas, simbolizaba el Sol una de sus grandes deidades y  la vida y el más allá. Esa imagen no aparece la Semana Santa española.
Creación de la Semana Santa
El Concilio de Nicea, convocado por el emperador romano Constantino en el año 325, es el pilar que dio forma a la Semana Santa. De hecho, con él se declaró la creencia de la Pasión, Muerte y Resurrección de Cristo, y también se decidió cuándo debía ser la Pascua.
Posteriormente, los caballeros templarios difundieron el culto de la Pasión. Al desaparecer esta mítica orden, hacia el siglo XIV, los franciscanos se dedicaron a conservar las tradiciones adquiridas.
Precisamente, ellos fueron quienes desarrollaron el vía crucis, uno de los aspectos más representativos de la festividad.
Las primeras liturgias se celebraban solo entre religiosos en los templos, y a puerta cerrada. Con dificultad alguien más lograba ingresar, debido a que se consideraba impuro. Tiempo después se llevaron a cabo procesiones. En la Europa Medieval eran simples, y su objetivo penitencial y de expiación. Estas manifestaciones de culpa dieron origen a la autoflagelación en público y al surgimiento de penitentes.
La Semana Santa también es conocida como la Semana Mayor, es celebrada por la Iglesia católica durante un tiempo de 7 días, el cual inicia con el Domingo de Ramos y finaliza el Domingo de Resurrección. 
Fecha
Cada año durante el mes de marzo o abril. 
Lugar
Diversos departamentos y municipios de Guatemala.
Reseña de tradición de la Semana Mayor o Semana Santa en Guatemala
Durante estas fechas, en Guatemala se aprovecha para vivir tradiciones, descansar y ver la naturaleza florecer en su momento más alto, dado que es el comienzo del verano en el país.
Los guatemaltecos católicos son parte de las procesiones que organizan las hermandades de las distintas iglesias del país, las cuales proponen que este tiempo sea de oración y reflexión.
Durante la Semana Mayor se lleva a cabo la escenificación de la pasión, muerte y resurrección de Cristo, las calles por donde pasan las procesiones están adornadas por alfombras que son elaboradas con variedad de aserrín de colores, flores y la creatividad de los fieles, estas se pueden apreciar en todo el recorrido procesional.
Los cucuruchos
El cucurucho en Guatemala enmarca tradiciones, fervor y religiosidad, como parte de las penitencias de la Semana Santa, el cucurucho acompaña gran parte del recorrido el cortejo procesional, algunos desde que sale de la iglesia hasta que entra, en horas de la madrugada del siguiente día. Su traje se compone de túnica, capirote o casco, paletina, cinturón, banda y guantes, en algunas hermandades portan capa, esto es parte de la penitencia que realiza la persona, a eso se debe el color morado, alternando con negro que simboliza luto, y blanco que simboliza eucaristía. Durante el Viernes Santo la túnica es negra.
Mientras a las mujeres se les puede observar completamente vestidas de negro o blanco, según el día. En 2008 la Semana Santa fue declarada Patrimonio Cultural Intangible de la Nación por las autoridades del Gobierno de Guatemala a través del Ministerio de Cultura y Deportes.

Capital
· Jesús Nazareno, templo de La Merced.
· Jesús de los Milagros, iglesia San José.
· Cristo Rey, iglesia de Candelaria.
· Cristo Yacente o Cristo del Amor, Templo de Santo Domingo.
Procesiones
Antigua Guatemala (Viernes Santo)
· La Consagrada imagen del Señor Sepultado de San Felipe.
· Cristo Yacente de la Escuela de Cristo.
De las Alfombras
Una de las tradiciones es la realización de alfombras, conocido como “arte efímero” por la poca duración que tienen, ya que únicamente dura hasta que la procesión pasa sobre ellas.
Las alfombras son realizadas de aserrín colorido, flores, frutas, pino y corozo que adornan las calles en donde son llevadas en hombros las procesiones.
Procesiones
Unido con la realización de las alfombras se encuentran las procesiones. Las procesiones en Guatemala son imágenes religiosas llevadas en un anda cargada por fieles creyentes en hombros por las calles de la ciudad por períodos de hasta dieciocho horas de duración.
Las esculturas son representaciones simbólicas de la pasión, muerte y resurrección de Cristo. Los devotos que cargan estas procesiones son llamados “cucuruchos” cuya vestimenta depende del día, turno y de la procesión que cargan. 
Los cortejos van acompañados durante todo el recorrido por las bandas sinfónicas que interpretan marchas fúnebres o festivas compuestas en su mayoría por artistas nacionales.
La Procesión más grande del mundo
Pertenece a la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, la procesión de El Calvario. Mide entre 25 a 27 metros de largo y es cargada por ciento cuarenta personas cada cuadra.
El período litúrgico es inaugurado en la tarde del miércoles de ceniza con el cortejo de Jesús de la Justicia del Templo de Nuestra Señora de los Remedios en un vía crucis penitencial.
La primera gran procesión sale al siguiente día —el primer jueves de Cuaresma— con la procesión del «Silencio», organizada por el Santuario Arquidiocesano al Señor San José, cuya imagen central es la de «Jesús de los Milagros»; desde esa fecha hasta el Domingo de Resurrección las procesiones recorren las calles del Centro Histórico.
Ejemplos de algunas procesiones que se viven en la ciudad de Guatemala
Domingo de Ramos   Procesión de Palmas, Jesús Nazareno de la Reseña
Lunes Santo                Jesús Nazareno
Martes Santo              Jesús Nazareno del Silencio
Miércoles Santo         C.I. Jesús Nazareno del Milagro,  Jesús Nazareno del Rescate
Jueves Santo             Jesús Nazareno de la Humildad, Jesús Nazareno del Perdón
Viernes Santo             Jesús Nazareno de la Penitencia,  Acto de Crucifixión
Sábado de Gloria       Señor Sepultado y Virgen de Soledad, Señor Sepultado
Domingo de Resurrección Jesús Resucitado y Virgen de la Alegría










