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Introducción
El presente trabajo trata sobre opiniones que tengo acerca del derrocamiento de Jacobo Árbenz, los intereses que tuvo Estados Unidos en Guatemala y como llego Carlos Castillo a Guatemala a realizar el derrocamiento de Jacobo Árbenz.
Jacobo Árbenz nació el 14 de septiembre de 1913, en Quetzaltenango, Guatemala. Fue militar y político, asumiendo posiciones como la de ministro de la Defensa Nacional (1944-1951) y presidente de Guatemala (1951-1954). Perteneció al grupo de militares protagonistas de la Revolución de 1944. Fue derrocado por un golpe de estado dirigido por Castillo Armas, murió el 27 de enero de 1971 en tierras de México por un para cardiaco.


















Investiga y escribe sobre los siguientes temas:
1.
¿Cómo fue la intervención de la CIA en Guatemala?
Mediante una operación donde la CIA daría un golpe de estado al gobierno de Jacobo Árbenz después de tener una campaña para acusarlo de comunista, un militar ya retirado decidió mejorar la vida de los campesinos del país y buscar la independencia económica de su nación. 
El presidente de los Estados Unidos consideró un atropello que el gobierno de Guatemala tuviera que pagar, el secretario del estado intervino y exigió 25 veces más de lo acordado así que el gobierno de Guatemala se negó. 
¿Cuáles eran los intereses de Estados Unidos en Guatemala?
Creo que eran lo de derrocar a Jacobo Árbenz y los revolucionarios. 
¿Cuáles eran los intereses económicos de las empresas norteamericanas que tenían inversiones en Guatemala?
Al final quería ser como que dueños o tener el mando de todo el pueblo y al final tener todo el dinero que quizá habían dado o prestado.
¿Cuál es la diferencia con la época actual con la globalización?
Pues que ahorita se ha desarrollado la libertad económica y se ha elevado el nivel de vida de todas las personas.
¿Cómo logró llegar Carlos Castillo Armas hasta la ciudad de Guatemala, al mando de una tropa de invasión llamada de liberación?
Fuerzas de Estados Unidos, apoyadas por varios gobiernos de Centroamérica y el Caribe, lanzaron su última ofensiva contra el gobierno de su padre, Jacobo Árbenz Guzmán, militar progresista que había iniciado un movimiento de renovación ante la rampante pobreza de Guatemala.
El golpe de Estado había comenzado días antes (18 de junio de 1954), aproximadamente 500 solados al mando del coronel Carlos Castillo habían cruzado la frontera desde Honduras con un único objetivo de ponerle fin al gobierno de Jacobo Árbenz. Una semana después, la ofensiva avanzaba indetenible hacia la capital y los aviones de guerra comenzaron a sobrevolar la ciudad.
2.
¿Qué opinas de los hechos que derrocaron al presidente Árbenz? 
Opino que fue un derrocamiento injusto, porque lo culpaban de cosas que no eran ciertas y él tenía miedo de morir y prefirió proteger a su pueblo, y hubo falta de ayuda de parte del pueblo de Guatemala, así que no tuvo otra opción más que rendirse y renunciar a su puesto. 
¿Consideras que, si Árbenz hubiera continuado en la presidencia, la historia de Guatemala sería otra?
Si, pero creo que siempre habría gente queriendo hacer cosas malas que lo perjudiquen o hasta matarlo, pero si creo que el hubiera logrado hacer cosas increíbles tanto como para él y su familia como para el pueblo.
¿Apruebas la participación de Carlos Castillo Armas?
No, yo creo que tanto como el presidente y secretario de Estados Unidos, hubieran buscado otras soluciones al problema y enfrentarse ellos solos con Jacobo Árbenz y los soldados sin ayuda de Carlos Castillo ya que él iba directo a derrocarlo. Y no tuvieron elección de rendirse.



















Conclusiones
El derrocamiento que tuvo Jacobo Árbenz fue injusto, pero sabemos que todo se hace por un propósito y como no lograron lo que quisieron se vieron obligados a derrocarlo y manipular a su pueblo para que nadie lo ayudara.
El 27 de junio de 1954, Árbenz renunció como presidente de Guatemala. Con la confianza de salvar las conquistas democráticas de la Revolución. 
Luego de haber sido derrocado el 27 de junio de 1954, su vida corría peligro por lo que pidió asilo político en la embajada de México en la cual estuvo durante 73 días hasta el día 9 de septiembre del mismo año en que partió hacia el país vecino donde estuvo corto tiempo, luego residió en varios países y murió por un paro cardiaco. 
Él fue un buen presidente que hizo grandes cosas por su pueblo que fueron de ayuda para todas las personas.
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