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             Martin Luther King  
Martin nació el 15 de enero de 1929 
En Atlanta, Georgia, EUA. Fue un gran defensor de los derechos humanos… Durante su época de activismo, en las décadas de 1950 y 1960 Martin Luther King lidero diversas protestas bajo el principio de desobediencia civil sin violencia.

                Thomas Edison 
(Ohio, 11 de febrero de 1847 –nuevo jersey, 18 de octubre de 1931) fue un inventor estadounidense que poseía un record mundial de patentes (con 1093, incluidas las que se tenían conjuntamente) y creo el primer laboratorio de investigación industrial del mundo. … se le conocía como el mago de menlo  park.
            
                 Michael Jeffrey 
Michael Jeffrey Jordán (nueva york; 17 de febrero de 1963) es un exjugador de baloncesto estadunidense. Con 1,98 metros de altura, jugaba, jugaba en la posición de escolta.  

                   Henry Ford 

El hombre revoluciono el trasporte y la industria con la producción del modelo Ford T en el mercado automóviles de bajo costo, empleando la fabricación en cadena, fue un prolífico 
 
                   Ray Kroc 

[bookmark: _GoBack]Ray Kroc identifico un invento, un proceso y lo convirtió en un negocio internacional y billonario. Entonces, el mérito de haber innovado creando el concepto de McDonald’s como lo conocemos y además la industria de comida rápida, es de Kroc- quien poco a poco fue socavando la marca McDonald’s de sus dueños originales.  
  
 
