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La contrarrevolución 
En 1954, vio su fin el gobierno de Jacobo Árbenz Guzmán, un gobierno apoyado por el pueblo por el corte nacionalista de este y las reformas realizadas que daban oportunidad a los campesinos de crecer económicamente y continuar con prácticas agrícolas eficientes que favorecieran el comercio general del país.
Este gobierno en particular no fue apoyado ni bien visto por el gobierno estadounidense, quien se vió afectado por la expropiación de tierras de varias compañías como la United Fruit Company; con lo que, en 1952, iniciaron una campaña de deslegitimación contra el gobierno de Árbenz que implicaba que este tenía contacto con la Unión Soviética y seguía órdenes comunistas. La campaña iniciada llevó a diversos gobiernos a temer por la expansión del régimen en el continente por lo que presionaron a los estadounidenses a tomar acciones para eliminar este tipo de ideología política. 
En la X Conferencia Interamericana, realizada en Caracas 
durante marzo de 1954, se vieron las primeras acciones 
de Estados Unidos contra Guatemala. En esta actividad 
diplomática se firmó por parte de todos los países, 
una resolución en contra de Guatemala, condenándola, 
y aislándola internacionalmente. Mientras tanto los 
Estados Unidos preparaban la llamada Operación Éxito, 
que no era más que la planificación del derrocamiento 
del segundo y último gobierno de la Revolución de 
1944.
Reportaje 
· ¿Cómo logró llegar Carlos Castillo Armas hasta la ciudad de Guatemala, al mando de una tropa de invasión llamada de liberación?
· Mientras tanto en El Salvador, Carlos Castillo Armas, esperaba que le dieran la señal de que todo estaba bajo control en Guatemala, para entrar triunfalmente al país. El problema de la entrada triunfal del Ejército de la Liberación a la ciudad de Guatemala representaba el punto de quiebre entre la nueva Junta de Gobierno y el caudillo liberacionista.
· Castillo Armas fue recibido por más de 150 mil personas en la Plaza Central. Las embajadas acreditadas en el país permitieron la salida de los anticomunistas que habían pedido asilo político en ellas.
· MI OPINION 
· ¿Qué opinas de los hechos que derrocaron al presidente Arbenz?
· Yo opino sobre que derrocaron al presidente Arbenz que esta bien porque ya estuvo un tiempo de presidente y varios partidos políticos estaban con el ya era tiempo que entrara otro presidente. Pero lo malo que el presidente que entro tomo decisiones buenas y otras malas que estoy un poco de acuerdo, pero en otras decisiones no estoy tan de acuerdo que tomo el presidente. 
· ¿Consideras que si Arbenz hubiera continuado en la presidencia, la historia de Guatemala sería otra?
· Pues si porque cada persona tiene ideas únicas y todos pensamos diferentes entonces si hubiera continuado todo seria diferente porque hubiera dichos ideas diferentes, pero no sabemos si toma decisiones malas o buenas. Pero bueno todo seria diferente si el hubiera continuado como presidente.
· ¿Apruebas la participación de Carlos Castillo Armas?
· Pues no porque tomo decisiones que por mi parte no esta tan bien uno es que no termino el hospital que dejo a medias y otro que saco las armas, castigó y encerró temporalmente en la escuela militar por mi parte no esta tan bien porque igual hay decisiones que están bien y otras no pero es difícil de decir porque hay parte si y hay partes no estoy de acuerdo. 




