1* escribe y completa el siguiente texto con las palabras que aparecen abajo.
La obra del arte se separa de la historia en el siglo XVIII para convertirse en una ciencia propia. El arte no es una ciencia pero la historia del arte si lo es. Su objetivo fundamental es estudiar la diferentes expresiones artísticas como la arquitectura, la música, o la danza. El objetivo fundamental del estudio del historiador/a del arte es la obra artística y todo lo q lo rodea 

2* ahora pon tres ejemplos que demuestren que el arte nos permite hacer funcionar y desarrollar muchas de nuestras capacidades.
*La sensibilidad puede ayudar al alumno a identificar sus emociones y, al mismo tiempo, las de los demás. Eso le ayuda a estar más seguro de sí mismo porque aprende a conocerse.
*La pintura, danza, música y el teatro tienen un efecto en el desarrollo de habilidades de los alumnos, que van más allá de convertirse en un simple entretenimiento, capacidades que los hacen competitivos en el mercado laboral.
*Impulso de la creatividad. Las actividades infantiles enfocadas en el arte son un impulso para su creatividad e imaginación.
Dato curioso me gusta dibujar ️:3


