introducción 
La casa de Bernarda Alba se considera una de las obras más famosas del escritor Federico García Lorca, puesto que con la misma fue capaz de superar clichés contemporáneos puesto que la misma cuenta con un lenguaje literario y metafórico en que se relata la historia de las mujeres de esa época en España. El texto contiene muchas líricas, es emotivo, es poético y dramático. Es por ello que verás la casa de bernarda alba y su resumen por actos. 

Se trata de una de las obras más aplaudidas del escritor porque, en ella, consigue superar a sus coetáneos al crear un texto teatral elaborado con un lenguaje literario y metafórico que pretende retratar la situación de la mujer en la España de la época. La prosa que encontramos en este texto está cargada de lirismo y de emotividad consiguiendo escenas de una fuerte carga poética y dramática.

En unPROFESOR vamos a descubrirte el argumento de La casa de Bernarda Alba por actos para que puedas preparar tu examen o tu comentario de texto y, así, descubrir mejor esta gran obra de la literatura española.



Desarrollo

El acto 1 empieza después del funeral del marido de la vieja Bernarda Alba. La criada y la Poncia quejan sobre la tirana, mandona dueña Bernarda Alba quien tiene cinco hijas, particularmente feas y solteras. La hija mayor, Angustias, se destaca de las otras hijas por ser del primer marido de Bernarda y por su dinero. Hay una voz mendigando a Bernarda que le deja salir de un lugar atrapado quien es la madre de Bernarda de 80 años. Las criadas limpian la casa en preparación para la recepción del funeral, y eventualmente un grupo de mujeres, llevando ropa negra de luto, entran la escena. Bernarda no deja que la criada queda en el salón con las otras mujeres, que su hija, Magdalena, llora y que sus hijas no ven un hombre, eso es porque llevan faldas sobre sus caras. Hace mucho calor en la casa, que refleja el calor sexual de los hombres. Las mujeres del pueblo chismean y rezan, y después de que les salen de la casa, Bernarda les acusa de criticar el funeral. Las hijas quitan sus faldas y Magdalena dice que sabe que no va a casar. Bernarda grita a sus hijas, asegurando que van a hacer lo que dice y que mantengan papeles de género tradicionales. Durante la escena, Angustias y Adela salen uno por uno. Bernarda se convierte enojada, porque su hija mayor, Angustias, estaba espiando en los hombres y escuchando a su conversación. El acto termina con María Josefa tratando de escapar y exclamando que quiere salir a su pueblo a casarse con un varón, a la orilla del mar.
El segundo acto empieza con Angustias, Martirio y Magdalena hablando sobre Adela, la hija menor, quien está muy nerviosa. Las mujeres hablan de la dificultad que presenta el calor. A las once de la mañana, la Poncia se despierta y ve Angustia y su novio, Pepe el Romano, hablando por la ventana. Las mujeres chismean un poco sobre sus experiencias con hombres, pero otra vez, están distraídos porque Adela no está. Adela entra en el salón y está muy de mal humor porque quiere que las otras le dejen en paz. Las otras hermanas salen del salón y Adela está sola con la Poncia, que sabe que, a las cuatro de esta mañana, Pepe el Romano visitó a Adela en su habitación. Adela se pone muy defensiva, y las mujeres discutan, porque la Poncia quiere que Adela rompe con Pepe, y Adela refusa. 


Conclusión
Este acto comienza presentando la atmósfera de la casa y algunos de los temas principales que se van a desarrollar. Los colores blanco y negro predominarán en la escena. Esto puede atribuirse a la intensión de Lorca de crear un "documental fotográfico", como indica el autor al comienzo de la misma. Pero también estos colores tienen un valor simbólico.
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