
El fragmento del Caballero de la armadura oxidada de Robert Fisher


El caballero de la armadura oxidada es un libro muy conocido en la actualidad, por su maravillosa historia y contenido, que te ayudara en muchos aspectos de tu vida.
El libro narra la historia de un caballero que era muy amable y querido entre los habitantes de su pueblo. Este caballero luchaba contra los enemigos, asesinaba dragones, rescataba damiselas, era muy generoso. Este dichoso caballero tenía una hermosa armadura que decían que, al brillar el sol, esta resplandece. Era muy famoso por su armadura y su carisma.
Este caballero estaba casado con su esposa Julieta y tenía un hijo llamado Cristóbal, los cuales eran amorosos y considerados con él, pero al pasar de los días este caballero obsesionado con su armadura, no se la quitaba ni en casa, y esto disgusto a su esposa y a su hijo, en lo que tomo a Julieta, su esposa hacerlo elegir entre que se quitara su armadura o sino ellos se irían muy lejos a vivir. 
El caballero no tuvo más opción que decidir quitársela, pero no pudo hacerlo, haciendo así que su esposa e hijo se marcharan lejos. Pero el caballero decidió ir por ayuda para quitarse la armadura, ya que no quería perder a su familia.
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