¿Quién era el clero?
El clero se refiere al cuerpo de personas que están asociadas con las instituciones religiosas y ejercen funciones religiosas y eclesiásticas. En general, el clero incluye a los sacerdotes, obispos, arzobispos y otros líderes religiosos de una determinada religión o denominación. Su papel principal es servir a la comunidad religiosa, llevar a cabo ceremonias religiosas, ofrecer orientación espiritual y administrar los sacramentos.
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2. ¿Qué era el pacto de vasallaje?
El pacto de vasallaje era un acuerdo feudal que establecía una relación de dependencia entre un señor feudal y su vasallo. En este pacto, el vasallo ofrecía su lealtad y servicios militares y administrativos al señor feudal, a cambio de protección y el derecho a utilizar y beneficiarse de las tierras del señor. El vasallaje establecía una jerarquía feudal en la que los vasallos estaban subordinados a sus señores y debían prestarles homenaje y fidelidad.


3. ¿Qué se hacía en la plaza del mercado?
 En la plaza del mercado, también conocida como mercado público o plaza mayor, se llevaban a cabo diversas actividades comerciales y sociales en las ciudades medievales y en épocas anteriores. En la plaza del mercado, los comerciantes y artesanos instalaban sus puestos y tiendas para vender sus productos, como alimentos, textiles, artesanías y otros bienes. Además del comercio, la plaza del mercado también era un lugar de encuentro social, donde las personas se reunían, socializaban y realizaban intercambios sociales. También podían llevarse a cabo eventos, espectáculos o celebraciones en la plaza del mercado, convirtiéndola en un centro animado de la vida urbana.
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