Explica qué representaban los monasterios en la Edad Media.
 Los monasterios en la Edad Media tenían un papel central en la sociedad de la época. Eran comunidades religiosas donde los monjes o monjas vivían en comunidad bajo un conjunto de reglas monásticas. Representaban centros de espiritualidad y devoción, y se dedicaban a la oración, el estudio religioso y la vida contemplativa. Los monasterios también desempeñaban un papel importante en la educación y la preservación del conocimiento, ya que eran centros de aprendizaje y copiado de manuscritos. Además, muchos monasterios también realizaban labores agrícolas, ganaderas y de producción de bienes, convirtiéndolos en centros económicos autónomos y en lugares de ayuda a la comunidad local a través de la caridad y la hospitalidad.


[bookmark: _GoBack]Imagina que te encuentras en medio de un bosque, es la Edad Media y viajas junto a un grupo de comerciantes.
Resulta que en el camino que les lleva al castillo son asaltados por expertos ladrones.
¿Cómo vuelves a conseguir dinero para comprar nueva mercadería?
podría ser buscar refugio y ayuda en un pueblo o aldea cercana, donde podrías solicitar asistencia y tratar de obtener ayuda económica a través de la caridad de otros comerciantes o residentes locales.
¿En qué comercio te imaginas participando en la Edad Media?
 
ser comerciante de telas o tejidos, comerciante de especias, comerciante de metales preciosos, comerciante de productos agrícolas o incluso comerciante de objetos de lujo.
