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Introducción


Entre las fuerzas contra el gobierno de Arbenz estaban: el gobierno estadounidense del presidente Dwight Eisenhowe   Entre los opositores nacionales estaba la Iglesia Católica y encabezada por el arzobispo Mariano Rossell Arellano y que había suscrito y divulgado la Carta Pastoral Contra los Peligros del Comunismo en Guatemala
Guatemala se desarrollo por las cosas que tenemos ahora y se organizo para que el país sea mejor   













La contrarrevolución

Una contrarrevolución es un movimiento contrario a una revolución ya acaecida, normalmente en un pasado próximo, ​ que intenta revertir sus resultados, parcial o totalmente; este movimiento desea restaurar la situación o los principios prevalecientes en la época prerrevolucionaria. 
1)
1) ¿Cómo fue la intervención de la CIA en Guatemala? 
Estados Unidos finalmente decidió intervenir en Guatemala mediante una operación ahora conocida, y parcialmente desclasificada, el PBSUCCESS, en donde la CIA daría un Golpe de Estado al gobierno de Árbenz luego de realizar una campaña para desprestigiarlo y acusarlo de comunista; implantando en su lugar un gobierno.
2) ¿Cuáles eran los intereses de Estados Unidos en Guatemala? 
Como sea, uno de los factores clave que orienta la política exterior de Estados Unidos hacia Guatemala se encuentra en el interés estadounidense por construir un paso interoceánico entre el Atlántico y el Pacífico, así como por lograr que el usufructo no sea para cualquier potencial rival. 
3) ¿Cuáles eran los intereses económicos de las empresas norteamericanas que tenían inversiones en Guatemala? 
Es cualquier clase de inversión que implique toda clase de transferencia de capital a la República de Guatemala proveniente del exterior, efectuada por un inversionista extranjero. lo que se traduce en la constitución de un territorio aduanero único, de libre tránsito de mercancías, circulación de personas, facilitación del comercio, y de generación de beneficios en la simplificación de trámites.

4) ¿Cuál es la diferencia con la época actual con la globalización?
la que la globalización desarrolle todo su potencial, es necesario que todos los gobiernos se tomen más en serio la lección de economía según la cual los mercados abiertos han de ir acompañados de políticas que moderen la disrupción de su impacto y sean más inclusivas en la población en general.
[bookmark: _GoBack]2)
¿Cómo logró llegar Carlos Castillo Armas hasta la ciudad de Guatemala, al mando de una tropa de invasión llamada de liberación?
Fue un militar y político guatemalteco, Presidente de Guatemala desde el 8 de julio de 1954 hasta su asesinato en julio de 1957 en el interior de la casa presidencial. Fue conocido por liderar el Golpe de Estado en Guatemala de 1954 organizado por la CIA de Estados Unidos.














conclusiones


1) Mi opinión sobre la contrarrevolución esque es un movimiento contrario y también fue el intento fallido promovido y las autoridades intendencia de córdoba y Santiago de liniers son ellos que se apusieron a la revolución de mayo de buenos aires.
2) Y se dedicaron a organizar un ejército para rechazar la expendición, y fue un movimiento militar y político, también Guatemala provoco la renuncia el 27 de junio 1954 del presidente de Guatemala.
3) se organizó y creo iglesias como la iglesia católica y organizo la asociación de Guatemala 



