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Introducción 

Es quien elige qué quiere aprender e incluso cómo lo quiere aprender y realiza con el profesor, como guía y mediador, el camino de planificación y desarrollo del Proyecto. Estamos hablando de un aprendizaje “al revés” de como se venía haciendo desde un Paradigma tradicional de Enseñanza.








Protagonistas de la educación
A éstos se les llama actores educativos, ellos son, la institución educativa donde se encuentran los profesores, quienes guían a los alumnos en todo el proceso de aprendizaje; los estudiantes y por último los padres, quienes apoyan y ayudan a sus hijos en este proceso.
El relato del día Los cuatro alumnos están en un colegio nuevo, una educación nueva y nuevas motivaciones. Comprueban que es un colegio que practica la democracia, Un colegio que ayuda a desarrollar el potencial, las habilidades y talentos de los alumnos sin el objetivo de uniformizarlos a todos para ser iguales y perseguir los mismos sueños. 
Un colegio que enseña valores y   los pone en práctica. Un colegio donde los compañeros no compiten, sino que comparten y se apoyan, Un colegio donde el espacio, las aulas y el patio no son limitantes, porque el espacio virtual es enorme, sin límites ni fronteras, Un colegio donde se dialoga, donde existe una verdadera comunicación, donde se convive. Donde los padres de familia participan y construyen desde el hogar, apoyando los proyectos y a los maestros. 
Aprovechan los trabajos en grupo para mostrarles cómo se genera una verdadera cohesión e integración, les educan en valores como la solidaridad, la tolerancia y el respeto.  Y les estimulan las ganas de participar en la vida de una manera democrática. Son maestros que les muestran cómo aprender a emprender y que les demuestran que cuando se aprende, se logra transformar. 
Y también hay que estudiar como el gobierno dice nosotros somos el futuro del país, y hay que trabajar y seguir y luchar por lo que queremos.
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Conclusión
También que cada colegio pone en práctica como digamos los graduandos siempre les dan un examen así de graduandos y ellos deben de realizarlo porque ese examen califica, cuando vas a buscar un trabajo ese examen deben de verlo allí miran tu punteo si está bien o si tienes experiencia


