Busca en internet una noticia relacionada con un hallazgo arqueológico de Mesoamérica. Copia el enlace y responde a las siguientes preguntas:
 
¿Dónde aparece la noticia?
En egipcio 
¿Cuándo apareció la noticia?
Marzo 2023 
¿Qué se descubrió?
El cadáver de un esfinge 

¿Quién realizó el descubrimiento?
Mamduh al Damati

¿Qué información nos da el descubrimiento?
Que aun existen bastantes cosas por descubrir 

Haz un resumen 
Una misión arqueológica egipcia descubrió una estatua en forma de esfinge, hecha de piedra caliza, que podría representar al emperador de Egipto Claudio , al este del templo de Dendera, en el sur del dicho país, informaron este lunes fuentes oficiales. Durante la limpieza de ese depósito se halló la estatua de piedra caliza. Su cabeza, según las fotos difundidas por el ministerio, se encuentra prácticamente intacta. Las excavaciones iniciaron en febrero y en poco tiempo lograron revelar una tableta de piedra que data de la época romana, escrita en jeroglífico y demótico en el mismo lugar que había un templo del dios Horus construido en la época romana.

El ministerio egipcio subrayó que la misión continuará el trabajo de excavación en el área con el fin de descubrir el camino que une el templo de Horus con el templo de Dendera, uno de los mejores conservados de Egipto.


Expresa con tus propias palabras la siguiente frase:
“Y es que a veces, es cierto, la historia que cuenta el mito es más sugerente que la verdad”.
En ocasiones, resulta cierto que la narrativa que se encuentra en los mitos puede ser más cautivadora que los hechos reales


