.Expresa con tus propias palabras estas líneas para hacerlo más comprensible. Puedes utilizar el diccionario para hacerlo.
           
[bookmark: _GoBack]            Las clases pudientes habrían abandonado sus antiguas sedes y construido ricas residencias campestres en
            las que dedicarse a la supervisión de sus producciones agropecuarias y a formas más o menos exquisitas de ocio.
Las personas ricas y poderosas habrían dejado atrás sus antiguas sedes y habrían construido lujosas casas de campo donde podrían supervisar sus actividades agrícolas y ganaderas, así como disfrutar de diversas formas de entretenimiento sofisticadas.

 
2.Haz una comparación entre la villa urbana y la villa rústica.
La villa urbana y la villa rústica son dos tipos de residencias en la antigua Roma que presentan diferencias significativas. Una villa urbana se encuentra en la ciudad y generalmente es propiedad de personas adineradas. Estas villas son más lujosas y se construyen con fines residenciales y de exhibición de estatus. Por otro lado, una villa rústica se ubica en áreas rurales y está asociada con la producción agrícola y ganadera. Estas villas suelen ser más modestas y están destinadas principalmente a la gestión de las actividades del campo.

 
3.¿Cómo se llama al profesional que trabaja en las excavaciones arqueológicas?
 El profesional que trabaja en las excavaciones arqueológicas se llama arqueólogo. Un arqueólogo es un especialista en el estudio de restos y evidencias materiales del pasado humano. Su trabajo implica la excavación de sitios arqueológicos, el análisis de los objetos y estructuras descubiertas, y la interpretación de los hallazgos para comprender mejor la historia y la cultura de las civilizaciones antiguas. Los arqueólogos utilizan métodos científicos y herramientas especializadas para investigar y preservar el patrimonio arqueológico.


