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Personajes motivadores
Martin Luther King nació el 15 de enero de 1929 en Atlanta, Georgia, EUA. Fue un gran defensor de los derechos humanos. ... Durante su época de activismo lideró diversas protestas bajo el principio de desobediencia civil sin violencia.

el discurso de Martin Luther King tenía como objetivo denunciar los atropellos y abusos sufridos por los afroamericanos debido al conflicto racial de los últimos cien años de historia estadounidense, y exigir la justicia y la libertad a que tenían derecho como ciudadanos norteamericanos.
Thomas Edison fue un inventor y empresario estadounidense conocido principalmente por: – Patentar más de 1000 inventos (1093 para ser exactos).
Desde muy joven, Thomas Alva Edison se interesó por los libros. Incluso cuando tuvo que trabajar para ganarse la vida vendiendo periódicos en el tren, aprovechaba las largas paradas para devorar cada libro de la biblioteca de Detroit. así fue como empezó a interesarse por la ciencia e inició sus primeros experimentos.

Michael Jordán  Leyenda del baloncesto mundial, está considerado uno de los mejores deportistas de todos los tiempos. .En la actualidad, Jordan es el propietario de la franquicia de los Charlotte Hornets y un miembro muy activo de la comunidad.
Michael Jordan desarrolló una mentalidad tan alta que era capaz de ver lo que los demás no podían ver, de modo que podía hacer cosas que otros ni imaginaban. Esa mentalidad la desarrolló tanto a través de interminables sesiones de entrenamiento, como en jugadas magistrales durante los partidos.

Henry Ford fue un empresario y emprendedor estadounidense, fundador de la compañía Ford Motor Company y padre de las cadenas de producción modernas utilizadas para la producción en masa.
Reducción de inventario en proceso. Aumento de la producción debido a la especialización del trabajo y al empleo de la línea de producción. Salarios mínimos por día y hora y jornada máxima laboral de 8 horas. Línea propia de crédito para la financiación de los vehículos.

RAY KROC Es la crónica de la expansión del imperio gastronómico McDonald's el Fundador cuenta la historia real de un vendedor de Illinois, Ray Kroc, que se reúne con los hermanos Mac y Dick McDonald, que operan un exitoso restaurante de comida rápida en el sur de California.
“Si no te gusta tomar riesgos, debes salir corriendo del negocio” dejo muchas frases motivadoras para gente emprendedora.

DONALD TRUMP Es un miembro formalmente reconocido y activo de un gobierno, o una persona que ejerce influencia sobre el modo en cómo una sociedad es regida, por medio de la política

Observa, escucha y a
prende. No puedes saberlo todo. Todo el que 
piensa que lo sabe todo está destinado a la mediocridad.


SCOTT BELSKY Emprendedor, autor e inversor en etapa inicial más conocido por crear conjuntamente la plataforma de cartera en línea, Behance, Inc. En 2010, Belsky fue incluida en la lista de las "100 personas más creativas en los negocios" de Fast Company entre muchas cosas mas interesantes.



es emprendedor, escritor, conferencista y un activo inversor ... -Mis padres fueron una influencia muy importante en mi vida. No es sobre las ideas. Sino hacer que éstas se vuelvan realidad.

