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Escribe el pensamiento que te venga a la mente, no intentes ser correcto, se trata de que improvises y armes versos uniendo sustantivos, preposiciones y adjetivos al azar. Puedes primero hacer una lista con todo lo que te viene a la mente y después armar versos para hacer el poema surrealista.
Hace unos segundos leí que el surrealismo era un movimiento que trataba de sobrepasar la realidad, anteponiendo lo irracional, esa idea aclaro mucho mi idea del surrealismo y como el poema debe ser surrealista, este es mi poema:

EL ADIOS.
No dejo de recordar el día en que olvide cuando pronunciaste esas cortas palabras que casi me ahogaban en un profundo rio, que estaba seco de tantas personas que habían llorado sobre él, por esas mismas cortas palabras: adiós, adiós, adiós. Ahora, para mí y para todas las personas que caímos en ese rio, estamos tan orgullosos de haberlo secado con nuestras propias lágrimas y que el día de hoy podemos decirle al rio, a esos pensamientos y a quienes nos hicieron pensar así, adiós.
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