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LABORATORIO.
PROBLEMA 1
Francisco Pérez: inicia con una empresa productora de jugos frutales. A su criterio que tipo de administración debe utilizar para que se una empresa de éxito.

RESPUESTA:
A mi criterio debe de utilizar la Administración Básica, que consiste en: un proceso sistemático en el desarrollo de actividades de PLANEACION, ORGANIZACIÓN, INTEGRACION, DIRECCION y CONTROL efectuados para lograr los objetivos de una organización a través de un adecuado manejo de  los materiales existentes para que funcione la empresa.
La administración es el proceso por medo del cual el hombre trata de dar orden, dirección y control a las diversas actividades de su empresa para lograr sus metas y objetivos y tener éxito en el negocio.

PROBLEMA 2
Ejercicio sobre las funciones de la administración.
Juan Pérez emprendió un negocio de venta y producción de pastelitos hace un año, el cual ha crecido en las últimas semanas han tenido que contratar más personal para la preparación de los pastelitos y la compra de los materiales. En las últimas las cuentas no les han cuadrado ¿Qué aconsejaría a Juan Pérez para que la administración del negocio funcione?

RESPUESTA No. 2.
Yo aconsejaría a Juan Pérez que planifique bien su negocio ya que según se observa el negocio ha crecido y las cuentas no cuadran.
Con el fin de determinar las metas y objetivos debe planificar, y por medio de los planes  que se implementaran en la planificación  se alcanzan las metas.


Yo considero que él tiene la necesidad de contratar a un Perito Contador, que realice bien las cuentas contables y las finanzas del negocio que realice sus cuentas para ver si su negocio está dando ganancias, si existe rentabilidad. 
Que el contador revise si entre lo gastado para comprar material de los pastelitos y lo vendido, queda una diferencia de ganancia o de perdida.
También que revisen si es necesario contratar más panificadores y más vendedores de pastelitos y si, es necesario contratar un buen administrador de empresas que realice buenos métodos de mercadeo para vender bastante.
Debe poner en práctica las funciones de la administración.
a) Planificación
b) Organización
c) Dirección e integración de Personal
d) Coordinación
e) Control

3 En el caso de Juan Pérez, el negocio no cuenta con estructura administrativa, usted debe de realizar la estructura grafica de las tareas del negocio.







RESPUESTA 3.
Yo considero de acuerdo con mis sugerencias que la estructura debe ser la siguiente.JUAN PEREZ
PROPIETARIO Y JEFE


.
ADMINISTRADOR DE EMPRESAS
ENCARGADO DE MERCADEO
PERITO CONTADOR
ENCARGADO DE LAS CUENTAS





ENCARGADO DE COMPRAS


PANIFICADOR 2
PANIFICADOR 1


PANIFICADOR 4
PANIFICADOR 3


VENDEDOR AMBULANTE 1
VENDEDOR AMBULANTE 2
SUCURSAL 2
SUCURSAL 1
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