
 
¿Qué entiendes por deliberación?

Se entiende por deliberación la acción de considerar y reflexionar sobre las ventajas o desventajas que conllevan la toma de una decisión determinada, bien sea de manera individual o grupal.
La palabra deliberación deriva del latín deliberāre que se refiere a la acción de deliberar. Entre los sinónimos que se pueden emplear para referirse al término deliberación están los siguientes: reflexión, consideración, análisis, debate, discusión, decisión, determinación, fallo, entre otros.

 Pon un ejemplo que ilustre esta frase: “…a participar se aprende participando”. 
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 Paz Guatemala publicó este tweet: @paz Guatemala ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno MISMO.
 
¿Estás de acuerdo con lo que dice este tweet? ¿Por qué? 

sí, porque cada uno que quiera realizar un cambio en su entorno o cambiar algo de sí mismo debe tener el deseo de cambiar por si mismo ya que si no nace de uno mismo o uno no hace lo posible por que ese deseo se cumpla no podrá podrá ver el cambio que se quiere

el cambio que cada uno quiere realizar debe empezar por uno mismo.




¿Cómo se van a tomar las decisiones en esta ciudad- estado? ¿Únicamente las van a tomar los representantes políticos o se tomará en cuenta las opiniones de los vecinos.

para tomar las decisiones de una ciudad es necesario que se tome en cuenta las opiniones de todas las personas y no solo de un pequeño grupo. ya que cada uno tiene algo importante que puede aportar a la hora de la toma de decisiones.
 
¿Cómo se podría aumentar la cohesión social entre los ciudadanos?
 
respetando las opiniones de cada uno, apoyándolos en lo que necesiten, ayudando a las personas de bajos recursos para formar una sociedad en donde todos podamos convivir en paz.
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