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Fue un pastor activista estadounidense de la iglesia bautista.
Lucho por los derechos civiles para los afroestadounidense.
Sus frases son de gran importancia porque dejan un mensaje positivo y d esperanza, su pensamientos es prolijo e inspiró a mucha gente a la luchar por sus derechos y de perseguir sus sueños.

Tomas Edison
Thomas Edison fue un inventor y empresario estadounidense.
Con sus frase estába enfocado a la perseverancia y a no rendirse con el primer intento...que se fue al fracaso...
Michael Jeffrey Jordan 
(Nueva York; 17 de febrero de 1963) es un exjugador de baloncesto estadounidense. Con 1,98 metros de altura, jugaba en la posición de escolta. Es considerado por la mayoría de aficionados y especialistas como el mejor jugador de baloncesto de todos los tiempos.
En sus frases reconocía la importancia de no  perder la humildad, porque todos podemos aprender algo de aquel que esta empezando. 

Henry Ford 
Ha sido uno de los pilares en los que se ha basado la industria del automóvil. La figura de este norteamericano de ascendencia irlandesa estará siempre vinculada al mundo del motor, la producción en serie y los vehículos destinados al consumo masivo. 


Raymond Albert Kroc
Más conocido como Ray Kroc, fue un empresario estadounidense. En 1954 se asoció con los hermanos Richard y Maurice McDonald para supervisar la expansión nacional de la hamburguesería McDonald's, y en 1961 terminó haciéndose con el control total de la empresa.


Donald trump
Empresario, director ejecutivo, inversor en bienes inmuebles, personalidad televisiva y político estadounidense que ejerció como el 45.º presidente de los Estados Unidos de América desde el 20 de enero de 2017 hasta el 20 de enero de 2021
