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Emprendedores
[bookmark: _GoBack]Martin Luther King: fue organizador para actividades pacíficas y para que no discriminaran a la gente de color y que tuvieran el derecho a votar en los estados unidos.

Scott Belsky  : fue el autor de making ideas happen y expuso una receta para la creatividad productiva considera que los mayores avances de la industriaes el resultado de las personas utilizando creatividad.

Michael Jordan: unas de las lecciones mas inportantes que nos dejo que siempre se puededar mas de lo que se esta dando, fue jugador de balon cesto.

Thomas Edison: invento todo tipo de producto que cambiarian el mundo, por ejemplo  las bombillas incandecentes ,es importante por que fue un inventor.

Henry Ford: fue empresario y un emprendedor de los estados unidos ,creo la compañía ford motor company ,es importante por que fue el padre de produccion moderna utilizadas en la produccion en la masa.

Ray kroc : fue fundador de un establecimiento de comida rapida multimillonaria , es importamte por que revoluciono en el mercado del autoservicio por sus ideas creativas.

Donald Trump : es empresario, director ejecutivo ,construyo un aumento en la participacion electorar en los estados unidos.







