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El Diseñó de Moda
El Diseñó es una disciplina que requiere el de habilidades artísticas y técnicas cuando se habla de diseño hablamos de creación y desarrollo de ideas para prendas y accesorios que se utiliza al crear si bien es cierto la moda no  deja de revoluciónar la moda es un tema que apasiona .Representa el estilo y e idea del creador,según sus conocimientos. No debe confundirse con el corte y confección ni tampoco con la santería un que el diseño esté muy ligado no busca compararse.

De acuerdo con una revista sobre el patrimonio cultural de 2013 la Moda es una de las expresiones culturales de los pueblos y manifestacion de lo modos de vida ,de los valores vigentes y prenominantes y en la sociedad de cada época .La moda no es estática y se nutre  de innumerables de fuentes de inspiración procedentes tanto del pasado como del presente.
Por qué me gusta  el diseño de moda?
1. La creatividad

2. versatilidad 
3.Portudades de empleo

4. Independencia

5. Flexibilidad
6.Desarrollo personal

7.Innovación
8.Reconocimiento

9. Posibilidades de viajar

10.Colombia es el sede de importantes eventos de moda 

11. Para expresar identidad
12.Es una expresión artística

Lo primero de esta carrera me gusta , porque permite expresar tu talento artístico,creando diseños únicos y experimentar con diferentes materiales y texturas que le den vida atus ideas.

Como carrera en constante crecimiento, también cuenta con muchas oportunidades de empleo en diferentes sectores como la fabricación de prendas,la comercialización,la publicidad que hay en torno a un nuevo lanzamiento.

Esta carrera que permite desarrollar tus habilidades personales,como la creatividad ,solución de problemas y la toma de decisiones.

Esta carrera te permite obtener reconocimiento y prestigio por tus sueños y tú trabajo .Te imaginas?. 
 En esta carrera también podrá transmitir un mensaje o una emoción,y expresar tu opinión,tu estado de ánimo, tu cultura o tu historia. También puedes usarlo para inspirar a otras motivar o emocionar a otras personas con tus creaciones.

Se envestiga él mercando de clientes o reales para conocer preferencias ,deseos ,gustos, o intereses .
Se establece la indumentaria y los materiales que se emplearán para el diseño ;tela, color,medidas, etc.

Un diseñador de Moda necesita.
Tener interés por la moda y las nuevas tendencias.

Ser una persona organizada y con capacidad par planificar . 

Tener habilidades de comunicación y negociación.

Tener capacidad para resolver problemas y tolerancia al estrés.
La moda se caracteriza .
(Mode y latín modus 'modo , medida)es un conjunto de prendas de vestir,adornos y complementos basados en gustos,usados y costumbres que se utilizan por una mayoría durante un  periodo de tiempo determinado y que marcarán tendencia según la duración del mismo.
   


Para mi el diseño es algo con que he pensado desde mi niñez y adolescencia y ahora puedo inspirarme ,aún mas y estos son algunos de lo que hecho aunque no solo mejores.
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