I.
La vocación social:
Su objetivo es lograr una sociedad más justa. La sociedad es un proyecto compartido de otros? Así es, no solo de unos pocos Y cuando una sociedad no es justa, ni equitativa, los ciudadanos deben y tienen la obligación de movilizarse para cambiarlo. Si los ciudadanos no ven cubiertas sus necesidades sociales ni personales, ¿cómo se pueden quedar quietos?
una sociedad necesita que la gente tenga una actitud constructiva, y que coopere por el interés general, no solo preocuparse por el interés personal. Ciudadanos que sepan qué es el bien común y qué quieren alcanzar. Guatemala se caracteriza por tener una diversidad cultural, lejos de ser esto un problema es una fuente de riqueza. ¿Cuántos países pueden presumir de tener una diversidad cultural como la que tiene Guatemala? La diversidad cultural nos ayuda a crecer, a descubrir y a intercambiar conocimiento y experiencias. Un gobierno es mejor cuanto más respeta y promociona la diversidad cultural que alberga su país. Se debe promover la participación de la ciudadanía en la vida social y cultural, lograr un conocimiento mutuo. De esta manera se logra saber más de la otra persona y sensibilizarse con su situación y sus problemas y los del mismo país. Esta participación y conocimiento mejora la convivencia de los ciudadanos, que dejan de ser grandes desconocidos y logra que se produzca una verdadera cohesión social.

¿Qué es deliberación?
Una deliberación es un acto entendido en cuanto a proceso y resultado en el cual se evalúan las personas importantes y contras relevantes con objetivo de adoptar una decisión determinada. El proceso puede ser efectuado de manera individual o colectiva.
La deliberación es un proceso previo a la toma de una decisión en la cual los ciudadanos consideran hechos relevantes desde diversos puntos de vista y dialoga con otros para pensar críticamente sobre las diferentes opciones posibles ampliando de este modo sus perspectivas, opiniones y entendimiento. 
En Derecho, la deliberación es también el proceso por el cual un jurado en un juicio discute en privado los resultados del mismo y decide por el voto con el cual discusión a convenir de cualquier lado de oposición. Del mismo modo se denomina al proceso de discusión privada de los jueces de un tribunal pluripersonal, para tomar la decisión y dictar sentencia. En materias criminales, el resultado de la deliberación es el veredicto, y conforme a este se dicta la sentencia apropiada.
II.

“…a participar se aprende participando”. 

Algunas personas creen que solo se es ciudadano después de los 18 años, porque es cuando se puede elegir y ser elegido a corporaciones públicas o cargos de la rama ejecutiva. Esta, es una percepción equivocada que reduce a un acto el proceso de representación y contradice la esencia de la ciudadanía, pues todas y todos somos miembros de una comunidad, somos parte, hacemos parte y nos sentimos parte de una familia, un territorio, un grupo de amigos, del colegio, etc. De ahí, la importancia de participar. La ciudadanía se ejerce en el día a día, en elecciones y decisiones de la vida cotidiana, unas con impactos más individuales, otras con impactos colectivos de la vida cotidiana, unas con impactos más individuales, otras con impactos colectivos. El Gobierno Escolar, como escenario de impacto colectivo, no se limita a la acción de elegir representantes. Es todo un proceso de trabajo y construcción de voz colectiva, de generación de agendas públicas con información disponible, de deliberación, trabajo colectivo y colaborativo, además del compromiso no solo de quien resulta elegido, sino el de la comunidad educativa con la generación de espacios de reflexión y debate permanentes, que redunden en la consolidación del colegio como un escenario democrático, abierto, propositivo y con impacto territorial. Esta es una oportunidad para pensar la participación desde la perspectiva tradicional, la representación, pero con lógica e intenciones de renovación, la representación colectiva y la construcción de lo público desde la cotidianidad de las decisiones que afectan a la comunidad que constituye el colegio.



Paz Guatemala publicó este tweet:
@PazGuatemala ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno MISMO.
Pienso que es cierto que si queremos lograr cambios en nuestro entorno deberíamos empezar por nosotros mismos ya que sabemos que los guatemaltecos juntos somos fuerza, generosidad, tenacidad, amor, talento y orgullo; pero sobre todo la característica que mejor nos define es la resiliencia. Ese poder y capacidad de superarnos, de empujar siempre hacia adelante, de vencer obstáculos de cualquier índole, de siempre lograr afrontar las situaciones que nos han puesto en circunstancias difíciles, sin importar cómo se vea el panorama adelante, estamos seguros qué Guatemala siempre se levanta.

III.
Cómo se van a tomar las decisiones en esta ciudad-estado? Únicamente las van a tomar los representantes políticos o se tomará en cuenta las opiniones de los vecinos. 
Es la intervención de la ciudadanía en la toma de decisiones respecto al manejo de los recursos y las acciones que tienen un impacto en el desarrollo de sus comunidades. Es un legítimo derecho de los ciudadanos y para facilitarla se requiere de un marco legal y de mecanismos democráticos que propicien las condiciones para que las personas y las organizaciones de diversos sectores de la sociedad hagan llegar su voz y sus propuestas a todos los niveles de gobierno.

¿Cómo se podría aumentar la cohesión social entre los ciudadanos? 
Los niveles de cohesión social necesitan de valores, comportamientos y actitudes democráticos que favorezcan el colectivismo: colaboración, cooperación, reciprocidad y confianza, entre otras. Por eso, la valoración de la democracia funciona como un elemento importante para la cohesión social.
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