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Hace un largo tiempo y en una tierra muy lejana vivió un gran caballero él creía que era bueno, generoso y amoroso
Hacia lo típico de que hacen los caballeros luchaba contra enemigos mataba grandes dragones y rescataba a hermosas damiselas en peligro, pero a veces algunas damiselas no necesitaban ser rescatadas.
El gran caballero era famoso por su gran armadura que brillaba tan deslumbrante como el sol, se veía como cuando el sol salía del norte, el caballero cuando a sus oídos llegaba la mención de una cruzada el caballero salía corriendo hacia todas direcciones en busca de la tal cruzada.
Pasan años y el caballero seguía esforzándose por ser el número uno del reino, el caballero poseía una mujer llamada Julieta ella escribía tan hermosos poemas que haría llorar al caballero más rudo del reino, ella era una mujer muy inteligente, pero poseía una gran debilidad por el vino, el caballero también tenía un hijo llamado Cristóbal el chico tenía el cabero resplandeciente como el oro.
Julieta y Cristóbal cada vez veían menos al caballero este siempre estaba en batallas, matando dragones, rescatando mujeres o probándose su gran armadura y admirando el resplandecer de la misma, a medida que pasaba el tiempo el caballero se iba enamorando más y más de su armadura esto llego a tal punto que no se la quitaba ni para dormir, esto llego tan lejos hasta que la familia se olvidara del aspecto de el sin armadura.  
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