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Laboratorio 1
1
Pregunta 1:
 Define con tus propias palabras qué es la vocación social:
La vocación social que tan en boga se ha puesto últimamente, refiere a esa característica del ser humano que le hace estar más o menos preocupado porque el otro la pasa peor que uno. Nacemos en un mundo donde no hay escapatoria a la pregunta del sentido, La vocación es la inclinación que una persona siente para dedicarse a un modo de vida, y puede estar relacionada tanto con lo profesional, como con lo espiritual la palabra, como tal, que significa 'acción de llamar.
Pregunta 2:
¿Qué entiendes por deliberación?
La deliberación es un momento relevante en los procesos de toma de decisiones, La deliberación es esencial para la racionalización tanto de las decisiones individuales como de las colectivas. También que es un acto entendido en cuanto proceso y resultado en el cual se evalúan los pros y contras relevantes con objeto de adoptar una decisión determinada.
2
Pregunta 1:
 Pon un ejemplo que ilustre esta frase: “…a participar se aprende participando”.
Como cada uno de la deliberación como, por ejemplo: La deliberación del Consejo Superior determinó suspender las clases” “Voy a llevar a cabo una deliberación con mis padres sobre este asunto porque quiero tomar la mejor decisión” “La deliberación del jurado lo declaró inocente”



Pregunta 2:
Paz Guatemala publicó este tweet: @Paz Guatemala: ¡La palabra mueve, pero el ejemplo arrastra! Si queremos lograr cambios en nuestro entorno, hay que comenzar por uno MISMO.
¿Estás de acuerdo con lo que dice este tweet? ¿Por qué?
Pues la Verdad si estoy de acuerdo porque podemos comenzar de nuevo como dice si va haber cambios en nuestro entorno no hay que comenzar de nuevo o de uno mismo, también cada uno tenemos un sueño y comenzar de una buena forma.
3
Pregunta 1:
¿Cómo se van a tomar las decisiones en esta ciudad-estado? ¿Únicamente las van a tomar los representantes políticos o se tomará en cuenta las opiniones de los vecinos?
Pues mi opinión esque también tomen en cuenta las opiniones de los vecinos y de diferentes personas porque es necesario en tomar en cuenta las opiniones de las demás personas porque son muy importante y son necesarias 
Pregunta 2:
 ¿Cómo se podría aumentar la cohesión social entre los ciudadanos?
Uno de los elementos básicos para que haya más cohesión social es que las personas confiemos en otras personas. La confianza consiste en una esperanza firme de que algo suceda, sea o funcione de una manera determinada o, también, que otra persona actúe de acuerdo a nuestras expectativas. 
Como la coherencia entre las personas es sentirse parte de una comunidad, aceptar las reglas que la rigen y valorarla como algo importante. Y así como valoras en términos generales a ese todo, entonces te sientes cómodo, solidario, empático y corresponsable con lo que le pasa a la gente de esa comunidad.

