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Períodos prehistóricos americanos.

La Prehistoria americana comienza desde el momento en el cual los primeros pueblos procedentes de las estepas siberianas cruzaron hacia Alaska hace más de 40,000 años sumado también a las otras teorías migratorias aproximadamente hasta el desarrollo de las civilizaciones americanas en el siglo III. Todo ese tiempo de la historia americana se divide en  3 períodos: Paleo indio, Arcaico y Formativo.

Hemos estudiado  que la teoría más aceptada sobre el origen de la población americana es la que nos cuenta que los primeros pobladores ingresaron al continente americano provenientes del este de Asia a través del Estrecho de Bering, sin embargo tenemos que tomar en cuenta también la posibilidad de que muchos llegaron por otras rutas como mencionan la teoría inmigracionista Oceánica y la teoría Australiana, ya que hay evidencia de rasgos genéticos similares entre pobladores de esas regiones y algunas regiones de  Suramérica.   

Estos 3 importantes períodos nos llevaran poco a poco a conocer como los primeros habitantes de América fueron creciendo y desarrollándose hasta el tiempo en que empezaron a surgir las grandes civilizaciones americanas como los mayas, incas, y aztecas entre otras.
Período Paleo indio.
Este primer período es el más largo de la prehistoria americana, se inicia desde el paso de los primeros pueblos que cruzaron el Puente de Beringia, que se formó en el Estrecho de Bering hasta hace unos 10,000 - 7,000 años con el descubrimiento de la agricultura. En esta época de la historia de nuestro continente se desarrollaron las primeras herramientas de piedra y se sentaron las bases de toda la variedad étnica y lingüística de América precolombina. 
Estudios nos dicen que durante este período tan extenso del tiempo, se produjeron cambios climáticos importantes que implicaron la desaparición de la mega fauna, animales como los mamuts, mastodontes, el tigre dientes de Sable, el caballo americano, etc.  Estos cambios climáticos provocaron también las grandes migraciones a otras partes del continente debido principalmente al frio, aunque también sabemos que muchas poblaciones llegaron al continente provenientes de otras partes del mundo y no solo del este de Asia pero en una escala mucho menor, algo curioso que sustenta esta afirmación es que del norte hacia el sur van disminuyendo la antigüedad de los hallazgos arqueológicos. 
La historia de los indígenas mesoamericanos se caracteriza aquí por el desarrollo de la industria lítica, la cual entendemos por la producción de herramientas de piedra. Principalmente herramientas para la caza, como puntas talladas, cuchillos e instrumentos de moler. En Guatemala propiamente se han hecho hallazgos de algunas de estas puntas conocidas como del tipo Clovis en la zona del altiplano principalmente en Totonicapán y Sololá que datan del año 8700 a.C.  Tenemos la suerte de poder ver una de estas puntas en vivo y a todo color en el Museo Popol Vuh ubicado en la Ciudad de Guatemala,  es una punta que fue encontrada en Nahualá, en el Departamento de Sololá.
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  Punta Clovis encontrada en Guatemala.
Es importante saber también que en este período casi al final del mismo se inicia la cultura de los “cazadores-recolectores” que estudiamos en una lección anterior, ¿se recuerdan? 
Período Arcaico 

Este período comenzó hace unos diez mil años (8000 a.C.)  Y terminó con el surgimiento de la civilización Olmeca hace unos tres mil quinientos años. Lo más remarcable de este período es que la agricultura fue  la principal protagonista, se han encontrado una gran cantidad de restos fósiles de alimentos como el maíz, la calabaza o güisquil, las papas y fósiles de animales domésticos.  Como hemos estudiado, ya con el descubrimiento de la agricultura los pobladores americanos comienzan con el proceso de asentamiento definitivo y pasan de ser nómadas al sedentarismo, lo que viene a generar el camino al desarrollo de culturas más avanzadas hasta el surgimiento de la primera gran civilización, la Olmeca, y por consiguiente el surgimiento de la primeras ciudades en América, hace unos cinco mil años.
Período Formativo

Comienza con el desarrollo de la Cultura Olmeca en Mesoamérica y la Cultura Chavín en Sudamérica, destaca la construcción por parte de los Olmecas de la ciudad de Teotihuacán, una de las ciudades más importantes de la época (1500 a.C.- 900 a.C.)

Es el tiempo anterior al período de las grandes civilizaciones y en donde aparecen las primeras formas de escritura que fueron la base de la escritura maya.  

En el período formativo se originan las primeras sociedades jerarquizadas con formas de gobierno muy bien organizados, estas sociedades llegan a dominar extensos territorios y a construir importantes centros urbanos en torno a santuarios dedicados al dios Jaguar.        
Primeras Culturas de América

En la América Precolombina se desarrollaron cientos de culturas y muchas civilizaciones a lo largo de todo el continente, pero solo unas pocas fueron sumamente importantes debido a su gran desarrollo, mencionamos  acá a la cultura Tolteca, Mexica, Maya, Nazca, Tiahuanaco e Inca. Estas altas culturas como también se le conocen se originaron en la Mesoamérica, lo que conocemos hoy en día como el centro y sur de México y Centroamérica, y en la región de Los Andes, principalmente en las tierras altas de lo que actualmente se conoce como Perú. 
Estas culturas como veremos en otras lecciones desarrollaron avanzados sistemas políticos y sociales en donde sobresalen las artes y las ciencias como el estudio de los astros y la religión.
Muchas otras culturas o civilizaciones americanas no alcanzaron un nivel cultural tan elevado como las culturas antes mencionadas, esto debido a una menor densidad de población y sobre todo porque nunca dejaron de ser nómadas en su totalidad, entre estas culturas podemos mencionar a los apaches, mohicanos, navajos, cheyennes, esquimales, siux, etc.
Las civilizaciones de esta época descubrieron e inventaron elementos culturales muy avanzados como calendarios, complejos sistemas en la agricultura para el mejoramiento del cultivo del maíz y la papa, sistemas de construcción que soportaran los constantes movimientos sísmicos que son comunes en nuestros países, dominaban el trabajo de la piedra y algunos metales como el oro y la plata, se preocupaban por la protección del medio ambiente, tenían ya un avanzado desarrollo textil y algo muy importante fue que descubrieron la rueda aunque no pudieron darle un uso tan productivo debido a las grandes cordilleras, zonas montañosas y selvas donde vivían.
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Variedad étnica. Distintas razas que existen en un lugar determinado o en el mundo entero.
Movimientos sísmicos.  Movimientos y vibraciones violentas y repentinas de las rocas en el interior de la Tierra.
Los Andes.  Es la cadena montañosa continental más larga del planeta, que atraviesa Argentina, Bolivia, Chile, Colombia, Ecuador, Perú y parte de Venezuela.
Jerarquizadas. Organizado en rangos o niveles de distintas categorías.
Santuarios. Es un templo o un sitio al que peregrinan numerosos fieles de una determinada religión o iglesia. 
Mega fauna.  Se refiere al grupo de animales gigantes, muy grandes que habitaron la Tierra.
Restos fósiles. Son los restos o señales de la actividad de organismos pasados.
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