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El lenguaje figurado en términos lingüísticos se define como el uso de palabras que expresan ideas en términos de otras para lo cual se vale de la similitud real o imaginaria. Las palabras usadas en el lenguaje figurado no tienen relación directa con respecto al significado literal de las mismas lo que quiere decir que al usarse este tipo de lenguaje no se interpretará de forma literal, sino que se hará una sugerencia a otro significado.

Este tipo de lenguaje suele estar presente en la poesía y en los textos literarios. En cambio, en los documentos científicos o jurídicos, entre otros, se utiliza el lenguaje formalizado, por su mayor precisión y para evitar confusiones.

En resumen y a grandes rasgos, el lenguaje figurado es el que cambia el significado literal de las palabras para darle más fuerza o más emoción a lo expresado.

Para entender mejor lo dicho pondremos un ejemplo: En la lengua castellana la palabra león se refiere al mamífero perteneciente a la familia de los félidos y de acuerdo a las características de dicho animal como es su comportamiento, hábitos y destrezas se le considera como un depredador y el rey de la selva. Si usamos este ejemplo en sentido figurado podríamos fácilmente usar la palabra león para referirnos a una persona que en determinada situación actuó como un león lo que se interpretará entonces como el hecho de que tal persona demostró valor, fuerza, rapidez y energía.

A tener en cuenta también es que en el lenguaje figurado el emisor hará sugerencias en base a diversos factores, pero la conclusión final y que debe ser la que responda el receptor puede variar en función al conocimiento del idioma, la cultura y es que a falta de estos puntos es difícil e incluso imposible que se pueda entender el mensaje que se trata de transmitir usando el lenguaje figurado.

Ejemplos de lenguaje figurado:
· Eres la luz que alumbra mi camino.
· El blanco algodón que atraviesa el cielo.
· El ladrón apareció como un rayo.
· Me cayó como un balde de agua fría.
· Ese portero tiene manos de mantequilla.
· Sudo como un cerdo.
· Esa gimnasta se mueve como una gata.
· Esta habitación es un horno.
· Ese chico es un corderito.
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Características del lenguaje figurativo
El lenguaje figurativo se refiere a cualquier discurso o escritura que describe la verdad de una situación de una forma no literal. Las figuras del discurso normalmente actúan comparando objetos con otros, refiriéndose a parte de un objeto como un todo, sobreestimando o menospreciando una situación en palabras o contrastando objetos con otros.
Comparación
La mayor parte de las formas del lenguaje figurativo usa alguna forma de comparación para explicar una idea. Un símil explícitamente compara dos cosas con el uso de una palabra o frase como, por ejemplo, "como". Una metáfora implícitamente compara dos cosas sin una palabra conectiva. Por ejemplo, si dices: "su sonrisa es como el sol", cualifica como un símil, mientras si dices: "Su sonrisa es el sol", convierte la comparación en una metáfora.

Un tipo de lenguaje figurativo más específico compara un objeto sin vida con un ser humano. La personificación aplica cualidades humanas a un objeto inanimado. Por ejemplo, "el viento silba" implica que el viento, un objeto no humano, silba como así lo haría un humano. De forma similar, una apóstrofe se dirige a un sujeto ausente como un sujeto presente y vivo. Un poema comenzando con "Oh, estrella", se dirige a una estrella sin vida en la misma forma que una persona se dirigiría a otra.
Una parte de un todo
Algunas figuras del discurso relacionan una parte de un todo o un atributo de un todo al todo en sí mismo. La sinécdoque usa la parte de un todo para referirse a un todo, mientras que en la metonimia la representación depende de algún atributo de un objeto o un concepto estrechamente relacionado con un objeto. 
La frase "todas las manos sobre la baraja", utiliza "manos" para representar a los "trabajadores", porque estos probablemente dependen de sus manos para realizar sus tareas. Comparativamente, una persona herida que intenta parar la "vida" que emana de él, intenta evitar que la sangre se derrame fuera. Ya que los seres humanos necesitan la sangre para vivir, la pérdida de sangre se relaciona bastante con la pérdida de vida.
Estimación
La hipérbole sobreestima un objeto con el uso de la exageración, mientras que la sutileza menosprecia un objeto diciendo sobre la verdad tan poco como sea posible. Una hipérbole como "podría comerme un caballo", significa que el hablante tiene mucho apetito, no que literalmente quiera comerse un caballo. 
Al igual que una sutileza sería si un individuo que pierde su trabajo y se rompe el pie se refiera a su día como "menos que bueno", lo cual le quita importancia a la severidad de los eventos del día.
Contradicción
Cierto lenguaje figurativo depende de la aparente naturaleza contradictoria de algunos elementos para mostrar la verdad de una situación. La ironía verbal se produce cuando un hablante dice lo opuesto a como él o ella se siente. Por ejemplo, una mujer con fiebre que exclama, "¡Me siento absolutamente genial! utiliza la ironía verbal. 
Una paradoja se da cuando dos elementos incompatibles aparecen en una declaración para explicar la verdad de una situación. Estar "solo entre la multitud" significa que una persona se siente aislado de otros, no que él o ella físicamente o literalmente estén solos.
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