Capital Iberoamericana de la cultura
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La Unión de Ciudades Capitales Iberoamericanas UCCI es una organización mundial integrada 30 ciudades de América latina, España  y Portugal. Cada año elige a una ciudad miembro como capital iberoamericana de la cultura. Para tener esta distinción se presenta una solicitud ante la UCCI y se considera la realización de un evento importante en esa capital y que tenga programas de difundan la cultura a todos los rincones de la ciudad.
En el año 2015 la ciudad de Guatemala fue nombrada como capital iberoamericana de la cultura. Guatemala, fue electa por varios motivos: el bicentenario de la fundación de la catedral metropolitana y el 240 aniversario del traslado de la ciudad de Guatemala al valle de la Ermita. Además tuvo mucho peso el programa “Cultura en tu barrio”, que realiza gratuitamente presentaciones culturales en los barrios.  Está dirigido a personas que no pueden asistir a eventos artísticos por no tener el dinero para pagarlos o por problemas de transporte.
“Cultura en tu Barrio” organiza conciertos, presentaciones de teatro, cine, orquestas, ensambles de marimba y danza. La maravilla de este programa es que permite que las personas tengan un acercamiento con el arte y aprendan a gustar de él. Tienen una orquesta de música integrada por niños y un programa municipal permanente de promoción del arte.  Se promociona el evento en el barrio, se elige una calle, se ponen toldos, sillas y se monta un escenario para hacer la presentación.  Aunque sea por curiosidad y por la novedad del evento, las personas del barrio acuden a la presentación y muchas veces descubren el gusto por las manifestaciones artísticas.
En las siguientes lecciones tendrán la oportunidad de conocer un poco más sobre las manifestaciones culturales en Guatemala.  ¡Disfrútalo!
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