Movimientos Revolucionarios

Autor: William Barrios
Editor: Edufuturo
[bookmark: _GoBack]Palabras: 1295
Fuente: https://es.wikipedia.org/wiki/Movimientos_revolucionarios

La mayoría de los pueblos y culturas, han vivido durante el transcurrir de su historia, diferentes acontecimientos de tipo político y social que han dejado huella en sus habitantes. Guerras civiles, golpes de estado, revueltos, motines, etc.

	Muchos de estos acontecimientos son causados por inconformidades de grupos de personas que en algunos casos desean el bien común y en otros desean beneficios particulares. Lo lamentable es, no importando la causa del acontecimiento, siempre existen víctimas inocentes que mueren o son traumatizadas durante el transcurrir de los eventos.

Golpe de Estado:

Un golpe de Estado, es una forma de tomar el poder político de una nación o pueblo. Se realiza de modo repentino, a veces es pacífica y en otras es violenta. La realizan grupos de personas que tienen cierto poder, en la mayoría de los casos militar, vulnerando la legitimidad institucional establecida en un Estado. Esto quiere decir que no se utilizan las votaciones o elecciones populares, sino que, se realiza mediante la violencia, coacción o persuasión, tomando el poder de una nación o estado.

Se distingue de los conceptos de revuelta, motín, rebelión, revolución o guerra civil. Usualmente estos términos se utilizan con poca propiedad o con intenciones propagandísticas, y en el transcurso de los hechos y procesos históricos se suelen combinar entre sí.

América Latina atravesó por un sin número de golpes de Estado, muchos de ellos agrupados con base a periodos definidos dentro del proceso de transformación social, económica y política del continente. Así las dictaduras tuvieron auge desde la creación de las repúblicas latinoamericanas, en la mitad del siglo XX y con la afirmación de la Guerra Fría, se instauraron dictaduras en América del Sur mayoritariamente institucionales. Estas situaciones provocaron que otros grupos realizaran golpes de estado.

Revolución Política/social:

Revolución política es aquella que se presenta cuando nuevas circunstancias económicas y sociales han comenzado a transformar la sociedad, pero las leyes e instituciones políticas tienden a frenar los cambios que las nuevas generaciones y tendencias requieren. 

En cambio, una revolución social es una transformación radical del conjunto de las relaciones e interacciones sociales cotidianas de un grupo humano dentro de un espacio territorial liberado, sea una ciudad, país, etc. Por ejemplo, cuando dentro de un pueblo tenían la costumbre de utilizar el caballo como medio de transporte y luego, con el transcurrir de los años, se comienzan a usar los carros. Socialmente hablando las personas tienen que cambiar su forma de comportarse en las calles. No es lo mismo transportarse en caballo que en carro.

Guerra Civil:

Son las palabras usadas para cualquier enfrentamiento bélico, donde los participantes están generalmente formados por dos ejes políticos contrarios. Su característica más común es que el conflicto armado se desarrolla en un mismo país, enfrentándose entre sí personas de un mismo lugar (ciudad, pueblo o comunidad) defendiendo, usualmente, dos ideologías o intereses distintos. En algunos casos, el objetivo es la disputa de una parte del territorio.

En este tipo de conflagración, se produce a veces la intervención de unidades extranjeras de distintos países, ayudando o colaborando con los distintos bandos de esa misma guerra civil, cuyos individuos llegan a ser voluntarios civiles que apoyan la ideología del bando seleccionado.

En el siglo XIX, África ha sido escenario de numerosas guerras civiles en muchos de sus países debido generalmente a luchas por el poder de las etnias más importantes de cada país, llamadas «guerras olvidadas», puesto que son conocidas por el público solo cuando hay un genocidio o una gran masacre de personas. En América Latica también son conocidas varias guerras civiles.

Gobierno De facto:

Un gobierno de facto (de hecho, o non de iure) es aquel que, si bien en la práctica ejerce como tal, no está reconocido oficialmente por ninguna norma jurídica nacional e internacional. Puede haber diversos motivos para que exista un gobierno de facto: El gobierno que se forma tras haber tomado el poder por medio de un golpe de estado o por medio de una guerra civil. Por ejemplo, cuando un grupo de personas, no está de acuerdo con el gobierno actual, y se levanta en armas para derrocarlo, a esto se le llama un golpe de estado, si logran vencer al gobierno actual y tomar el poder, entonces a este nuevo gobierno se le llama “gobierno de facto”.

Revuelta social (Rebelión):

Revuelta es un término con varios usos. Pero para este estudio, se trata de una alteración, una sedición o un alboroto a nivel social. Es un movimiento que se opone a alguna figura de poder o a una cierta medida del gobierno y que suele tener un carácter violento. No es necesariamente un golpe de estado, ya que lo único que desean son cambios a las leyes, normas o políticas del gobierno en curso. No desean derrocar directamente al gobierno o al gobernante.

Pronunciamientos militares y civiles de fuerza:

Un pronunciamiento es una forma de rebelión militar o levantamiento, peculiar de España y el mundo hispanohablante, característico del siglo XIX. Se utilizan muchos términos para referirse al mismo acontecimiento, por ejemplo: Levantamiento, alzamiento, revuelto o pronunciamiento.

Una revuelta es un movimiento social espontáneo, de carácter agresivo y opuesto a alguna figura de poder, aunque a veces se realizar en contra de alguna minoría étnica, religiosa o social (judíos, gitanos, inmigrantes).

También es una forma de lucha social. Es una expresión de algún tipo de descontento de social, político o económico. Se produce cuando una multitud, o al menos un numeroso grupo de personas se juntan para cometer actos de violencia, por lo general como una reacción contra una sensación de injusticia o injuria, o como un acto de reclamo. También es muy habitual emplear el término revuelta para designar acciones más organizadas, más prolongadas en el tiempo o con proyección en el futuro, y con objetivos más generales o un propósito más claro de transformación social u otro tipo de cambio (político, económico, de orden institucional, de la identidad nacional o religiosa, etc.).

Muchos términos se utilizan prácticamente como sinónimos, como alboroto, insurrección, sublevación, subversión, alzamiento o levantamiento; y otros del mismo campo semántico tienen connotaciones ligeramente diferentes, como motín, sedición y rebelión; o marcadamente distintas, como revolución (si tiene mayor importancia o éxito), o disturbios (si los tiene menores).

Es habitual el uso peyorativo de todos estos términos, que incluso en sus definiciones académicas se cargan de contenidos negativos, asociados al desorden y al delito, lo que contribuye a su percepción negativa y a la criminalización de la lucha social. Lo mismo ocurre con los términos con los que se designa a sus participantes: revoltoso, alborotador, insurrecto, sublevado, amotinado, sedicioso, rebelde o revolucionario.

No en todos los casos, este tipo de acontecimientos son negativos, durante la revolución de octubre de 1944, aquí en Guatemala, se alcanzaron importantes reformas, gracias precisamente a este tipo de acciones por parte de personas que velaban por el bien popular y común. En otros casos, cuando los intereses son egoístas, o sectoristas, entonces, las razones no son correctas.

Motines:

El motín es una revuelta o rebelión multitudinaria contra el orden establecido. Se diferencia de los otros conceptos por sus características limitadas o localizadas. También suele caracterizarse por su surgimiento espontáneo y su desarrollo desorganizado o desordenado, usualmente no existe un grupo élite o líder que lo organiza.

Guerras de liberación nacional:

Son aquellos movimientos nacionalistas que pretenden la independencia política de una nación oprimida o sometida por otra. Se da en diferentes naciones bajo regímenes coloniales o neocoloniales, racistas o militarmente ocupados.  La idea es lograr una soberanía política sobre determinado territorio. 

Un ejemplo, fueron los movimientos, (los cuales no llegaron a guerras muy crueles) que vivió Guatemala en 1721, para lograr la independencia del gobierno de España.
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